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İSTANBUL 14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ BAŞKANLIĞI'NA

BİLİRKİŞİ RAPORU

Şahsıma bilirkişi sıfatıyla verilen Mahkemenizin 2016/32 esas sayılı dava dosyasına 
ait aşağıda belirtilen SEGBİS duruşma görüntüleri çözümlenmiş olup, tarafıma verilen 1 adet 
DVD'nin içerisinde yer alan görüntü kayıtlarının dökümü aşağıdaki şekildedir. 

Dava dosyasına ait 11/01/2021 tarihli 121. Celsesinin SEGBİS kayıtlarına ait 2 ayrı 
bölümün çözümleme işlemlerinde;

Toplamda 03 saat 14 dakika 41 saniyeden oluştuğu görülmüş olup, 
 
Kaydın çözümü yapılarak e-imzalı olarak sunulmuştur.

Gereği takdirlerinize arz olunur. 08/02/2021

BİLİRKİŞİ
HASAN HÜSEYİN YANIK

e-imzalıdır

Eki: 1 Adet DVD
(Toplam 38 Sayfa Doküman)
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11/01/2021 TARİHLİ 121. CELSEYE AİT 
SEGBİS GÖRÜNTÜLERİ ÇÖZÜMÜ

SESLİ VE GÖRÜNTÜLÜ KAYDA SAAT 10.31 İTİBARİYLE BAŞLANDI.
MAHKEME BAŞKANI: Evet Faruk Bey ek savunma ve esas hakkındaki mütalaaya 

karşı beyan.
SANIK FARUK SARI EK SAVUNMA VE ESAS HAKKINDAKİ 

MÜTALAAYA KARŞI SAVUNMASINDA: Sayın Başkan, Sayın Heyet, Faruk Sarı sanık. 
Trabzon Emniyet Müdürlüğü'ne atama olayımdan başlayacağım ek olarak, ben cinayetten 
yaklaşık olarak 4 ay önce Trabzon Emniyet Müdürlüğü'ne İstihbarat Şube Müdürü olarak 
atandım ancak eski görevli Müdürümüz Engin Dinç, teknik izleme birimi başkanlığına 
görevli olarak, hukuk danışmanı olarak atandığından dolayı o süreçte Trabzon kadrosunda 
daha önce beraber çalıştığımız Reşat Altay'ın teklifi ile Trabzon İstihbarat Şube 
Müdürlüğü'nde yaklaşık olarak ağustos ayının ilk haftasında başladım. Bu süreç içerisinde 
Engin Dinç ile beraber belli bir dönem görev yaptım. Engin Dinç 3. Sınıf Emniyet 
Müdürüydü, ben 4. Sınıf Emniyet Müdürüyüm, yaklaşık olarak beraber görev yapma süremiz 
1 aylık bir zaman içeriyordu, daha sonra Engin Dinç kurum değiştirmekten vazgeçerek 
İstihbarat Daire Başkanlığı Ramazan Bey'den tayin istedi, yaklaşık 5 gün sonra tayini Afyon 
Emniyet Müdürlüğüne çıktı, eylülün ilk haftası veya ortasına doğru ayrıldı. Engin Dinç ile 
alakalı olarak mütalaada tarafıma brifing verdi hususları var, bununla ilgili cevaplarımız; 
Reşat Altay, mayıs ayında İstihbarat Şube Müdürlüğünde makam odasında Engin Dinç ve 
personelle birlikte brifing almıştır. Fakat bu brifing içerisinde Yasin Hayal ve Erhan Tuncel 
grubuna işin olarak bilgi verip vermediği hususunu ben bilmiyorum. Bizim Engin'le aramızda 
ast-üst ilişkisi olduğundan dolayı ben Engin'den herhangi bir brifing almadım, zaten cinayet 
gününde de Engin Dinç'in hem kendi ifadelerinde hem de HTS kayıtlarında açıkladığı üzere 
İstihbarat Daire Başkanlığından Ramazan Akyürek'i, Ayhan Falakalı'yı, Ali Fuat Yılmazer'i 
arıyor cinayete ilişkin görüşmek üzere, aynı dönemde İstanbul İstihbarat Müdürü Şube 
Müdürü Ahmet İlhan Güler'i arıyor ve daha önce beraber çalıştıkları polis memuru Muhittin 
Zenit'i arayarak cinayetle ilişkin olarak bilgi alışverişinde bulunuyorlar. Bu süre zarfında ne 
beni istihbarat müdürü olarak, halef-selef olarak müdür olarak aramıştır, ne de ilin Emniyet 
Müdürü Reşat Altay'ı aramıştır. Yani bu olay bile benim başlı başına bu hususta bilgim 
olmadığıyla ilişkin olarak ilgili şube müdürlerinin aranması ve HTS kayıtlarından da 
göstermektedir. Erhan Tuncel'in yardımcısı istihbarat elemanlığından çıkarılması ile alakalı 
olarak bilgi kesimi iddaa hususuyla ilişkin olarak açıklamada bulunacağım. Yardımcı 
istihbarat elemanı çalıştırılmasının ilgili yönerge hükümlerinde istihbarat elemanının deşifre 
olması, özel yaşantısı ile yaptığı hizmeti olumsuz etkilemesi, kendi isteği ile çalışmak 
istememesi, kendi insiyatifi ile diğer istihbarat birimi ile irtibat kurması şeklinde 5-6 madde 
halinde sıralanmıştır. Erhan Tuncel yaklaşık olarak kendi ifadesinde ve onu çalıştıran kamu 
görevlilerinin beyanları doğrultusunda haziran ayının 2006'sında çalışmak istemediği 
hususunu ilgili görevlilere iletmiştir. İlgili görevliler, bu durumu şube müdürü ile 
paylaştıklarında, şube müdürü de şahsı makamına çağırarak çalışma hususunda terkinde 
bulunmuş, teklifte bulunmuş, teklifte bulunmuştur. Bu telkin ve teklifte ilişkin olarak 
Muhittin Zenit'ten alınarak kendi beyanı ile seni üniversite mezunu biriyle görevlendireceğim 
şeklinde Özkan Mumcu'ya devredilmiştir. Ancak bu görev değişikliğine rağmen Erhan 
Tuncel'in tutumunda bir değişiklik olmamıştır. Bunu kendi ifadelerinde de izah ediyor, aynı 
süreç içerisinde ilerleyen dönemde, hem kendi ifadelerinde hem de Tuncay Uzundal'ın ev 
arkadaşında emniyet istihbarat elemanı olduğunu söyleyerek kendini deşifre etmiştir. Yine 
süreç içerisinde Erhan Tuncel'in istihbarat görevlilerine kendine duyulan güven zayıflamış, 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

  

 
 

 
 
 

 
 

  

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



   2016/32 Esas 121. Celsenin Duruşmasına ait SEGBİS Çözüm Raporu
 Bilirkişi Hasan Hüseyin YANIK  e-imzalıdır

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

kendisini çalıştıran kamu görevlilerinin teklifi ile örgütsel faaliyetler ve radikal fikirler 
doğrultusunda hareket edebileceği değerlendirildiğinden teknik izlemeye alınmıştır. Bu 
teknik izleme faaliyetleri çerçevesinde de jandarma görevlileriyle arkadaşlık safahatını çok 
ciddi boyutlara taşımıştır. Tabi bunun içeriğini biz bilmiyoruz, sadece kendi beyanları 
doğrultusunda, çünkü benim evime gelirlerdi, ben de onların evine giderim diye bir beyanı 
var, bunu esas alarak bunu ifade ediyorum. Yine bu Erhan Tuncel'in yeni kamu görevlileriyle 
çalışmasını ve istihdamını devam ettirmek için Eylül ve Ekim aylarında şahısla buluşulmuş, 
okul harçları ödenmiş, kendisinden bilgi almak maksatlı çeşitli defalar görüşülmüş ancak, suç 
ve suça karışma ihtimali yüksek olduğundan ve teknik takibi yapıldığından kamu 
görevlilerini yanıltma ihtimali yüksek olduğundan şahısın ilgili yönerge hükümlerinin 7. 
Maddesine göre ilişiği kesilmiştir. Bu ilişik kesilme tedrici olarak yapılır der, 7.madde; 
hasmane bir tavır içerisine girebileceği değerlendirilenler ilişik kesilmesinden bir süre 
sonrada takip edilir, bu kapsamda Erhan Tuncel'in ilişiği kesildikten sonra da hasmane tutum 
ve davranışların da bir sıkıntı yaşanmamak üzere belirli sürelerle tekrar irtibat kurulmuştur, 
her ne kadar Erhan Tuncel bu süreç içerisinde doğru bilgiler vermiyor olsa bile bozuk bir saat 
misali daha önce de ifade etmiştim, günde iki defa doğru zamanı gösterir, belki nedamet 
ederken de pişmanlık duyar ve yaşadığı ortamla alakalı olarak kamu görevlileri ile işbirliği 
içerisine girer diye görüşmelerimiz olmuştur ancak sonuçta herhangi irtibat ve ilişki 
olmamıştır, tedrici olarak da ilişik kesme işlemi devam etmiştir. Orada ithaf edilen konu eski 
elemanla görüşülmez hükmü yoktur, eski elemanla her türlü, her zaman bilgi maksatlı her 
ortamda görüşülebilir yani bu ilgili amir hükümlerinin içerisinde de yoktur. Erhan Tuncel'in 
ilişiğinin kesilmesiyle alakalı olarak yani bu yukarıda saydığımız nedenler sudan sebepler 
değildir, aksine böyle birinin kamu göreviyle ilişiğinin kesilmiş olması her yönden isabet ve 
kamu yararı olduğunu bugünkü bilgi ve verilerin ışığında daha iyi anlıyoruz. Zaten konuyla 
alakalı olarak Yargıtay kararı da var, mahkemenin kararları da var. DDK raporuna göre 
telefon görüşmelerinin Hrant Dink cinayeti öncesi çözümlenmediğiyle alakalı olarak bir iddia 
var, DDK raporu 2012 yılında tanzim edilmiştir. 2012 yılına gelene kadar adli-idari olarak 
hem Trabzon Cumhuriyet Başsavcılığı, hem İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı, hem de 14. 
Ağır Ceza Mahkemesi'ne bunun yanında diğer adli-idari olarak işlem yapan makamlara 
önleme dinlemeleri kapsamındaki ses kayıtları ve dataları gönderilmiştir. İstanbul 
Cumhuriyet Başsavcılığın ve 14. Ağır Ceza Mahkemesi'nin talebiyle 22/02/2007 tarihinde 
mevcut tapeler, elde edilen ses kayıtları, veriler ve datalar hiçbir yedeği kalmamak üzere ilgili 
Cumhuriyet Başsavcılığı'na ve mahkemeye gönderilmiştir, 2007 yılında. Dolayısıyla 2012'de 
DDK'nın raporlarının bu olayı teyit etmesi çok zordur, çünkü ilgili olmayanlar zaten ilgili 
kanun kapsamında imha edilmişti, bizim bulunduğumuz görev süresince Erhan Tuncel'in ve 
Yasin Hayal'in dinleme kararlarına ilişkin olarak alınan esas doğrultusunda mevcut tapeler 
yapılmış ve ilgili birimlerle de paylaşılmıştır. İstihbarat şube müdürlüğünde kullanılan 
sunucu bilgisayarların arızalanması konusu; İstihbarat Daire Başkanlığı kendi evrak sistemini 
merkezi çalışma sistemi üzerinden SVG 2000'le yapar, 2006-2007 dönemlerinde bizim 
çalıştığımız süreç içerisinde bilgisayarlarda resmi evrak bulunmaz, sadece mevcut bilgisayar 
evrak üretmek, kopyala-yapıştır şeklinde kullanılır. Buradan üretilen evraklar paraflanır, imza 
aşamasına gelir, imza aşamasından sonra dijital kayıtlar çok verimli olmadığından o dönemde 
yeni geçiş yapılıyordu, öncelikle defter kaydı alınır. Bu defter kaydı aldıktan sonra ilgili 
evrak İstihbarat Daire Başkanlığına bağlı ana bilgisayardan tarayıcısından geçirilir, bilgisayar 
ortamında kendi konusuyla ilgili ayrı bir sayı alır, bu aldığı sayılara ilişkin olarak evrak 
tarandıktan sonra İstihbarat Daire Başkanlığına düşer, arşiv birimine. Burada tekrar fiziki 
kaydolan evrak ilgili şube müdürlüğüne gider, tekrar defter kaydı vardır. Hem dijital kayıt 
vardır, hem defter kaydı vardır, çift sağlıklı olarak yürür. Oradan da ilgili birimlerle gereği 
yapıldıktan sonra arşivlere kaldırılır. Bizim ilimizde tarayıcıdan geçirilip gönderilen 
evraklarda işlem bittikten sonra arşiv bürosuna iade edilir. Arşiv bürosu da fiziki ortamda 
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evrakları dosyalar, tarih sırasına göre, ki dolaba kilitler, odasına kilitler. Yani herhangi bir 
evrakın yok edilmesi, imha edilmesi mümkün değildir. Hem fiziki defter kayıtları vardır, hem 
de dijital kayıtları vardır. Her dijital kayıt ve temaslar iz bırakır, yok edilse, çizilse evraklar 
görünür veya defter kayıtlarından silinse defter kayıtlarının silinti, kazıntı ve evrak 
numaraları görünür. Zaten o dönemde kaydedilen evraklar hem alan evrakın tarihi, sayısı, 
sayfası ve saati ve hem de alan görevlinin sicili evrak arkasına kaydedilerek fiziki olarak 
muhafaza ediliyordu. Yani evrakların kaybolması, özellikle resmi evrakların kaybolması 
mümkün değildir. Arızalanan bilgisayarın tamire gönderilmesi hususu; Acer marka cihazın 
termiğin arızalandığı konusu geçiyor, bu F3-F4 raporları başta olmak üzere olayı 
aydınlatacak verilerin bulunduğu varsayımı diyor, Acer marka bilgisayar bağlantı aparatı, 
Başkanlığın tabiri ile veri depolama kabiliyetine haiz değildir. Dolayısıyla imhası nedeniyle 
herhangi bir bilgi kaybı yaşanmayacağı değerlendirilmektedir. Terminallerdeki teknik olarak 
herhangi bir bilgi bulunamayacağı, dolayısıyla bilgi kaybı yaşanmayacağı, yedekleme işlemi 
yapılamayacağı, bilgilerin muhafaza edilemeyeceği değerlendirilmektedir, İstihbarat Daire 
Başkanlığı'nın mahkememize resmi yazısı ve bilirkişi raporu var bu konuyla alakalı olarak. 
Dolayısıyla bu terminalin kaybolması ya da İstihbarat Daire Başkanlığına gönderilmesi 
herhangi bir veri kaybı oluşturmayacağı ilgili İstihbarat Daire Başkanlığının da yazılarında 
açık ve net ortadadır. Buna ilaveten Dell marka teknik izleme sunucusu eklenmiş konuyla 
alakalı olarak Dell marka teknik izleme sunucusu yaklaşık olarak cinayet tarihinden 14 ay 
sonra İstihbarat Daire Başkanlığına gönderilmiş, bu Dell sunucusu dediğimiz TİZ teknik 
izleme birimi, ses ve veri datalarının tutulduğu Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğünde bu 
kullanılan sunucudur. Bu sunucu da zaten cinayetten 1.5 yıl sonra arızalanmış, merkeze 
gönderilmiştir. Dolayısıyla cinayete ilişkin olarak elde edilen ses ve veri kayıtları zaten 2007 
yılında şubat ayında ilgili mahkemeler ve Cumhuriyet Başsavcılıklarına gönderilmişti. 
Bunlarla alakalı olarak da zaten bir ses ve veri kaybı söz konusu değildir. 12 numaralı F3 
buluşma raporunun kamu görevlilerinden saklandığı hususu var, bununla alakalı olarak 
evraklar incelendiğinde muhtemelen belki mütalaada gözden kaçtı, 2015 yılında bulunan 
evrak diye geçiyor, fakat mahkeme dosyası ve evraklar incelendiğinde 12 numaralı F3 
raporunun İçişleri Bakanlığı Mülkiye Müfettişlerince düzenlenen ön inceleme-inceleme 
araştırma raporlarında 2007-2008-2009 mevcut olduğu, Başbakanlık Teftiş Kurulu 
Başmüfettişliğince yapılan soruşturma ve incelemelerde dosyaların da mevcut olduğu, Devlet 
Denetleme Kurulu'nun raporları incelendiğinde ben bununla alakalı olarak ekleri, dosyanın 
ekine koydum zaten bunlar tekrar olmasın diye ben sadece isimlerini söylüyorum. Ayrıca 
İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı'nın talimatı ve İstanbul Terörle Mücadele Şube 
Müdürlüğü'nün hazırladığı 15/12/2013 tarihli memur raporu ve inceleme raporunda da 12 
numaralı F3 raporunun görüldüğü beyan edilmektedir. Yani söz konusu raporun 2005 yılında 
kamu görevlilerinden gizlendiği şeklindeki bu beyan doğru değildir. Yani cinayetten sonra 
2007-2008-2009-2010-2011-2012 tarihlerinde soruşturmayı yapan tüm adli ve idari 
makamlara evrakların tamamı eksiksiz olarak verilmiştir ve İstihbarat Daire Başkanlığının 
bilirkişi raporlarında da ilgili tarihte evrakın tanzim edilerek gönderildiği bahsi geçmektedir. 
F4 haber raporunun imha edildiği konusu var, zaten bugüne kadar benim çalıştırdığım, 
benimle beraber çalışan kamu görevlileri F4 raporunun tanzim edilmediğini defaatle arz 
ediyorlar. Zaten ilgili raporun da konusunda F3 raporu, içeriğinde F3 raporu, ekinde F3 
raporu geçmektedir. F4 raporu evrakın hiçbir tarafında geçmemektedir. Dolayısıyla biraz 
evvel arz ettiğim şekilde evrak tamamı iki sayfadır, eğer bunun içerisine evrak eksilmiş olsa, 
kaybolmuş olsa birincilikle defterde silinti-kazıntı olur, böyle bir şey yok. Bilgisayar 
kayıtlarında her türlü dijital temas kayıt altındadır, böyle bir temas yok. Ayrıca İstihbarat 
Daire Başkanlığının uhdesindeki resmi defter kayıtlarında silinti-kazıntı yok, orada da iki 
sayfa. İlgili şubenin defter kayıtlarında iki sayfa, bilgisayar kayıtlarında ve serverlerda iki 
sayfa, yani dolayısıyla böyle bir evrakın imhasından söz edilemez. Bir de ayrıca Erhan 
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Tuncel'in konuyla alakalı olarak birazdan arz edeceğim yani, bugüne kadar konuya ilişkin 
olarak eğer Mehmet Ayhan polis memuru, birinci cinayet haberini alıp haberleştiren kamu 
görevlisidir, dolayısıyla ilerleyen süreçte Erhan Tuncel'den bilgi alınmış olsaydı, bunu da 
kamu görevlisi olarak üstüne düşen vazife sonucu raporlaştırıp ilgili birimlere ulaştıracaktır. 
Eski haber elemanı Erhan Tuncel'le alakalı olarak yine devam edeceğim. Çünkü mütalaa 
Erhan Tuncel'in kamu görevlilerine bilgi verdiği ve kamu görevlilerinin bilgiyi gizlediği 
hususuna dayanmaktadır. Bunu hem Erhan Tuncel'in ifadelerinden hem de çevresindeki 
ifadelerinden doğru olmadığıyla alakalı olarak birkaç söz söyleyeceğim. Erhan Tuncel, 
İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı'nda yargılandığı mahkemede müfettişlere verdiği bir çok 
ifadede de Ogün Samast ile ilgili bilgi vermediğini beyan etmiştir. Hatta kendi ifadesinde 14. 
Mahkemede, Zeynel bu adamı vuracak şeklinde söylemiştim, Yasin tarafından seçildiğini 
söylemiştim. Ogün'ün yapacağı hususuyla ilgili benim bir bilgim yoktu, demiştir. Yasin 
Hayal aynı mahkemede Erhan Tuncel'den söz aldıktan sonra Ogün Samast'la ilgili kimlik 
bilgilerine sahip olduğunu, 19'unda İstanbul'a göndereceği hususunda kendisinin bilgi sahibi 
olduğunu ifade etmiştir. Yine müfettiş ifadesinde ben Ogün'ün Hrant Dink'i öldürmek üzere 
Engin Yılmaz ile birlikte İstanbul'a gideceğini kimseye söylemedim. Yine konuyla alakalı 
olarak hem 14. Mahkemede, hem de Yargıtay ilamında Erhan Tuncel'in kendi görüşlerine 
aykırı faaliyette bulunan kişilere yönelik suç işlemek üzere hazır olan örgütün hiyerarşik 
yapısına dair olduğu şeklinde Yargıtay ilamı var, yine 14. Ağır Ceza Mahkemesinin 185-180 
sayfalarında Yasin Hayal'in örgütsel bir  takım amaçlarla Hrant  Dink'in hedef 
belirlenmesinden sonra sanık Erhan'ın da aktif katkılarıyla Zeynel Abidin Yavuz'un 
belirlendiği, daha sonra ise sanık Ogün Samast'ın bulunarak suç işlemek kararında ısrar 
edildiği, sanığın kastının yoğunluğu, bir dönem konuyla ilişkin olarak yardımcı istihbarat 
elemanı olarak görev yapmasına karşılık suça karışması yardım şeklinde tarif edilen 
davranışlardandır. Bunlar Erhan Tuncel'in cinayet öncesi ve cinayet sonrasındaki yargılanma 
safahatında mahkemelerce alınan beyanlarında. Cinayet sonrasında kamu görevlileri Erhan 
Tuncel'in daha önce yaklaşık olarak benim görev almamdan 9 ay önce bir haber notuyla 
alakalı olarak kendisine ulaşıyorlar Yasin Hayal'in böyle bir eylem yapması konusunda ve 
Onur Karakaya'nın hem Mehmet Ayhan'ın, hem de Muhittin Zenit'in mahkemenizin 
dosyalarında konuyla alakalı olarak bilgi sahibi olmadığını, Yasin Hayal'in yapmadığını, il 
dışına çıkmadığını, kendi hayatını ve düzenini kurmaya çalıştığı şeklinde beyanları oluyor. 
Bu beyanlar doğrultusunda kamu görevlileri bizzat Yasin Hayal'i görmek için Erhan Tuncel 
ile randevulaşıyorlar, ilgili Pelitli Mahallesine gidiyorlar, buna ilişkin olarak tutanak 
tutuyorlar ve hala Erhan Tuncel, Yasin Hayal ve arkadaşlarıyla alakalı olarak bilgi vermiyor, 
üstelik kamu görevlilerini de yanlış yönlendiriyor. Bu konuyla alakalı olarak ilgileri yoktur, 
kendi halinde yaşamını kurmaya çalışıyor şeklinde beyanlarda bulunuyor. Bununla alakalı 
olarak devam eden süreçte Muhittin Zenit ilk elemanlaştıran arkadaşımız, Erhan Tuncel ile 
görüşüyor, hem telefonla görüşüyor, hem de ilgili ilin görevlendirmesiyle Trabzon'a gelerek 
görüşme yapıyor, bu görüşmelerden Erhan Tuncel ile ilerleme sağlanamıyor, hatta öyle ki 
Ogün Samast'ın babası Trabzon Emniyet Müdürlüğü'ne gelerek televizyonda yayınlanan 
görüntülerdeki şahsın kendi oğlu olduğunu beyan ediyor, bununla alakalı olarak kendi beyan 
doğrultusunda oğlunun en yakın arkadaşlarından Yasin Hayal olduğunu, Ersin Yolcu 
olduğunu, bugün işte çöp kamyonu ile giderken oğlunu bu şahıslarla beraber gördüğünü 
beyan etmesi doğrultusunda ilgili TEM şube kamu görevlileri Ogün Samast'ın babasının 
beyanı doğrultusunda yakın arkadaşlarıyla ilişkin olarak gözaltı işlemi, bilgi alma tutanakları 
hazırlayıp, şahısların ev ve iş yeri aramalarını yaparken kamu görevlileri daha fazla bilgi 
sahibi olabilir miyiz Erhan Tuncel'e gittiklerinde Ogün Samast ismini verdikleri halde, 
Ahmet Samast'ın beyanı doğrultusunda Ogün Samast'ı tanımadığını ısrarla beyan ediyor. 
Kamu görevlilerini bu konuda yanıltıyor, devam eden süreçte Erhan Tuncel'in ev arkadaşı 
Tuncay Uzundal cinayet gününün akşamı ifadesinde şunu söylüyor; 19/01/2007 günü Hrant 
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Dink isimli şahsın vurulduğunu çalışmış olduğum Nuri Restorantta TV'den öğrendim. Daha 
sonra Erhan Tuncel yanıma geldi ve bana gülümseyerek Ogün Samast, Hrant Dink'i vurdu 
dedi ve ayrıldı. Ben de işime devam ettim. Sonra iş bitimi eve geldim, Erhan Tuncel'le akşam 
evdeyken bana Büyük Birlikten Yaşar Amca var, onunla konuşup Ogün Samast'ı teslim 
etmeyi düşünüyorum şeklinde beyanları var. İki arkadaş arasında geçen konuşma 
doğrultusunda da Erhan Tuncel'in bilgisi olduğu halde cinayet sonrasında da kendisini ısrarla 
arayan kamu görevlilerine bilgi vermediği gibi gerçek dışı beyanlarda bulunarak yanıltmıştır. 
Erhan Tuncel'in gizli tanık olarak alınan ifadesi var, 29/11/2013 tarihinde Muammer Akkaş 
usulsüzlük nedeniyle meslekten atıldığı kamuoyunda bahsi geçen Muammer Akkaş 
tarafından ifadesi alınıyor, mütalaada ifadeden bir paragraf okuyacağım, Hrant Dink 
cinayetinden 4 ay kadar önce eylül ya da ekim ayında Yasin Hayal'in Hrant Dink cinayetini 
işlemek amacıyla başka bir çocuğu bulduğu bilgisine Karadeniz Teknik Üniversitesinde 
buluştuğu Memduh kod Mehmet Ayhan, Kürşat kod Onur Karakaya isimli Trabzon İstihbarat 
Şube Müdürlüğü görevlilerine verdiği, şahsın adının Ogün  olduğunu, polis memurlarının bu 
konuda notlar tuttuğunu ancak bu hususları F4 raporuna konu edilmediğini, sanık Muhittin 
Zenit'in de Ogün'ün ismi dahil her şeyi bildiği şeklinde mütalaada yer alıyor. Fakat 
29/11/2013'te alınan ifadeyi açtığımızda 3.sayfasında aynen beyan şu; Yasin Hayal, 
Pelitlispor'da oynayan bir çocuğu Hrant Dink'i öldürmek üzere bulduğunu, eylül-ekim 
aylarında öğrendim. Ogün'ün Hrant Dink'i öldüreceği ekim ya da kasım ayında öğrendim. En 
son emniyette de yapmış olduğum görüşmeden 15 gün önce öğrendim, Hrant Dink cinayet 
planını birkaç aşamada planlandı. Birincisinde Hayal'in tek başına yapacaktı, ikincisinde 
Zeynel yapacaktı, üçüncüsünde Engin Yılmaz ve Ogün birlikte yapacaktı, dördüncüsünde 
Ogün tek başına yapacaktı, yapacağı hususunda bilgim yoktu şeklindedir. Burada mütalaada 
muhtemelen karışıklık oldu, orijinal ifadeden bu son aldığım paragraf Erhan Tuncel'in 
cinayetle ilişkin olarak bildiği ve kamu görevlilerine bu bilgiyi paylaşmadığı, Muammer 
Akkaş'ın almış olduğu bu ifadede de ortaya çıkmakta, sadece ekim ayında öğrendim 
öğrendim öğrendim diyor ama kamu görevlileriyle paylaştığına dair bir beyanı yok. Zaten 
Erhan Tuncel kamu görevlilerine bu bilgiyi vermiş olsaydı hayatın doğal akışı içerisinde 
cinayetten sonra kendini arayan kamu görevlilerine ben size söylemiştim ya da benim 
dediğim gibi ya da ben size zaten bahsetmiştim gibi beyanlarda bulunması normaldi, ancak 
cinayetin öncesinde cinayet günü ve cinayetin sonrasında da hala bilgi ve ısrarla saklama 
eğilimindedir. Bu süreç içerisinde İstanbul'a götürülen kamu görevlileri tarafından Yasin 
Hayal ve arkadaşları zaten Trabzon'dan İstanbul'a götüren kamu görevlileri Yasin Hayal'i 
İstanbul'da bombalama görevinde iken İstanbul'da yakalayan polis memuru amir ve 
müdürleriydi, tekrar İstanbul'a götürdüklerinde, cinayetle alakalı olarak nasıl destek ve 
sağlayabiliriz diye İstanbul Emniyet Müdürlüğü'nde Trabzon'dan 3-4 tane polis memuru, 
komiser, 1 müdür arkadaşımız eşlik etmişti. Yasin Hayal'i, Erhan Tuncel'i ve Trabzon'daki 
MC Donald's patlamasını bilen arkadaşlarımızdı bunlar. İstanbul'daki sorgular sırasında 
devam eden süreçte Yasin Hayal veya Ersin Yolcu tam ismini bilmiyorum ama Erhan 
Tuncel'de kendileriyle birlikte hareket ettiğiyle alakalı olarak bilgi veriyor, aynı gün 
İstanbul'dan talep edilmesi üzerine Erhan Tuncel yakalanarak kamu görevlileri nezaretinde 
İstanbul Emniyet Müdürlüğü'ne ulaştırılıyor. Erhan Tuncel'le yapılan mülakatta cinayetten 
kendisinin önce bilgisi olmadığını söylüyor, fakat daha sonra ilerleyen süreçte kendisinin 
kamu görevlisi istihbarat elemanı olduğunu beyan ediyor. Bununla alakalı olarak İstanbul 
istihbarat müdürüyle görüşmelerimiz oldu o süreç içerisinde, Erhan Tuncel'in elemanlık 
sürecinin sıkıntılı olduğunu, örgütsel faaliyetler içerisinde suça karışmış şahıslarla beraber 
hareket edebileceğinin değerlendirildiği, teknik takibe alındığı, istihbarat hizmetlerinden 
uzaklaştırıldığı, kamu görevlilerine doğru beyanlarda bulunmadığı, hem cinayet esnasında 
hem cinayet sonrasında, şimdi cinayet öncesinde kamu görevlilerini yanılttığı şeklinde 
İstanbul'daki istihbarat birimlerine bilgi verildi bu konuyla alakalı olarak, sadece Erhan 
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Tuncel'in süreç içerisinde istihbarat, yardımcı istihbarat elemanı yönergesinde kimliğinin 
gizli olması sebebiyle ya da hayati tehlike doğurabileceğinden bahisle sadece eleman 
olduğuyla alakalı olarak bilgi sınırlı şekilde paylaşıldı, herkesle paylaşılmadı daha sonra 
zaten bu medyada kamuoyuna da yansıdı. Bilirkişilerin İstihbarat Daire Başkanlığına talep 
ettikleri 12 maddelik yazının Trabzon istihbarat arşivinde bulunduğu iddiası; mülkiye 
müfettişi tarafından görevlendirilen Polis Başmüfettişi Levent Yarımel ile Durmuş Demirbaş 
tarafından İstihbarat Daire Başkanlığına hitaben 12 madde halinde sıralanan bilgi ve belge 
talep yazısında istihbarat şube müdürlüğünde bulunduğu diyor, doğrudur. Çünkü Trabzon 
İstihbarat Şube Müdürlüğüyle alakalı olarak 8.maddeyi okuyorum; Trabzon İl İstihbarat Şube 
Müdürlüğünce 12/02 tarihli sayı ile istihbarat şube müdürlüğü bildirilen Yasin Hayal'in 
telefon numaralarının hangi tarihte teknik takibe alındığı, hangi tarihte son verildiği, 15'e 
2006 20/01/2007 tarihleri arasında teknik takip tutanakları, telefon numarası ve cihaz 
bilgilerinin bulunduğu yer sinyalleri ile ilgili detaylı bilgiler... İstihbarat Daire 
Başkanlığından 12 madde talep ediliyor, diğer maddelerle benim bir bilgim yok, bilgim yok. 
Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü'nün yaptığı iş ve işlemlerle alakalı olarak 8.maddeyi bize 
halka çerçeve içine alarak altında yazı olarak İstihbarat Daire Başkanlığı bizden talep etti, biz 
de Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü olarak elimizdeki Yasin Hayal'le ilişkin olarak 
bilgi-belgeleri aynı gün gönderdik, mahkeme kararlarını, tutanaklarını, evraklarını, evrak 
işlemleri yapıldıktan sonra arşive kaldırıldı. İddia olunuyor ki, Trabzon arşivinde bulunan bu 
bilgi İstihbarat Daire Başkanlığında bulunamamıştır, kamu görevlileri İstihbarat Daire 
Başkanlığı ile örgütsel faaliyette işbirliği yapmıştır diyor. Şimdi Trabzon'daki kamu 
görevlileri işbirliği yapmış olsa o evrakta ortadan kaldırılırdı, Trabzon'daki kamu görevlileri 
İstihbarat Daire Başkanlığının istediği 8.maddeyi cevaplamış ve evrakı aynı gün 
gecikmeksizin iade etmiş ve evrakı arşive kaldırmış, yani bu zaten bu evraklarda başka 
yerden İstihbarat Daire Başkanlığının temin etme imkanı yok, çünkü o süreçte mahkeme 
kararlarını alan ve gereğini yapan ilgili il müdürlükleridir. Bizden de Yasin Hayal ile ilgili 
olarak teknik takip faaliyet kapsamındaki resmi mahkeme kararlarını talep etmişlerdir. Bunlar 
da 9 sayfa ek olarak, bir sayfa üst yazısı, 5 sayfa mahkeme kararı, 2 sayfa iletişim imha 
tutanağı, 1 sayfa tedbirin sonlandırılması yazısı ile alakalı olarak 9 sayfa evrak İstihbarat 
Daire Başkanlığına aynı gün gönderilmiştir. İstihbarat Daire Başkanlığı'nın bundan sonraki 
faaliyet ve icraatları tarafımızca bilinmiyor. Biz il istihbarat şube müdürlüğü olarak üstümüze 
düşen müfettişlerin istediği ve başkanlığın aracı olduğu 8. madde ile alakalı olarak evrakın 
gereğini ve ifasını yaptık, dosyayı da arşive kaldırdık. Erhan Tuncel ile alakalı olarak ne 
İstanbul kamu görevlilerinden, ne de bu soruşturmayı yürüten adli ve idari birimlerden hiçbir 
bilgi saklanmamıştır. Tüm evraklar ilgililere zamanında gecikmeksizin, ulaştırılmıştır. Benim 
bulunduğum süre içerisinde Erhan Tuncel irtibatlı olduğu suç grubu Yasin Hayal ve 
arkadaşları ile alakalı olarak cinayete dönük olarak herhangi bir bilgi-belge gelmemiştir kamu 
görevlilerine, teknik faaliyetlerden de tarafımıza böyle bir konu intikal etmemiştir. Zaten 
Erhan Tuncel'i çalıştıran kamu görevlileri gerek mahkeme safahatında, gerek de mahkemeden 
sonra bu konuyla alakalı olarak defaatle detaylı bilgileri söylemiştir. Silahlı örgüt üyeliği 
konusu; devletin yetkili kurumlarında kamunun ilgili mevzuat çerçevesinde görev yaptım 
örgütsel irtibat ve ilişkim olmamıştır, menfur cinayetten istihbarat şube müdürlüğünde 
bulunduğumda 4. ayımdaydım. Ne öncesinde, ne sonrasında cinayete ilişkin olarak herhangi 
bir bilgim-belgem-görgüm yoktur, bununla alakalı olarak zaten mahkeme dosyasına celp 
edilen birçok evrakta da bu açıkça ortaya çıkmaktadır. Benim Trabzon'a gitme sebebim zaten 
o dönemdeki istihbarat müdürünün teknik izleme birimi başkanlığına hukuk danışmanı olarak 
geçmesinden kaynaklı olarak ilde boşalan kadroya daha önce beraber çalıştığım, 
Kırklareli'nde çalıştığım Reşat Müdürün teklifi ile ben oraya gittim, kadro boşalıyor diye 
gittim. Ama Engin Dinç daha sonra vazgeçti, İstihbarat Daire Başkanlığı aynı gün içerisinde 
başka bir ilde değerlendirdi. İstanbul ilinde yaşayan Hrant Dink uzak ve yakın tehlikeyle 
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karşı en iyi bilen kişi, İstanbul ilindeki kamu hizmeti veren birimlerdir. Yani İstanbul 
Valiliği, İstanbul Emniyet Müdürlüğü, Şişli İlçe Emniyet Müdürlüğüdür. Ben Trabzon'da 
İstihbarat Müdürü olarak Hrant Dink'in uzak ve yakın tehlikelerin neyin içerebileceğini, 
neyin içeremediğini, yakın çevresinde hakikaten böyle bir konu olup olmadığını Trabzon 
olarak değerlendirme imkanım yoktu. Zaten benden önce de ilgili bilgi alan arkadaşlarımız 
iletmişler, benim süreç içerisinde bulunduğum dönem içerisinde tarafıma Hrant Dink ile 
alakalı olarak hiçbir bilgi gelmemiştir. Gelmiş olsaydı zaten ilgili kamu görevlileriyle 
paylaşırdım. Yaklaşık bu süreç 9 aylık-10 aylık bir süreci kapsıyor. Zaten bununla alakalı 
olarak da tek haber kaynağı Erhan Tuncel'di.

MAHKEME BAŞKANI: Evet toparlayın beyanlarınızı Faruk Bey.
SANIK FARUK SARI EK SAVUNMA VE ESAS HAKKINDAKİ 

MÜTALAAYA KARŞI SAVUNMASINDA: Tamam, toparlıyorum. Yine mütalaada Hrant 
Dink'in failleri, diyor ki işte irtibat halindeydi, teşvik ettiği, cinayeti kolaylaştırdı diyor. Ben 
Trabzon'da 4 aylık bir kamu görevlisiyim, kendi personelimi bile tanımazken cinayetle 
alakalı olarak plan yapan şahısları tanıma imkanım olmaz, işlerini kolaylaştırma imkanım 
olmaz, onları bilmiyorum, tanımıyorum, onlar da beni tanımaz. Yani 4 aylık süreç içerisinde 
nasıl böyle bir organizasyon içerisinde yer alabilirim ki, failleri tanımam, onlar da beni 
tanımaz. Bilmediğim insanların iradelerini etkilemem mümkün değildir. Benim zanlılarla 
hiçbir irtibat ve ilişkim olmamıştır. Ayrıca bir de şeyden bahsedeyor, onu da söyleyeyim ben; 
İstanbul'da öğrenci iken 37 yıl önce FETÖ/PDY'nun evinde kaldığı... Bu kesinlikle bir 
iftiradır. Benim 37 yıl önce 1983-84 senesinde yurt evinde kaldığım iddiasını kesinlikle 
reddediyorum, böyle bir şey olamaz. Bu süreç eğer gerçekten doğru ise, o zaman bu 40 sene, 
40 sene de benimle ilgili 40 tane ifade olurdu dosyada, bir tane bile ifade yok. Yani onu 
kesinlikle reddediyorum, kabul etmiyorum, böyle bir ne evde kaldım, ne irtibatım oldu, ne de 
sohbet toplantılarına katıldım, hiçbir irtibat ve ilişkim olmamıştır, kabul etmiyorum. Görev 
yaptığım illerde benimle alakalı olarak bir sürü soruşturma adli ve idari soruşturma geçirdim, 
hiç birisinden ceza almadım. Yaklaşık olarak 10-12 sene istihbarat müdürlüğü yaptım. 
Benden sonraki istihbarat müdürlükleri hep sıkıntı yaşadılar ama ben kanun ve nizam 
çerçevesinde çalıştığımdan dolayı bugüne kadar hiçbir sıkıntı yaşamadım. Atfedilen 
suçlamalardan beraatımı talep ediyorum.

MAHKEME BAŞKANI: Evet Faruk sarı müdafiden soruldu, avukat bey önce ek 
savunma daha sonra esas hakkındaki mütalaaya karşı beyan... Faruk Bey oturabilirsiniz siz.

SANIK FARUK SARI MÜDAFİ AV. MUSTAFA GÖKMEN EK SAVUNMA 
VE ESAS HAKKINDAKİ MÜTALAAYA KARŞI SAVUNMASINDA: Savunma ve ek 
savunmaya ilişkin olarak müvekkilimizin savunmalarına daha önceki savunmalarına aynen 
katılıyoruz ve tekrarlıyoruz. Müvekkilimizin bu celse sunduğu esas hakkındaki savunmaya 
ilişkin olarak celse arasında yazılı olarak bildirdik ve eklerini de sunduk. Burada da daha 
detaylı olarak açıklanıyor, ben sürekli tekrara girmemek için aslında müvekkilimizin iki gün 
devam eden çapraz sorgu ve sorgusunda bu hususlar detaylıca ortaya çıkmıştır, yani 
mahkeme heyetinin bu şeyi incelediğinde, müvekkilimizin kanun ve nizamları uygulama 
dışında hiçbir suç teşkil edecek bir eylemi veya görev icrası olmadığı açıkça anlaşılacaktır. 
Ben kısaca aynı şekilde geçen celse cuma günü son alınan Ercan Demir ile de iddialar 
örtüştüğü için aslında birbirinin tekrarı şeyine de girmek istemiyorum, müvekkilimin üzerine 
atılı cumhuriyet savcılığı orada adam öldürmeye yardım demiş ama yardımın ne şekilde 
olduğu konusunda bir açıklama yapmamış, fakat dosyadan da anlaşılacağı üzere, 
müvekkilimizin savunmalarında anlaşılacağı üzere adam öldürmeye yardım konusunda ne 
önceden teşvik, ne işleme sırasındaki icrayı faaliyetlerini kolaylaştırma, ne de suç işlendikten 
sonra fail ve olayı gizleyecek şekilde bir eylemi hiçbir şekilde bulunmamıştır. Yine resmi 
belgeleri yok etme konusunda diğer sanıkların söylediği biz bu resmi belgedir veya değildir 
savunmasına katılmıyor yani şey yapmıyoruz dayanmıyoruz, sadece hiçbir resmi belge 
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saklanmamış ve gizlenmemiştir müvekkilimiz tarafından, bunu net olarak açıkladı. 
Dolayısıyla bu suçta oluşmadığını düşünüyoruz. Görevi ihmal suçu ile ilgili olarak da, 
müvekkilimiz tüm kanun ve nizamların ve kendisinin yapması gereken tüm görevleri ihmal 
şeyi olmadan tamamen yerine getirmiştir, hiçbir sorumluluğu yoktur, bu suçta oluşmamıştır. 
Zaten suç örgütü üyeliği ile alakalı da dosyaya en ufak bir yani irtibatını geliştirecek 
FETÖ/PDY/PDY suç örgütüyle irtibatını gösterecek hiçbir eylem veya olay iddia 
edilmemektedir. Zaten böyle bir şey de yoktur, gerek kendisi, gerekse de yine kamu görevlisi 
olan memur eşi o dönemde mağdur olmuş, bir sürü disiplin cezaları almıştır, buna ilişkin 
belgeleri de gerekirse sunacağız. Dolayısıyla müvekkilimizin tüm atılı suçlardan dolayı 
beraatini talep etmekteyiz.

MAHKEME BAŞKANI: Hacı Bey sizi alalım, az önce gelmişsiniz.
İSMİNİ BELİRTMEDEN KONUŞAN ŞAHIS: Başkanım, ben müsaadenizi 

isteyebilir miyim.
MAHKEME BAŞKANI: Tabi çıkmak istiyorsanız, çıkabilirsiniz. Evet sanık Hacı 

Şefik Şimşek huzur alındı. Evet, Hacıbey önce esas hakkındaki mütalaaya karşı beyan, daha 
sonra ek savunma.

SANIK HACI ŞEFİK ŞİMŞEK EK SAVUNMA VE ESAS HAKKINDAKİ 
MÜTALAAYA KARŞI SAVUNMASINDA: Sayın Mahkeme Başkanı, Değerli Üyeler, 
Cumhuriyet Savcısının dava ile ilgili mütalaasına katılmadığımı öncelikle belirtmek isterim. 
Her ne kadar İddia Makamı mütalaasında benim 19/01/2007 tarihinde İstanbul İl Jandarma 
Komutanlığı İstihbarat Şube Müdürlüğü aşırı sağ faaliyetler, unsur elemanı, uzman çavuş 
olarak görev yaptığımı belirtmiş ise de, meslek hayatımda ilk defa istihbarat şubede 
12.08.2006 tarihinde tane başladım. İstanbul ilinde çalışmaya başladığım ve hiçbir dönemde 
aşırı sağ faaliyetlerde çalışmadım, sağ örgütlerle mücadele ile ilgili kurulmuş birimlerde 
çalışmadım, bahse konu tarihte bölücü örgüt faaliyetleri yani PKK masasında 
çalışmaktaydım. Yine Cumhuriyet Savcısı mütalaasında Trabzon İl Jandarma 
Komutanlığında görevli personel ile kontak kurarak, cinayetin planlaması ve icrası 
noktasında müşterek hareket ettikleri iddia edilmiş ise de Trabzon İl Jandarma Komutanlığı 
personelleri 09.08.2006 tarihinde İstanbul iline başka bir cinayeti araştırmak için 
geldiklerinde, ben daha göreve başlamadım. 12.08.2006 da ben göreve başladım, göreve 
başlama tarihlerim de bu şekilde dosyanın büyüklüğü ve kapsamı açısından tekrar arz 
ediyorum. Ayrıca Trabzon İl Jandarma komutanlığında çalışan ve dava kapsamında 
yargılanan hiçbir sanıkla hiçbir irtibatım, tanışıklığım yoktur ve de ayrıca HTS kaydım da söz 
konusu değildir. Ayrıca şunu da belirtmek isterim, İstanbul ilinde çalışan personelden de 
daha önceden çalıştığım personel yoktur, tanışıklığım da yoktur. Yine Cumhuriyet Savcısı 
mütalaasında sanıklardan Ecevit Emir ile cinayetin olduğu gün iki kez görüşmem suç isnadı 
gibi gösterilmiş ise de, Ecevit Emir de benim gibi PKK masasında çalışan bir rütbeli 
personeldir. Olay günü komutanım olarak birlikte faaliyet içerisinde bulunduğumuz bahse 
konu faaliyetin de konu dosya içerisinde bulunan görev kayıt defterinden de açıkça 
görüleceği üzere Tarlabaşı semtinde bulunan Kürt Kültür Araştırma Vakfı'nın 
fotoğraflanması ve adres tespitidir. PKK terör örgütü ile iltisaklı olduğuna, iltisaklı olarak 
değerlendirdiğimiz bu vakfın fotoğraflanması esnasında Ecevit Emir ile Tarlabaşı semtinde 
Tarlabaşı adresinde bulunduğumuz bulunan vakfın sokağına birlikte beraber girdik. Ben 
yokuşu çıkıp dönüp fotoğrafını çekmek için ilerlerken arkamdan bir şahsın gelmesi ile 
birlikte biraz fazla yürüyüp Ecevit Emir ile göz irtibatını kaybettik. Ben fotoğrafı çektim, geri 
döndüm geldim, dönerken Ecevit'le biz birbirimizi kaybettiğimiz için telefonla görüştük işte 
hani neredesin diye ve de bu şekilde bir araya geldik. Diğer bir görüşme ise Derya Yıldız'ın 
da tanık beyanında belirtmiş olduğu, Derya Yıldız'la öğlen vaktinde Karaköy'de birlikte 
yemek yemek için buluşmak üzere 7 kez karşılıklı telefonla görüşerek Ecevit Emir'le birlikte 
İstiklal Caddesi'nden yürüyerek Karaköy semtine indim. Karaköy'de Ecevit Emir'den 
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ayrıldım, Derya Yıldız'la yemek yedikten sonra tekrar Ecevit Emir ile Karaköy semtinde 
buluşmak için yaptığım telefon görüşmesidir. Yine Cumhuriyet Savcısı mütalaasında cinayet 
mahallinde bulunan kamera görüntülerine ilişkin adli tıp kurumunca düzenlenen raporda Hacı 
Şefik Şimşek hakkındaki görüntünün yetersiz olduğunu, tespit edilmesine karşın sanığın olay 
yerinde olduğuna dair görüntü inceleme raporu ve HTS çözüm tutanakları bir arada 
değerlendirildiğinde; sanığın cinayet mahallinde olan şahıslar olduğu İddia Makamı 
tarafından iddia edilmiş ise de, bunun ne şekilde tespit edildiği hiçbir şekilde dosya 
kapsamında yer almadığı, olay yerinde herhangi bir HTS kaydım ve baz bilgim yoktur 
Efendim. Görüntü inceleme tutanağında ki X3 şahıs hem bana, hem de sanıklardan Ecevit 
Emir olabileceği değerlendirildiği şeklinde, değerlendirmede bulunmuştur. Bu şahsın, yani 
tek bir şahıs ile hem benim, hem de Ecevit Emir'in cinayet mahallinde bulunduğumuz 
değerlendirmesinde bulunduğu, bunun da fiziken mümkün olmayacağı izahtan varestedir 
Efendim. Ayrıca X3 olarak görüntü inceleme tutanağında kişinin ense fotoğrafı vardır, yüzü 
yoktur. Yüzü kameraya yansımış olsaydı bugün karşınızda zaten sanık olarak bulunmazdım 
Efendim. X3 olarak gösterilen şahıs görüntülerde telefonla görüşüyor, benim o anda ne 
telefonla görüşmem var, ne bir şeyim var, HTS kaydım bile yok Başkanım. Dosyada bulunan 
kamera görüntülerine yansıyan hiçbir şahısta İstanbul İl Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü 
personeli değildir Efendim. Bunu da zaten mahkeme safahatın alınan savunmam da ayrıntılı 
olarak bildirdim, belirttim. Yine Cumhuriyet Savcısı mütalaasında sanık Yusuf Bozca'nın 
benim hakkımda teşhis olduğu iddia edilmiş ise de, bahse konu şahsın hakkımda ne 
soruşturma, ne de kovuşturma safhasında teşhisi yoktur. Bu davadan dolayı 8 ay tutuklu 
kaldım. 63. celsede tüm safahat boyunca istiklal arz eden savunmalarımız, Hrant Dink 
cinayeti ile (00.41.00-01 Anlaşılamadı) HTS kayıtlarının baz bilgilerinin cinayet yeri ile 
örtüşmemesi, olay mahallinde bulunan ve katil Ogün Samast'ı takip tarassut altına aldıkları 
iddia olunan kişilere ait bu görüntülerin sanıkların benzerlik göstermediği, adli tıp kurumunca 
da net bir tespit yapılamadığına dair rapor, görev kayıt defterindeki görevlendirme yazıları 
gerekçe gösterilerek tutukluluğuma son verildi. 63. celseden bugüne kadar, dava dosyasına 
giren bütün deliller lehimedir. Aleyhime eklenen tek delil ve iddia yoktur Efendim. Ayrıca 
benim FETÖ/PDY Silahlı Terör Örgütü üyeliğinden cezalandırılmam istenmiş ise de, bahse 
konu silahlu terör örgütü üyeliğine ilişkin İddia Makamının hazırlamış olduğu mütalaada 
hakkımda tek bir cümlenin veya bırakın cümleyi tek bir kelimenin bulunmadığı 
görülmektedir. Bunun sebebi de hakkımda atılı suçlamayı ilişkin en küçük bir delilin dahi 
bulunmamasıdır. Ancak hakkımda bırakın delili en küçük bir iltisakım bulunmadığı açıkken, 
ortadayken, bu suçtan cezalandırılmanın istenmesini takdirlerinize arz ediyorum Efendim. 
Ayrıca tutuklandığım 2017 yılında görevimin başındaydım, onurum ve şerefim ile 25 yıldır 
taşımaktan gurur duyduğum üniformamı çıkarttım ve zerre kadar ilgim, alakam, bilgim, 
görgüm olmayan bir cinayetten ötürü cezaevine girdim. 8 ay tutuklu Kaldım ve tahliyemle 
birlikte, bir gün ara vermeden üniformamı tekrar giyerek görevime başladım. Halen Edirne ili 
Uzunköprü İlçe Jandarma Komutanlığında Muvazzaf Uzman Jandarma Çavuş olarak görev 
yapmaktayım. Bunu da takdirlerinize arz ediyorum. Yukarıda Cumhuriyet Savcısı tarafından 
hakkımda iddaa ve isnat edilen suçlarla ilgili olarak her türlü şüpheden uzak tek bir somut 
delil yoktur, bunun olmayışının nedeni de benim bu cinayetten uzaktan yakından hiçbir 
alakamın olmayışıdır. Merhum Hrant Dink'i, Agos Gazetesini, katil Ogün Samast'ın bu 
dünyadaki varlıklarını, merhum şahıs öldürüldükten ve katili yakalandıktan sonra basın 
yoluyla öğrendim ve tanıdım. Olay günü kimseyi takip etmedim, tarassut altına almadım, 
bununla alakalı da hiçbir amirimden emir ve talimat almadım. Olay günü, olay mahalli olan 
Agos Gazetesi ve çevresine hiç gitmedim, üzerime atılı suçlamaları kesinlikle kabul 
etmiyorum. Yüce Mahkemenizden beraatımı talep ediyorum, arz ederim.

MAHKEME BAŞKANI: Hacı Şefik Şimşek müdafi Avukat Bey buyurun. 
SANIK HACI ŞEFİK ŞİMŞEK MÜDAFİ AV. METİN ATAMIŞ  EK 
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SAVUNMA VE ESAS HAKKINDAKİ MÜTALAAYA KARŞI SAVUNMASINDA: 
Esasa ilişkin savunmalarımızı daha önce.

MAHKEME BAŞKANI: Biraz yüksek sesle Avukat bey.
SANIK HACI ŞEFİK ŞİMŞEK MÜDAFİ AV. METİN ATAMIŞ  EK 

SAVUNMA VE ESAS HAKKINDAKİ MÜTALAAYA KARŞI SAVUNMASINDA: 
Savunmalarımızı tekraren başlıyorum Efendim. Şimdi 14.12.2020 tarihinde Cumhuriyet 
Savcısı tarafından verilen mütalaada vekil edenim sanık Hacı Şefik Şimşek'in Türk Ceza 
Kanunu 309/1-2, 81/1, 37/2, 314/2, 53/1, 220/7 yollamasıyla 3713 Sayılı Yasanın 3 delaleti 
ve 5/1-8 (a) maddelerince ayrı ayrı cezalandırılması talep edilmiştir. Şimdi burada İddia 
Makamı tarafından hazırlanan mütalaayı kabul etmemiz mümkün değildir. Çünkü mütalaada 
gerçeklerden ve yapılan yargılamalardan tamamen uzak bir hazırlanan iddianamenin ötesine 
geçmemiştir. Mütalaanın kabulü hali mahkemenizde yapılan yargılamaların tamamının reddi 
anlamına gelmektedir. Yani bunca zamandır yaklaşık 2-2,5 yıldır süren yargılamaların hiçbiri 
İddia Makamı tarafından dikkate alınmamıştır. Şöyle ki; dosyaya bir sürü delil girmiş, bir 
sürü somut kanıtlar girmiş olmasına rağmen hiçbiri, hiçbirinden bahsedilmemiş, yani 
bunların madem bir cezalandırma istiyorsa bu giren delilerin aksi ispat edilmesi gerekirdi. 
Yani neden kabul edilmediğinin de belirtilmesi gerekirdi. Yine dosyamızda böyle bir şey yok 
ve şunu da belirtmek isterim ki, mahkemeniz devam eden dosya ile ilgili olarak vekil 
edenimin fail sıfatı yoktur. Çünkü olayın faili, yani kanunun suç saydığı fiili işleyen kişi vekil 
edenim değildir. Bu dosyadaki bütün kanıtlarda mevcuttur, şimdi bir kısa makaleden 
bahsetmek istiyorum burada, fail veya suçlu kavramı, fiilsiz suç mümkün değildir. Kanunda 
suç olarak öngörülen bir fiili işleyen kimse faildir. Elbette failsiz suç da mümkün değildir. 
Her fiil zorunlu olarak bir failin eseridir, fail suçludur. Açıkçası suçu işleyen kimse, faile 
suçlu denilmektedir. Doktrinde, fail veya suçlu terimleri yerine suçtan etkilenen anlamında 
suçun pasif sujesi terimi karşıt olarak kullanılmaktadır. Şimdi bunları değerlendirdiğimiz 
zaman, bu olay yani Hrant Dink'in öldürülmesi başından planlama safhasından tutunda, 
olayın gerçekleşmesine veya bugüne kadar yapılan yargılama neticesinde bu olaylarla ilgili 
olarak vekil edenime atfedilecek tek bir hareket yoktur, hiçbir şekilde. Sadece başka 
sebeplerden ötürü bu dosyaya katılmak istenmiştir, onun da sebebini bilmiyoruz. Yani şimdi 
burada şöyle bir hikaye anlatmak istiyorum müsaadeniz olursa; gecenin bir vakti bir adam 
lamba altında böyle bir şeyler arıyor sürekli bir şeyler arıyor, bunu gören bekçi geliyor diyor 
ki; Efendim, ne arıyorsun diyor, ya  diyor ben eve gideceğim diyor anahtarımı kaybettim onu 
arıyorum falan, bekçi ile beraber arıyorlar bulamıyorlar tabii, ya bekçi en son da diyor ki 
kardeşim sen bu anahtarı nerede kaybettin diyor, ya şurada kaybettim diyor, ya diyor peki biz 
niye burada arıyoruz ki, burası aydınlık diyor, yani dosyada da böyle gerçeklerin aranması 
gereken yerde aranmıyor, farklı bir yerde aranıyor ve bundan dolayı da vekil edenim bu 
dosyaya katılmıştır. Şimdi tekrardan olaya dönecek olursak vekil edenim hakkında kasten 
adam öldürme, anayasal suç, anayasal düzeni değiştirme ve bir sürü suç eklenerek 
kovuşturma yapıldı. Bu biraz önce de bahsettiğim gibi bu 4 yıllık süreç boyunca tek bir delil 
dosyaya girmedi vekil edenim aleyhine olarak, şimdi mütalaada yine bir çelişkiden 
bahsetmek istiyorum, yani çünkü şöyle baktığınız zaman ne kadar özensiz ve itinasız 
hazırlandığını göreceğiz. Müvekkilim bir yandan anayasal düzeni değiştirmek suçundan, 
örgüt üyeliğinden cezalandırılması isteniyor, biraz daha ilerlediğimiz zaman da şöyle 
deniliyor ki örgüte üye olmamakla beraber örgütün amacı doğrultusunda hizmette bulunmak, 
ya şimdi bir insan ya üyedir, yardım eder, üyeliğin gerektirdiği şeyleri yapar, ya da hiç bir 
bağı yoktur, (00.48.23-Anlaşılamadı) Yani bir kişi hem üye olup hem aynı zamanda üye 
olmadan örgüte yardım etmesi mümkün müdür? Yani iki madde arasında çelişki var, eğer 
üye ise üyelikten ceza istersiniz veya bunu, o olmazsa bunu verelim, bu olmazsa bunu 
verelim diye bir şey olması söz konusu değil. Yani bu yönden de kabul etmemiz mümkün 
değil. Yazılı olarak verdiğim için bazı yerlerinde zamanınızı almamak için bazı yerleri 
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atlamak zorunda kalıyorum. Yani şey de, şimdi vekil edenim, yani yine şöyle bir olay 
olmuştu. Daha önceki savunmalarımda da bahsetmiştim, Müvekkilim Kiğı'da çalışıyor, 15 
Temmuz Darbesi sırasında Kiğı'da görevde, görevinin başında, hiç bir soruşturma yok, daha 
sonra tayini şu anki görev yaptığı Uzunköprü'ye çıkıyor, Soruşturma Savcısı Gökalp Bey 
Kiğı'ya bir yazı yazıyor; Hacı Şefik Şimşek oradaysa gözaltına alın ya da işlemlerini yapın, 
ifadesini alın, bize gönderin falan tabii yazı Kiğı'ya yazıldıktan sonra Kiğı'dan gelen cevap 
dosyada yine mevcut, diyor ki; Hacı Şefik Şimşek, Uzunköprü'ye tayini çıkmıştır, Kiğı'da 
işlem yapılmayacaktır falan diye evrak geri geliyor. Bu arada diğer, yani İstanbul Jandarma 
kısmından olan diğer sanıkların hepsi gözaltına alınıyor, tutuklanıyor aradan zaman geçiyor 
ta ki iddianamenin yazım aşamasına gelindiği vakit bir bakılıyor ki Hacı Şefik Şimşek ile 
ilgili hiçbir işlem yapılmamış, sonrasında hemen Uzunköprü'ye yazı yazılıyor, tekrar Hacı 
Şefik gözaltına alınıyor, İstanbul'a getiriliyor, ifadesi alındıktan sonra tutuklanıyor. Arada 8 
ay gibi bir zaman geçiyor, yani ciddi bir suç ama 8 ay boyunca unutuluyor, neden? Çünkü 
aslında zorlama ile bu dosyaya girdi, bu sebepten dolayı yani somut bilinen bir gerçek olmuş 
olsaydı hiç kimseyi 8 ay dışarıda tutmazlardı. Sonrasında tekrar şey yapılıyor, tutuklanıyor ve 
vekil edenim bu suç ile ilgili gözaltına alındığı güne kadar bu olaylardan hiçbir ilgisi, bilgisi 
yok, kendisi de bahsetti burada, zaten FETÖ/PDY Terör Örgütü Üyeliği ile uzaktan yakından 
bir ilgisi yok. Bu dosyada mevcut çünkü Yargıtay'ın almış olduğu birçok kararlarda kişiye 
birtakım kriterler getirdi. Nedir bu, sonradan eklenenler oldu işte Bank Asya, 15 
Temmuz'daki tavrı, örgüt çocuklarının okula gidip gelmesi, sonrasında ankesörlü aramalar, 
bu beş madde yani bizim bildiğimiz ana beş maddeye baktığımızda hiçbiri benim 
müvekkilimde yok yani. Bu dosyaya gelen yazılarla da mevcut. Yine telefon incelemesi 
yapıldığında telefona ait herhangi bir suç delili rastlanmadığı şeye de çıkmıştır. Yine 
MASAK raporlarında herhangi bir şeyi yok, delili yok. Şimdi mahkeme dosyasının 105. 
klasörünün 288. sayfasında yer alan belgeye göre Bylock ve benzeri örgüt iletişim araçlarının 
kullanılmadığı tespit edilmiştir, darbe girişimi içerisinde yer almadığı yine tespit edilmiştir. 
Olaya gelirsek, yine dosyada mevcut 85. klasörün 402. sayfasında görev konusu yeri, görev 
yeri, göreve gidiş saati ve dönüş saatleriyle ilişkin belgeler dosyaya gelmiştir. Burada ne iş 
yaptığı bellidir, yine dosyada mevcut HTS kayıtları incelendiğinde tüm kayıtların görev 
bölgesinde yani Beyoğlu Tarlabaşı cinayet mahallinden yaklaşık tahminime göre en az 5-6 
kilometre uzakta bir yer olması gerekiyor ve bu şey yapmaktadır. Hatta HTS kayıtlarında 
ilginçtir, yani belki o günkü müvekkilimi kurtaran olaylardan biri de bir bayan arkadaşıyla 
yaptığı konuşmadır, Derya Yıldız'la, Derya Yıldız buraya geldi, mahkemeniz de ifade verdi, 
tanık beyanında olağanca gerçeği anlatıldı, kendisine sorular sorduğumuzda da o gün 
herhangi bir telaşın olmadığı, herhangi bir şeye yetişme gibi bir şeyin olmadığı, gayet rahat 
bir sohbet edildiğinden bahsediliyor, yine İddia Makamının mütalaasında iki defa Ecevit 
Emir ile görüşmesi var, yani insan kendi çalışma arkadaşı ile gün içerisinde 2 defa görüşmesi 
bir suça şey olacaksa hepimizin yani defalarca böyle bir görüşmeleri olmuştur yani. Bu çok 
mantıklı gelmedi bize, kendi görev yeri ile ilgili zaten bilgileri verdi, yine mütalaanın 
dikkatsizce hazırlandığını gösteren bir husus ise teşhis kısmında Yusuf Bozca'nın, burası çok 
önemli, neden önemli Yusuf Bozca hakkında aslında ilk karakol ifadesi, yani karakol 
demeyelim emniyetteki ifadesinde müvekkilim Yusuf Bozca'ya benzeyebileceği konusunda 
bir beyanda bulunuyor, sonrasında mütalaaya geldiğimizde bu beyanı sanki Yusuf Bozca 
yapmış gibi müvekkilim suçlanıyor ama sonrasındaki Yusuf Bozca ile ilgili istenilen cezada 
da bu sefer gerçek olan müvekkilimin yaptığı beyandan bahsediliyor. Yani burada da böyle 
bir çelişki var, bunun da Sayın Mahkeme tarafından yine dikkate alınmasını talep ediyorum. 
10/10/2017 tarihinde Adli Tıp Kurumu, Adli Bilişim İhtisas Görüntü İnceleme Şubesi 
tarafından düzenlenen raporda dosyada mevcut olan, Hacı Şefik Şimşek'e ait görüntü 
örneklerinin mukayeseleri, inceleme konusu medyalardaki analizi yapılan görüntü 
örneklerinden elde edilen veri karar vermek için yetersizdir diyor. Yani 0 değerle, bu 
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müvekkilimin o fotoğraftaki kişi olmadığını zaten o dönemdeki Sayın Mahkeme Başkanı 
bütün kişileri tek tek buraya çağırdı, baktı inceledi, hem raporla karşılaştırdı, hem de birebir 
canlı olarak bir değerlendirme yaptı ve olmadığına karar verdi. Yani şüpheden sanık 
yararlanır ilkesi burada kesinlikle gözardı edilmemesi gereken bir durum, yani böyle bir 
şüphe yok, şimdi bir söz var, şöyle diyor ki, yüz tavşandan nasıl bir doru at 
yaratamayacaksak, yüz olumsuz kanıttan da bir somut kanıtı yani aleyhe kanıt 
yaratamayacağımız belirtiliyor ve burada bunu dikkate alınması gerekiyor. Yine dosyaya 
sunduğumuz müvekkilim aynı gün Beyim diye bir mağazadan alışveriş yapmıştı, buna ilişkin 
makbuzları da sunmuştuk. Yani olayla hiçbir alakası yok, yani bir istihbarat olayında 
herhalde böyle bir yani önemli bir iş, görev verilmiş ise herhalde gidip bir bayanla buluşup 
alışveriş yapılabilecek bir durum söz konusu olmaması gerekir diye düşünüyorum. Yine vekil 
edenim İstanbul İl Jandarma Komutanlığı'nın talebi olmadığı halde tayin dilekçesi, İstanbul'u 
istemediği halde kendisi rızası ve dışında buraya tayin edilmiştir. Eğer bir örgüt üyesi olmuş 
olsaydı yani örgütün 15 Temmuz'dan ve daha sonraki dönemlerde yaptıklarını 
incelediğimizde genelde kendi örgüt elemanlarını istedikleri yerde, istedikleri üst görevlerde 
değerlendirmişlerdir, yani böyle bir şey de söz konusu değil. Şimdi burada en önemli husus 
tahliye kararından mahkemenizin vermiş olduğu gerekçe, bu gerekçede Hacı Şefik Şimşek'in 
tüm safahat boyunca istikrar arz eden, birbiriyle uyumlu savunmaları Hrant Dink cinayetinin 
işlendiği saat ve dakika itibariyle HTS kayıtlarındaki baz bilgilerinin cinayet yeri ile 
örtüşmemesi, olay mahallinde bulunan ve Ogün Samast'ı takip-tarassut altına aldıkları iddia 
olunan kişilere ait görüntülerle bu sanıkların benzerlik göstermediği, mevcut fotoğraflar ve 
kayıtlar itibarıyla net bir tespit yapılamadığına ilişkin adli tıp raporu, görevlendirme kayıt 
defterlerindeki görevlendirme yazıları, sanıkların kaldıkları süre dikkate alınarak tahliye 
kararı verilmiştir yani burada aslında beraate bir gerekçe oluşturacak şekilde bir karar çıktı. 
Çünkü tüm savunmalar, yani başından beri belirttiğimiz hususlar burada kısa ve öz bir 
şekilde belirtilmiştir. Yani buna rağmen mütalaada ceza verilmesinin, talep edilmesine anlam 
vermek mümkün değil. Bu sebeple daha önceki savunmalarımız da birlikte 
değerlendirildiğinde müvekkilimin beraatına karar verilmesini talep ediyoruz. Şimdilik bu 
kadar Efendim.

MAHKEME BAŞKANI: Evet Gazi Günay, Gazi Bey. Evet buyurun.
SANIK GAZİ GÜNAY EK SAVUNMA VE ESAS HAKKINDAKİ 

MÜTALAAYA KARŞI SAVUNMASINDA: Sayın Mahkeme Başkanım, Sayın Üyeler 
hepinizi saygı ile selamlıyorum. 14 Aralık 2020 tarihinde hazırlanan esas hakkındaki mütalaa 
da hakkımda 5237 Sayılı TCK'nın 309/1-2, 81/1, 37/2, 314/2, 204/2-3, 257-1, 53/1, 220 
yollamasıyla 3713 Sayılı Yasanın 3/1 delaletiyle 5/1 ve 8 (a) maddelerince ayrı ayrı 
cezalandırılması yönünde mütalaada bulunulmuştur. Sayın Başkanım her ne kadar mütalaada 
Trabzon Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlilerince İstanbul İl Jandarma 
Komutanlığı İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlisi sanıklarla kontak kurularak cinayetin 
planlanması ve icrası noktasında müşterek hareket etmiş ve üzerine atılı suçları işlemiş 
olduğu anlaşılmakla denilse de, daha önce mahkeme huzurunda vermiş olduğum savunmamı 
aynen tekrar ediyorum. Ayrıca birkaç hususu da eklemek istiyorum, hakkında yapılan 
iddialar doğru değildir, kabul etmiyorum. Bahsedildiği gibi keşif amacı kesinlikle yoktur. 10 
Aralık 2006 tarihinde Maçka ilçesinde işlenen cinayet zanlısı Coşkun Aydın'ı yakalamak için 
2006 yılı 9 Ağustos'ta İstanbul iline Valilik oluru ile geldik. Benimle birlikte Okan Şimşek ve 
Ergün Yorulmaz da vardı. Türk Silahları Kuvvetleri'nde hiçbir personel görevlendirme yazısı 
olmadan il dışına çıkması mümkün değildir. Söz konusu iddia edilen olayda da 
görevlendirme yazımız mevcuttur, bu 14 Ağustos 2006 tarihinde görevlendirme yazısında 
Alay Komutanımız, Trabzon ili Maçka ilçesi Esiroğlu beldesinde 10 Haziran 2006 günü iki 
şahsın ateşli silahla öldürülmesi, iki şahsın da yakalanması olayı firari sanığı olan Nedim 
oğlu, 78 doğumlu, Coşkun Aydın isimli şahsın İstanbul ilinde akrabalarının yanında 
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saklandığı yönünde bilgiler elde edilmiştir. Adı geçen şahsın yakalanması için 
görevlendirilen personel 8 Ağustos 2006 günü İstanbul iline hareket etmiş, 12 Ağustos 2006 
günü İstanbul ilinden dönerek göreve başlamıştır. Gidiş-dönüş yol harcırahının Trabzon İl 
Jandarma Komutanlığı Mali Şube Müdürlüğünce ödenmesini rica ederim diye yazısı 
mevcuttur. 14 Ağustos 2006 tarihli yazı incelendiğinde Coşkun Aydın isimli şahsın 
yakalanması için görevlendirilmesi ve buna istinaden Trabzon Valiliği Defterdarlık 
Muhasebe Müdürlüğünden gelen yazının incelenmesi sonucu tarafımıza yol harcırahı 
ödemesi yapıldığı görülecektir. Burada mali şubeden gelen yazı değerlendirildiğinde görevli 
yazısının mevcut olduğu sabittir. 4 Ağustos 2017 tarihinde Mahkemenizce, Giresun Jandarma 
Bölge Komutanlığı'na yazılan talimat yazısına istinaden gelen cevabı yazı da tahkikat 
dosyasında 12/03/2007 tarihinde Halit Sağlam'ın, 13/03/2007 tarihinde de Okan Şimşek'in 
tanık olarak ifadeleri alınmıştır. 2006 yılı Ağustos ayı içerisinde de Coşkun Aydın'ın 
yakalanabilmesi için İstanbul'da bulunabileceği adreslerde hangi çalışmaların yapıldığını 
açıkça belirtmişlerdir. 16 Mart 2007 tarihinde Giresun Jandarma Bölge Komutanlığınca 
Coşkun Aydın'ın yakalanması konusunda ihmal olduğu gerekçesiyle personel hakkında 
düzenlenen fezleke de sabittir ve dosyada mevcuttur. Benimle ilgili İstanbul İl Jandarma 
İstihbarat personeli ile kontak kurduğum iddia edilse de İstanbul İl Jandarma 
Komutanlığı'nda görevli subay, astsubay, uzman jandarmalardan hangi makam ve mevkide 
olursa olsun hiçbir personel ile ne cinayet öncesi, ne de cinayet sonrasında bir irtibatım ve 
görüşmem olmamıştır. Meslek hayatım boyunca da hiçbir yerde çalışmadım. Tanımadığım, 
bilmediğim, irtibatımın olmadığı bir personelle cinayetin planlaması ve icrası noktasında 
nasıl müşterek hareket etmiş olabilirim. İstanbul Emniyet Müdürlüğünde de tanıdığım, 
görüştüğüm, bildiğim, irtibatlı olduğum emniyet mensubu personel yoktur. Cinayetin 
azmettiricileri ve cinayet işleyen şahıslarla da cinayet öncesi ve sonrası bir irtibatım-iltisakım 
görüşmem olmamıştır. Hakkımda kontak kurduğumla ilgili hiçbir somut delil-belge-kayıt 
yoktur. 20/12/2018 tarihinde huzura SEGBİS ile hazırlanan Halit Sağlam'ın beyan alınmış, 
görüşmeyi bizimle nerede sağladığını, Coşkun'un bulunabileceği adresleri bize verdiğini, 
Bakırköy Özgürlük Meydanında bir kafeteryada buluştuğumuzu, burada yaklaşık 45 dakika 
ya da 1 saate yakın oturduğumuzu beyan etmiş, bizlerin vermiş olduğu ifadeleri 
doğrulamıştır. Zihinlerdeki şüpheleri ortadan kaldıracak şekilde açık ve net beyanlarda 
bulunmuştur. Hatta arkadaşı olan Coşkun'un Antalya'da olduğunu bildiği halde bizlere 
İstanbul'da akrabalarının yanında kaldığı yönünde yalan bilgi verdiğini de beyan etmiştir. Bu 
mahkeme kayıtlarında mevcut Sayın Başkanım. Bakırköy ilçesinde belirtilen saatlerde 
bulunmamızın tek sebebi ihbarcı Halit Sağlam'ın buluşmak istediğinden kaynaklıdır. 
Bunların tamamı 86. celsedeki duruşma kayıtlarında mevcuttur. Kullanmış olduğumuz 
telefonların, bu bölgelerden baz ve sinyal vermesi de normaldir. Bizler gizli, saklı, kanuna 
aykırı hiçbir faaliyette de bulunmadık. Yapmış olduğum telefon görüşmelerinin tamamı 
Coşkun'un yakalanması ile ilgili çalışmalardır. Yapılan yazışmalar, toplanan deliller, alınan 
ifadeler, savunmalar, tanık beyanları, gelen cevabı yazılar, belgeler keşif amaçlı bir 
faaliyetimizin olmadığını açık apaçık ortaya koymaktadır. Benim mahkemede vermiş 
olduğum ayrıntılı savunmam en ince ayrıntısına kadar bildiklerimi, yaptıklarımızı anlattım. 
Soruşturmanın başından beri, emniyetteki ifademde 6. Sulh Ceza Mahkemesi'nde 
taleplerimiz de ve burada bütün samimiyetimizle bir keşif yapmadığımızı söyledik. Coşkun 
Aydın'ın yakalanması için bulunduğumuz ispatlıdır. Hiçbir zaman çelişkili, gerçek dışı 
beyanlarda da bulunmadım, yalan söylemedim. 10/08/2006 tarihinde adıma kayıtlı 505 487 
79 45 numaralı hattımla HTS kayıtlarından daha sonra gördüğüm 0 212 593 85 42 numaralı 
telefonu kullanan Soner Çamur isimli kayıtlıymış, öyle gördüm HTS kayıtlarından, bu tarihte 
18.32 ve 19.13'te 2 tane görüşme yaparak Coşkun Aydın'ın Ambarlı mevkisine gelebileceğini 
söyledim. O esnada yanımızda bulunan Ergün Yorulmaz da İstanbul İl Jandarma 
Komutanlığı'nda görevli İlker Keskin ve Hasan Dönmez ile telefon görüşmesi yaptı. İddia 
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Makamı beyanlarımıza itibar etmemiş, mahkemenize sunulan belgeleri değerlendirmemiştir. 
Sadece HTS kayıtlarından yola çıkarak kesin hüküm vermiştir, destekleyecek hiçbir delilde 
sunulmamıştır. 11/07/2018 tarihinde 77. celsede İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü İstihbarat 
Şube Müdürlüğü, Bülent Köksal dilenirken, Trabzon Emniyetinden, İstanbul Emniyetine 
gönderilen yazıdan ve cinayetin azmettiricisi ve tasarlayıcısı Yasin Hayal ve Osman 
Hayal'den bahsedilirken katılanlar avukatı Hakan Bakırcıoğlu soru soruyor; Bülent Köksal'a, 
yani soru sorup cevap istiyor, Osman Hayal, cinayetin işlendiği 19 Ocak 2007 tarihinde 
İstanbul'da cinayetin işlendiği gün Osman Hayal İstanbul'da, Yasin Hayal'de bile bildiğimiz 
en az 2 kez İstanbul'a gelmiş, Agos ve Hrant Dink'in evi etrafında ve iki güzergah arasında 
keşifler yapmış, krokiler hazırlamış vaziyette diye beyanı mevcuttur. Aslında bütün dosya 
kapsamında keşfin, kimler tarafından yapıldığı biliniyor, Mithat Alkan'ın olaydan sonra 
13/02/2007 tarihinde ifadesi alınmış, ifadesinde olaydan yaklaşık 3 ya da 4 ay önce 2 kişinin 
gelerek Hrant Dink'i tehdit ederek, ikametinden ayrıldığını beyan etmiştir. Gelen kişilerle 
ilgili eşkal bilgisini ve üzerindeki kıyafetlerini ayrıntılı söylemiştir. 10/08/2008 tarihinde, 
2018 tarihinde 76. celsede Mahkeme Başkanı tarafından Mithat Alkan'a kayıt başlamadan 
önce, arkana bak diyerek bizleri göstermiş, teşhis mahiyetinde tanıyor musun diye 
sorduğunda Mithat Alkan hiçbirimizi tanımadığını beyan etmiştir. Dosya kapsamında her şey 
alenen açık olmasına rağmen, İddia Makamınca somut hiçbir delil ortaya konulmamıştır. 
Aleyhimize ispata yönelik bir de hususta yoktur, suçlamalar asılsızdır, bizler kimsenin 
ikametine, işyerine, semtine, sokağına gidip keşif yapmadık. Hrant Dink'in İstanbul ili, 
Bakırköy ilçesinde bulunan konutuna gitmedik. Beyaz Adam Yayıncılık ünvanlı işyeri 
çevresinde de bulunmadık. İşyeri ve ikametin neresi olduğunu bile bilmiyorum. Suç işlemek 
amacıyla hiçbir şahsı izlemedik, böyle bir hainlik yapmadık, yapmamda. Hakkımızda İddia 
Makamınca peşin hüküm verilmiştir, ben öyle kabul ettim, seni suçlu saydım yaklaşımıyla 
davranılarak mağdur edildim. İddia Makamı bizleri sübut delil ortaya koymadan soyut 
delillerle suçlayarak mağdur etmiştir. Basında hakkımıza çıkan bütün yalan haberlerin 
yayınlanmasına sebep olunmuştur. Yayınlanan haberlerin hiçbirinde iki astsubay ile bir 
uzman çavuşun, bir katili yakalamak için geldiği yazılmamıştır. Hrant Dink cinayeti olmadan 
6 ay önce bilmediğimiz Bakırköy'de ihbarcı Halit Sağlam ile görüşmek nasıl olur da keşif 
yaptığımızı ortaya koyar. Asılsız haberler yayınlarken birbirleriyle yarış halindeler. Niyeti 
bozuk kişilere malzeme verilmiştir, algı yaratılarak bizleri mağdur etmişlerdir. Madem öyle 
bu keşif yapan personel neden Agos Gazetesinin bulunduğu yere gitmemiş, neden bulunduğu 
süre içerisinde defalarca bulunmamış, neden ertesi günlerde ertesi aylarda gelip kontrol 
etmemişlerdir, neden gece gündüz takip etmemiş, maalesef bu sorunun cevabı da yoktur. 
Araçla gelmediğimiz için bu bölgeden araç kiralaması yaptık, aynı zamanda da daha önce 
Trabzon İl Jandarmada askerlik yapıp terhis olan Ersin bizlere bir lokantada yemek yedirdi. 
Hangi bölgede bulunduğumuza dair tanık olarak ifadesi alınmaz mıydı. Bizler 
Küçükçekmece İlçe Emniyeti ile görüşüp ekip almak isterken, bölgeden araç kiralaması işi 
yaparken benim yakalama emrini almak için Maslak'ta bulunan İl Jandarma Komutanlığı'na 
15.30-20.30 saatleri arasında gidip geldiğim süre ortadayken, Ersin'le yemek yediğimiz 
sürede geçirdiğimiz zaman diliminde bunları yaparken hangi ara Hrant Dink'in ikameti ve 
Beyaz Adam Yayıncılık ünvanlı iş yerinde nasıl keşif yapmış olabiliriz Sayın Başkanım 
takdirinize sunuyorum. Mütalaada Hrant Dink cinayeti sonrasında Trabzon İl Jandarma 
Komutanlığı personelince gerçeğe aykırı olarak düzenlenen 20/01/2000 tarihli haber kayıt ve 
bildirim formu raporları ile raporların içeriğindeki ilgiler cinayet sonrasında öğrendikleri 
algısı oluşturarak soruşturmayı etkilemeye ve haklarında yapılacak soruşturmayı engellemeye 
çalışmış denilse de Trabzon 2. Sulh Ceza Mahkemesi'nin 02/06/2011 tarih ve 2008/615, 
2011/669 karar sayılı gerekçeli kararından da anlaşılacağı üzere istihbaratla ilgili bölümde 
çalışmakla birlikte bu konu ile ilgili kendilerine verilen aktif bir görev olmadığı gibi haber 
kayıt bildirim formu gibi belge düzenleme yetkisi bulunmamasına rağmen olaydan sonra 
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20/01/2007 tarihinde düzenlenen haber kayıt bildirim formuna imza atmaktan ibaret 
eylemlerinde herhangi bir ihmali davranış gözlenmemiştir. Zira her ne kadar zamanında 
düzenlenmemiş olsa bile sonradan görev sonuç raporu ve haber kayıt bildirim formunu 
düzenlenmiş olması bu belgenin sahte olduğu sonucunu doğurmayacağı gibi, içerik olarak da 
sahte olmayıp yalnızca sadece olaydan 5-6 ay sonra düzenlenmiş, ayrıca istihbarat alan 
kişiler, adı geçen sanıklar olmadığı neticeden eylemleri yalnızca adı geçen rapor ve haber 
kayıt bildirimine imza atmaktan ibaret olarak kalmıştır. Bu nedenle ben ve Önder Araz'ın 
beraatına karar verilmiştir. Daha sonra bu karar Yargıtayca evrakta sahtecilik yönünden 
soruşturma yapılması için tekrar gönderilmiştir Başkanım. Sayın Başkanım görev sonuç 
raporundan benim isim ve imzam yoktur. Benim düzenlediğim bir raporda değildir, haber 
kayıt bildirim formundaki paraf bana aittir. Haber kayıt bildirim formunun ne zaman, ne 
amaçla Jandarma Bölge ve Jandarma Genel Komutanlığına bildirimde bulunulduğunu 
savunmamda  açıkça belirtmiştim. Bu hususların tamamını tekrar ederim. Haber kayıt 
bildirim formu 20/01/2007 tarihinde düzenlenmiştir. İçeriğindeki alınan bilgiler, benim ve 
unsurumun, unsurum tarafından alınan bilgilerde değildir. Veysel Şahin ve Okan Şimşek'in 
olaydan 6 ya da 7 ay önce Coşkun İnce ile görüşmeler sonucu aldığı bilgilerdir. Haber 
bilgisini veren tanık-sanık beyanları ve duruşmada açıklanan hususlar sabittir. Hakkımda 
kimse aksi beyanda bulunmamıştır. Haber kayıt bildirim formunun üst makamlara çekildiği 
konusunda 05/12/2007 tarihinde 61. celsede Şube Müdürümüz Metin Yıldız haber kayıt 
bildirim formundaki yazılı olan A-B-C maddelerindeki yazılı hususları Okan Şimşek ve 
Veysel Şahin'den alınan bilgilerin toplamı, (d) maddesi ise açık kaynaktan alınan bilgilerin 
toplamı olduğunu beyan etmiştir. Devamında Mahkeme Başkanı sen söyledin Gazi mi yazdı, 
Metin Yıldız da evet Gazi not aldı, yani Okan söyledi, Okan'la Veysel söyledi, ben de 
oradaydım zaten hepimiz oradaydık, Gazi not aldı, üzerine de açık kaynaktan aldığım bilgi 
eklendi, ben de o kabaca hazırlanan formu İl Jandarma Komutanına okudum, yine devamında 
haber kayıt bildirim formunun içerisindeki bilginin suç öncesi alındığına, ilk mahkemeden bu 
yana yani Trabzon 2. Sulh Ceza Mahkemesi'nde bu yana söylüyorum, ancak haber kayıt 
bildirim formunun gönderilme maksadının suçu önlemek değil, suçtan sonra suçun açığa 
çıkarılmasıdır. Suçluların tespit edilmesine yöneliktir diyorum. Haber kayıt bildirim formunu 
suç öncesi ve suç sonrasında hazırlayıp iletebiliriz. Bununla ilgili bir kısıtlama yok diyede bir 
beyanı var. Bu konuda da kendi haklıdır yani öyle düşünüyorum. İlk haberi alan Okan 
Şimşek'de haber kayıt bildirim formunun nasıl hazırlandığını ifadelerde beyan etmiştir. 
Aleyhime karşı bir beyan yoktur, haber kayıt bildirim formunu tanzim edip imzalayarak 
çekme yetkim yoktur. Jeys üzerinden tanzim edilip İl Jandarma Komutanı tarafından 
imzalanıp, onaylandıktan sonra gönderilir. 05/12/2017 tarihinde, 68. celsede İl Jandarma 
Komutanı Ali Öz'e, Mahkeme Başkanı; sizin haber kayıt bildirim formundaki imzanız kurucu 
bir unsur mudur, yoksa görüldü mahiyetinde, yoksa aslı unsur mu, yani sizin imzanızla bölge 
ve üs komutanlığa gitmesi mi gerekir, diye sorduğunda Ali Öz; Evet, diyerek doğrulamıştır. 
Sistem üzerinden gönderebileceğini beyan ederek, imzayı daha sonra da atabileceğini 
belirtmiştir. Olaydan sonra üst makamlara çekilen haber kayıt bildirim formu da bu şekilde 
gönderilmiştir. İstihbarat şubelerde, üst makamlara yazılan haber kayıt bildirim formu ve 
haber sonuç formu da Jeys üzerinden çekilir, bir program üzerinden çekilir. Sistem otomatik 
olarak tarih ve kayıt verir, görev sonuç raporu ise sistem üzerinden yazılmaz, unsurlar 
tarafından tanzim edilir. Yıl sonu da imha edilir, alınan haberle ilgili tarafıma aktif bir görev 
ve emir verilmemiştir. Tanzim edilen haber kayıt bildirim formunu paraf etmemden dolayı 
herhangi bir ihmali davranışım da yoktur. Paraf etmemin tek sebebi de asayiş unsur komutanı 
olarak asayiş kısmından bildirilmesidir. İçerik olarak da sahte değil, iddia edildiği gibi 
soruşturmaya etkilemek, engellemek gibi bir gayem de yoktur. Cinayet sonrasında 
öğrendikleri algısı iddiası da söz konusu değildir. Okan ve Veysel haberi aldıktan sonra vakit 
geçirmeden amirimiz olan Metin Yıldız'a konuyu aktardıklarını defalarca burada anlattılar. 
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Metin Yıldız'da bu haberi aldığını doğrulayarak ilk toplantıda İDAM (İstihbarat 
Değerlendirme ve Analiz Merkezi) merkezinde il jandarma komutanına söylediğini, benimle 
birlikte toplantıya katılan personel tarafından tanık olduk. Bu hususların tamamı dava 
dosyasında mevcuttur. Sayın Başkanım FETÖ/PDY Silahlı Terör Örgütünün haberleşmek 
için kullandığı ankesör ve ardışık yöntem ile örgüt üyeleri ile haberleştiği, bu kapsamda İzmir 
ilinde 1 adet ankesör aranması ve 2 adet ardışık grubu içerisinde aranması tespit edilmiş 
iddiası mevcuttur. Ben 2011 yılı genel atamalarında İzmir ili, Aliağa İlçesi, Şakran 
Beldesinde, yeni kurulan cezaevi jandarma tabur komutanlığı koruma bölük Komutanlığına, 
bölük idari işler ve özlük astsubayı olarak atamam yapıldı. 5 yıl bölük astsubaylığı yaptım, 
mal ve hizmet sorumluluğumla birlikte tabur komutanım ve bölük komutanımın emri ile ve 
görevim gereği nöbetçi amirliği, kantin reyon sorumlusu, dış illere mahkum ve sevk ve 
nakillerde devriye komutanı, Bayraklı Adliyesi'nde koordine subaylığı, kısa dönem erlerin 
Bornova'da ve cezaevi taburunda yemin törenine kadar eğitim sorumlusu ve cezaevi 
taburunda çıkan yemeğin Karşıyaka Adliyesi'ne, Bayraklı Adliyesine, Yeşilyurt Boztepe 
Hastanesi'ne öğle yemeğinin götürülmesi görevi de vardı. Bu maksatla ilçe dışında ve il 
dışında görev icabı bulundum. Bölükte bulunan erbaş ve erlerin ve rütbelilerin bütün özlük 
işlemleri ve kayıtlarından da sorumluydum. Cezaevinden askerlerin cep telefonu kullanması 
yasaktı, o dönemde de çok sıkıydı, siz de bilirsiniz ki bölükteki bütün işler bölük astsubayı 
tarafından yapılır. Ben hiçbir zaman örgüt üyeleri ile telefonla görüşmedim, haberleşmedim, 
bölükten hastaneye, duruşmalara takviyeye gönderdiğimiz askerler olurdu. Ayrıca 
rahatsızlıkları sebebiyle de devlet hastanesi ve askeri hastaneye sevk ettiğimiz askerler vardı. 
Ben bu giden askerlere muhakkak bir sorun olduğunda bana ulaşmalarını isterdim, kendi 
numaralarımı da verirdim, bölükte çok sayıda maddi durumu zayıf askerlerimiz vardı. Eğer 
santralden ulaşamazlar ise direkt bana ulaşmalarını da isterdim. 2013 yılında ve 2014 yılında 
aramalarda askerlerin bulundukları yerden beni aramasıdır diye düşünüyorum. Bölüğümüz 
emrinde görevli olan Bayram Tosun, kendisi Ağrı Doğubeyazıtlı olduğunu biliyorum, İzmir 
Askeri Hastanesinde cerrahi bir müdahale sonucu belli bir süre kaldı, özür dilerim sünnet 
yaptırdık. Aramaların bir tanesinin veya iki tanesinin Bayram tarafından arandığını 
biliyorum, özellikle ilgilendim, buna bölük komutanım idari kısımdaki uzman çavuşum ve 
bölükteki bütün erlerde şahittir. Diğer telefon görüşmelerinde ya hastaneye giden ya da 
görevli askerlerin aradığını düşünüyorum. Onun haricinde ben hiç kimseyle ankesör 
görüşmesi, mahrem imamlarla ankesör görüşmesi yapmadım. Hain örgüt içerisinde 
bulunmadım, örgütle organik bağ kurup faaliyetlerine de katılmadım. Örgütün amacını 
benimseyen, hiyerarşik yapısına dahil olmadım, kendi irademi örgüt iradesine terk etmedim. 
Hiçbir zaman vatanıma ihanet etmedim, etmem de. Hiç bir ideolojik yapı içerisinde 
bulunmadım, başta FETÖ ve hainlerine ve diğer örgütlere sempati de duymadım. Ne bu 
olayda, ne de tüm yaşantımda suç işleme kastı ile hiçbir zaman hareket etmedim. Anayasal 
suç işlemedim, ihraç olmadım, örgütle ilgili bir bağım, irtibatım, iltisakım yoktur. Eğer ben 
bu yapının içerisinde bulunsaydım Jandarma Genel Komutanlığı ve İçişleri Bakanı beni 
derhal ihraç ederdi. Sayın Başkanım haksız ve hukuksuz yere 14 ay cezaevinde yattım, 
tahliye sebebim; dosyadaki mevcut delil durumu, suçun hukuki niteliğinin değişme ihtimali 
ve CMK 100. maddesindeki şartların bu aşamada ortadan kalktığı gerekçesiyle tahliye 
edildim. Daha fazla mağdur olmak istemiyorum. Mahkemenizce, hukuksuz bir karar 
verilmeyeceğini de biliyorum. Mütalaadaki bütün suçlamalardan dolayı ayrı ayrı beratımı 
talep ediyorum, saygılar sunuyorum.

MAHKEME BAŞKANI: Evet Gazi Günay müdafiden soruldu. Evet, Gazi Bey siz 
oturabilirsiniz.

SANIK GAZİ GÜNAY MÜDAFİ AV. DUYGU MENEVŞE SARIBIYIK EK 
SAVUNMA VE ESAS HAKKINDAKİ MÜTALAAYA KARŞI SAVUNMASINDA: 
Öncelikle müvekkilin beyanlarına iştirak ediyoruz, kendisi durumu açıkça bir şekilde izah 
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etmiştir, tekrara düşmek istemiyoruz ama birkaç hususu vurgulamak istiyorum; savcılık 
mütalaasında keşif amacıyla İstanbul'a gelindiği söylenmiştir. Fakat böyle bir durum mevcut 
değildir, kendisi görevlendirme amacıyla İstanbul'a gelmiştir. Bu durum zaten dosyada 
mevcut olan Trabzon Valiliği Defterdarlık Muhasebe Müdürlüğü'nün düzenlemiş olduğu yol 
harcırahını gösteren belgeden de anlaşılacaktır. Ayrıca Türk Silahlı kuvvetlerine mensup 
hiçbir personel görevlendirme yazısı olmadan da il dışına çıkamaz. Ayrıca değinmek 
istediğim bir diğer hususta mütalaada İzmir ilinde gerçekleşen ankesörlü telefonların 
olduğudur, müvekkilim o tarihte İzmir'in Şakran beldesinde bulunan cezaevinde astsubay 
olarak çalışmaktadır. Bu nedenle askerlerin onu araması gayet normal durumdur. Mütalaada 
belirtildiği gibi hiçbir şekilde örgüt içi haberleşme mevcut değil, tamamen askerlerle yapılan 
konuşmalar mevcuttur. Müvekkilim bu zamana kadar FETÖ/PDY Silahlı Terör Örgütüne 
hiçbir bağlantısı ve sempati düzeyinde bir yakınlığı olmamıştır. Müvekkilim bu zamana 
kadar toplantı ve sohbetlere katılmamış örgütle alakalı, hiçbir zaman himmet vermemiş, 
Bylock hesabı da yoktur. Müvekkilim atılı suçlamaları işlememiştir. Bu nedenle beraatına 
karar verilmesini talep ediyoruz.

MAHKEME BAŞKANI: Evet Mehmet Ayhan, Mehmet Bey gel bakalım. Sanık 
Mehmet Ayhan huzura alındı, evet ek savunması ve esas hakkındaki mütalaaya karşı 
beyanları soruldu.

SANIK MEHMET AYHAN EK SAVUNMA VE ESAS HAKKINDAKİ 
MÜTALAAYA KARŞI SAVUNMASINDA: Sayın Başkanım, heyetinizi saygıyla 
selamlıyorum Efendim. İddianameyle de benzerlikler taşıyan esas hakkındaki mütalaaya 
yönelik şahsımla ilgili hususlara kısaca savunma yapmak istiyorum. 1994 yılında başlamış 
olduğum polislik mesleğinde 26 senedir görevimin gereğini en iyi bir şekilde yapmaya 
çalışıyorum. 2005 yılı Ağustos ayında Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü'ne atandım ve 
halen Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğünde görev yapıyorum. Şimdi mütalaada Efendim 
Erhan Tuncel ile yapılan görüşmeleri kesintisiz sürdüren tek Trabzon İstihbarat Şube 
personeli olduğum şeklinde bir iddia mevcut, şimdi 2004 yılı kasım ayında yardımcı 
istihbarat elemanlığı kayıtlarına alınan Erhan Tuncel ile nasıl olur da 2005 yılı Ağustos 
ayında Trabzon'a atanan şahsım tarafından böyle bir şey olabilir diye düşünüyorum, yani bir 
şeyin kesintisiz devam edebilmesi için baştan başlayıp aralıksız sonlanması gerekir diye 
düşünüyorum, bu şekilde düşündüğüm dava dosyası içerisindeki delillerden 29/11/2013 
tarihinde Erhan Tuncel'in ifadesinde şu şekilde geçiyor Efendim, 2004 yılı işte Ekim ayında 
işte Trabzon'da meydana gelen McDonalds olayı sonrası işte şahsımın da ismi zikredilerek 
bizzat işte Ercan Doğru, Özkan Mumcu, Muhittin Zenit ve Mehmet Ayhan yanıma geldiler 
ve benim eleman olmam yönünde telkinlerde bulundular şeklinde beyanı var. 2004 yılı Ekim 
ayı Efendim bahsedilen, ben 2005 yılı Ağustos ayında Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğüne 
atandım. Şimdi Erhan Tuncel'in beyanlarında bu beyan sonuçta istediği gibi olabilir diye 
düşünüyorum, ancak hemen 15 gün sonrasında bu sefer İstanbul Emniyet Müdürlüğü Terörle 
Mücadele Şubesi personeli 2 kişi tarafından kayıt altına alınmış bir belge görüyorum dosya 
içerisinde, şu şekilde aynen yazıyor Efendim; 24/10/2004 tarihinde meydana gelen 
McDonalds isimli iş yerine patlayıcı madde atılması eyleminden sonra Trabzon Emniyet 
Müdürlüğü İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlisi Polis Memuru Muhittin Zenit ve Mehmet 
Ayhan aracılığıyla Erhan Tuncel ile görüşülmüş ve 21/11/2004 tarihinden itibaren en alt 
derece yardımcı istihbarat elemanı yapılmıştır diyor, bunu belge söylüyor Efendim, Erhan 
Tuncel'in ifadesinden 15 gün sonra, ikisi de yalan yanlış, yani ifade de yalan, belge de yalan 
yanlış. Çünkü ben bundan en az 9 ay sonra 9-10 ay sonra Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü 
atandım. Ben Trabzon'a atanmadan önce benim Trabzon'a geldiğim 9-10 ay öncesinde 
Trabzon'da olduğum var sayılmış, Trabzon'a geldiğim zaman göreve başladığımda Erhan 
Tuncel yardımcı istihbarat elemanıydı. Görüşmeleri yürüten kişi Muhittin Zenit'ti. Muhittin 
Zenit ile birlikte onun devam ettiği görüşmelerden bazılarına katıldım, birlikte buluşmalara 
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katıldık. Daha sonrasında elemanla görüşme sorumluluğu Özkan Mumcu'ya geçmiştir. Şimdi 
Muhittin görüşmeleri sürdürüyorken Ercan Demir ve Özkan Mumcu ile, işte Özkan Mumcu 
görüşmeleri yürütüyorken Onur Karakaya ile yardımcı istihbarat elemanıyla buluştukları 
dosyada mevcut, kendi beyanlarında. Yani ben Trabzon'a geldikten sonra da bir kesintisizlik 
söz konusu değil, yani bu görüşmelerde sonuçta ben yokum, ha olsam hepsinde de bulunmuş 
olabilirim, bu bizim görevimiz sonuçta yalnız olmadığım için bu şekilde söylenmesini doğru 
bulmuyorum. Yani burada elemanla görüşmeleri kesintisiz yürüten şeklindeki beyanın doğru 
olmadığını izah etmeye çalışıyorum. Ben bu görevi 10/08/2006 tarihinde görevi aldım. Özkan 
Mumcu askere gidince bu tarihten sonra da diğer arkadaşlarım gibi yeri zamanı geldiğinde 
yapılması gereken görevleri yürüttüm. Şimdi Efendim, Erhan Tuncel'in elemanlığına Mayıs 
ve Haziran ayında son vermeyi düşündüğüm savunmamda da bunun geçtiği ancak cinayete 
kısa bir süre kala bu eylemi gerçekleştirdiğim iddiası mevcut. Şimdi benim savunmalarımın 
hiçbirinde bu şekilde bir beyanım olmamıştır Efendim, mayıs haziran ayında elemanın 
ilişiğini kesmeyi düşündüğüm şeklinde, zaten bu fiziken de mümkün değildir. Yani mayıs, 
haziran aylarında elemanla görüşme sorumluluğu bende değildir. Bir başkasının 
sorumluluğunda olan bir hususta benim karar veriyor olabilmem de kesinlikle söz konusu 
olamaz. Ayrıca YİE'nin görevinin sonlandırılması bir sürecin devamıdır Efendim, yani daha 
öncesini devam eden bir süreç, YİE yönergesine uygun şekilde görevimiz gereği devam bir 
süreçtir. Bunun önceden belirlenmiş herhangi bir tarih veya zamanı da yoktur. Daha doğrusu 
eleman kendi tutum ve davranışları sonucunda bu süreci belirlemiştir Efendim. Elemanlığa 
son verilmesinden sonra da görüşmelere devam ettiğim şeklindeki iddia ile alakalı YİE'nin 
erişiğinin kesilmesi işlemi ilişik kesmeyi gerektiren hallerin tespiti halinde gerekçenin 
niteliğine göre YİE'nin ilişiğinin kesilmesi başlıklı 22'inci maddesinin 7.bendine göre YİE'nin 
ilişiğinin kesilmesi işlemi mutlaka tedrici olarak yapılır, hasmane bir tutum içerisine 
girebileceği değerlendirilenler ilişik kesilmesinden sonra bir süre takip edilir, hükmü 
gereğince tesis edilmektedir Efendim. Şimdi yardımcı istihbarat elemanlığına son verilen 
şahısla görüşülemeyeceği şeklinde herhangi bir bilgim yok Efendim, yani aksine hasmane bir 
tutum içerisine girebileceği değerlendirilenler, ilişik kesilmesinden sonra kademeli olarak 
soğutma işlemine tabi tutulur diyor, kaldı ki Erhan Tuncel'in yardımcı istihbarat elemanlığı 
görevine son verilmesinden sonra yaptığım bu görüşmeler bir polis memuru olarak kişisel 
yetkim ve tercihimin sonucu olmayıp, üstlerimle yapmış olduğumuz istişareler sonrasında 
yardımcı istihbarat elemanının, devlete karşı herhangi bir kin ve düşmanlık beslememesi ve 
herhangi bir bilgi alıp da verecekse yine vermesi açısından kendisine söylenmemiştir, 
ilişiğinin kesildiği, bu anlamda irtibatta kesilmemiştir. YİE'lik statüsüne son verildiğinden 
dolayı F3 F4 yapma zorunluluğundan kurtulunduğu şeklindeki iddia ile ilgili olarak Efendim, 
şimdi YİE'liğin sonlandırılması zaten elemanın kendi tutum ve davranışları sonucunda YİE 
yönergesine göre yapılması gereken bir görevdir. Bu görev yerine getirilmiştir, elemanlığın 
sonlanması ayrıca alınan bir bilginin işleme konulmayacağı anlamına gelmez Efendim, yani 
bizim normalde alanda yapmış olduğumuz çalışmalarda bilgi aldığımız onlarca kişi, yüzlerce 
bilgi oluyor. Hiç eleman olmayan şahıslardan, bunlar usulüne uygun şekilde bizim farklı 
yazışma usullerimizle, resmi yazılarımızla, memur raporlarıyla alıp değerlendirip sisteme 
kaydedilmektedir. Şimdi Erhan Tuncel de ilişiği kesildikten sonra bir bilgi vermek isteseydi 
Efendim F3 F4 olmazdı da resmi yazıların diğer çeşitleri, memur raporu bir şekilde bu 
yazıların tamamı sisteme değerlendirilip, sisteme yüklenirdi. Ancak şahsın bu konuda bilgi 
vermediği dosyada açıkça mevcuttur. Erhan Tuncel'in 29/11/2013 tarihli ifadesinde Ogün 
ismi dahil, tüm bilgileri bize verdiği, bizim bunları kayıtlara geçirmediğimiz iddiası mevcut 
Efendim. Bu iddia tamamen gerçek dışıdır, olaydan sonra kendisini aradığımızda Yasin 
Hayal'in Trabzon'da olduğunu, cinayet olayı ile alakası olmadığını, işinde gücünde olduğunu, 
zaten vazgeçtiğini, normal hayatına devam ettiğini beyan etmiş, olaydan bir gün sonra Ogün 
Samast babası tarafından teşhis edilmiş ve bizce ismi ilk defa duyulmuştur ve Erhan Tuncel'e 
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tanıyıp tanımadığı sorulmuş, Ogün'ü ve tanımadığını beyan etmiştir. Olaydan bir gün sonra, 
şimdi olaydan bir gün sonra bile olay sonrası bize bu şekilde beyan veren, Ogün'ü olaydan 
sonra dahi tanımadığını söyleyen kişinin, olay öncesi Ogün ismini bize vermesi imkânsızdır 
Efendim. Bu husus Erhan Tuncel'in gözaltına alındığında 25/01/2007 tarihli İstanbul Terörle 
Mücadele Şubesinde 9 personelin imzası ile kayıt altına alınmış tespit tutanağında, ki bu 9 
personelin bir hiçbirisi bizi tanımaz Efendim, biz de hiçbirini tanımayız. Halen daha o 9 
kişiden herhangi bir tanesini bile tanımıyorum. Erhan Tuncel onlara, detaylı bir şekilde böyle 
bir bilgi vermemiş olsa, bu ayrıntıları bilme şansları ve imkanları da yoktur. Kısaca aynen şu 
şekilde beyan etmektedir Efendim tutanakta, 19/01/2007 günü internet kafeden çıktıktan 
sonra fotokopi çekmek için Mega Kırtasiyeye giderken istihbarat görevlileri beni aradı, olayı 
duydun mu dediler, ben de ne olayı diye sordum, Hrant Dink'e eylem gerçekleştiğini, Yasin 
Hayal'i bulmamı söylediler ve olayla ilgili alakası olup olmadığı hakkında bilgi vermemi 
istediler. Hemen internet kafeye gittim Yasin Hayal'in nerede olduğunu sordum, sonra da 
oradan ayrılarak eve geldim, görevlilerle tekrar görüştüğüm de onlara Yasin Hayal'in internet 
kafede olduğunu söyledim, ancak bana söylemiş olduğu olayı biz yaptık, eylemi biz yaptık 
söylemini onlara söylemedim, Ogün Samast'tan da daha öncesinden hiç bahsetmediğim için o 
an için Ogün Samast'tan da onlara herhangi bir bilgi vermedim. Erhan Tuncel'in tespit 
tutanağı Efendim. Yine dosyada mevcut 10/02/2007 tarihinde Tekirdağ F Tipi Cezaevi'nde 
Cumhuriyet Savcımızın gözetiminde iki emniyet amirinin yapmış olduğu mülakat sonrası 
tutmuş oldukları tutanakta benim İstanbul'da emniyette gözaltındayken anlattıklarım 
doğrudur ve geçerlidir diyerek bu hususu da teyit etmiştir. Yine olay sonrasında 19/01/2007 
tarihi benimle Muhittin Zenit ile ve Mikail Öztürk isimli arkadaşı ile hemen olayın akabinde 
yapmış olduğu telefon görüşmeleri de çok açıktır Efendim. Trabzon ve Yasin Hayal ile olan 
olayın alakası olmadığını, zaten beş altı ay önce bu seansın kapandığını, işte Hrant Dink'in 
başkalarının da hedefi olduğunu söylemektedir. Erhan Tuncel'in olayın sıcağında verdiği tüm 
ifadelerinden Ogün Samast'ı tanımadığını, Yasin Hayal'in bu cinayetle alakası olmadığını, 
Trabzon polis istihbaratına bu konuda bilgi vermediğini, ilk verdiği haberden sonra Yasin'in 
bu işlerden vazgeçtiğini söylediğini beyan etmektedir. Daha sonraki ifadelerinde ise 
cezaevinden tahliye olduktan sonra 2012 yılında gazetelere mülakatları mevcut Efendim, ben 
ilk savunmam da bununla ilgili belgeleri de arz etmiştim. Burada dava dosyasına; Dink, 
Ergenekon tarafından öldürüldü, Erhan Tuncel suskunluğunu bozdu şeklinde haberler 
mevcuttur. Bunların çıktılarını arz etmiştim o zaman, yani şimdi o dönemki konjonktüre göre 
olayın Ergenekon örgütü ile alakalı olduğunu söylüyor ve Trabzon Emniyetindeki biz 
görevlilere Ergenekoncu imasında bulunuyor. Daha sonrasında 2016 yılında bu davada ilk 
savunma yaptığımız ilk duruşmalarda burada, bu mahkeme salonunda bu sefer yine Trabzon 
Emniyetindeki bizlere, bu salonda FETÖ'cü imasında bulunmuştur. Yani değişen konjonktüre 
göre farklı senaryo-ifadeler vermektedir. Şimdi Erhan Tuncel'in olayı sıcağında verdiği 
beyanlar dışında gelişen aşamalara göre ve durumlara göre verdiği senaryo ifadelerinin itibar 
edilecek ifadeler olmadığı aşikardır. Maalesef şahsımla ilgili iddia ve suçlamaların da hemen 
çoğunun Erhan Tuncel'in bu soyut ve birbiriyle kendi içerisinde çelişen ifadelerinden 
oluştuğu görülmektedir. Efendim mütalaada yine 12/09/2006 tarihli bir F3 ekinde F4 olduğu, 
imha edildiği şekildeki iddia ile ilgili  olarak bu 12/09 tarihindeki F3 bizzat benim 
düzenlemiş olduğum F3'tür, sadece F3'tür. Bunun ekinde F4 yoktur, üst yazısına bakıldığında 
F3 bir ektir Efendim. Yani ekteki bir formdur. Bunun esas üst yazısı vardır, resmi belge, il 
emniyet müdürü tarafından imzalanır. Bu belgenin içeriğinde şu gün, şu tarihte, şu konuyla 
ilgili, şu kişi ile yapılan görüşme sonrası düzenlenen F3 ekte sunulmuştur, içerikte bu şekilde 
geçmektedir. Ek bölümünde de 1 adet ek mevcuttur, onu da sadece F3'tür. F3'teki F4 iddiası, 
şimdi bir önceki bu F3 - F4'ler matbu olduğu için form şeklinde kopyalayıp üst yazıyı 
yazdıktan sonra, diğerlerini kopyalayıp, kopyala-yapıştır yapıp içeriğindeki matbu formları 
değiştirmek suretiyle yapıyoruz Efendim. Bir öncesi 4. aydaki düzenlenen F3 ve F4 ile 
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birlikte olduğu için F3'ün alt bölümünde dipnot şeklinde, işte F4'de bilgilerde F4'dir 
şeklindeki, bir önceki F4'te olduğu için o kalmış yani bir dipnot F3 formunun altındaki bir 
dipnottaki bir bilgi bu. Yani bunu üst yazısı tamamen doğrudur, evrakın tamamı bir üst yazı 
ve F3'ten oluşmaktadır. Sistemdeki hali de o'dur, defterdeki hali de o'dur, hepsi o'dur. Yani 
sisteme taranan bir evrak zaten önce 4 sayfa tarayacaksınız, sonra 2'e düşüremezsiniz, sistem 
müsaade etmez buna, bu şekilde böyle bir şey söz konusu değildir. Ha F4 niye yapılmamıştır, 
yani kayda değer herhangi bir bilgi olmadığı için burada F4 yapılmamıştır. Ödeme yapıldığı 
için F3 yapılmıştır, şimdi F3'ler her F3-F4'ün, F3 mutlaka olur, yalnız da olabilir, yalnız 
F3'süz F4 olmaz. Ama F4'süz, F3 olabilir. Sadece ödeme yapmışsanız F3 düzenlemek 
zorundasınız, bilgi yoksa, bilgi varsa bilgiler de F4 şekilde sunulur. Burada da herhangi bir 
kayda değer bilgi olsaydı F4 yapılacaktı, sonuçta bir önceki ve ondan daha önceki ikinci ve 
dördüncü aylardaki F4'lerde bilgi olduğu için F4 yapılmıştır, F4'ler de Muhittin Zenit ile 
birlikte kod adı olan kişiyim. Burada da bilgi olsa F4 yapılırdı Efendim. Şimdi 17/01/2007 
tarihi bir memur raporu var burada Efendim, bu istihbarat şubelerinde her konuyla ilgili 
tutulabilen raporlardır. Bugün ne yaptınız sorusunun cevabı olabilir veya yeni gelen 
arkadaşlar rapor yazmayı öğrensin diye dahi yazılabilir. Yani bunlar yapılan her şeyin önemli 
önemsiz bakılmadan yazılır, içeriğin de önemli bir bilgi varsa, zaten ya resmi yazıya çevrilir 
ya da arşive yüklenir, kendi içerisinde memur raporu, şube müdürünün onayı ile sistemden 
sayı alınır ve arşive kaydedilir, o zaman evrak statüsü kazanır. Yani Bu haliyle bir nottan 
farkı yoktur. Şimdi üzerinden tabii çok uzun zaman geçtiğinden dolayı bir konu gereği Pelitli 
bölgesine gidildiğinde diye bahsedilen hususu şu an bilme şansım yok. Ancak şimdi biz de 
görevle ilgili bir yere gidilmiş ise şahıs veya konu o görev konusu veya o kişiyle ilgili yazı 
başlar, mesela şu kişi ile ilgili şu bölgeye gidildiğinde veya şu konuyla ilgili, bir konu 
dediğimiz şeyler genelde görev dışı olan şeyler oluyor Efendim, yani orada da muhtemelen 
polis okulumuz orada, bizim Trabzon Polis Okulu, tam o Vizyon Cafe'nin civarında, polis 
evimiz orada, yemeği genelde yemek için gidiyoruz, emniyetin tamirhanesi orada, 
araçlarımızla alakalı muhtemelen bu belirtilen raporda da bunlardan herhangi birisi için görev 
dışı gidildiğinde Yasin Hayal'i de orada kafenin önünde görülerek tesadüfen tutulmuş bir 
rapordur ve içeriği itibariyle bir bilgi değeri taşımadığı için devamında da herhangi bir işlem 
yapılmamıştır Efendim. F5 raporları ile alakalı olan hususa gelince, şimdi biz Yasin Hayal'i 
zaman zaman bulunduğu bölgede veya bulunduğu çevrede kontrol amaçlı takip edip 
çalışmalar yaptık, bu çalışmalar da kayıt altına alınması gereken bir husus olsaydı F5 veya 
farklı bir yazışma usullerimizle kayıt altına alınırdı. Ancak benim de yer aldığım bu tarz 
çalışmalarda buna benzer bir bilgi değeri taşıyan, bir bilgi olmadığı için, herhangi bir bu 
şekilde bir evrak düzenlenmedi. Şimdi Efendim, düzenlenen evraklar, bilgi değeri taşıyıp da 
sisteme kaydedildikten sonra zaten imha edilme imkanı yoktur. Yani sisteme kaydedilen 
evrakların imha edilmesi de mümkün değildir. Şimdi Efendim, bu konunun tamamına, 
konuyla ilgili yıllar sonra her şeye vakıf olarak gelinen bu aşamada ki pencereden değil de, 
olay öncesi gelecek ile ilgili herhangi bir bilgi olmadan günün şartlarında ve eldeki bilgi ve 
kabiliyetler ile neler yapılabilirdi penceresinden bakılırsa çok daha uygun olacağı 
düşüncesindeyim. Olay öncesi hayatın olağan akışında istihbarat şubesinde ki bir polis 
memuru olarak, alandan elde edilen bilgiler gecikmeksizin şubeye getirilmiş ve devamında 
bir polis memurunun görevi olan ve yapması gereken iş ve işlemler yürütülmüştür. Koruma 
tedbirleri aldırılması veya ilgili birimlerle irtibat kurulması şeklindeki işlemler bir polis 
memuru olarak görev ve kabiliyetim içerisinde bulunmamaktadır. Mütalaada sonuç itibarıyla 
FETÖ/PDY Terör Örgütünün amaçları doğrultusunda birtakım suçları işlediğim iddia 
olunmuş kısaca, şimdi Efendim bu iddia üzerine önce dosya içerisinde mevcut FETÖ/PDY 
Terör Örgütü tarafından emniyet teşkilatının fişlendiği kodlanarak fişlendiği 2017 yılında da 
Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından yürütülen bir soruşturma da ele geçirilen micro 
SD'de şahsımla alakalı olan bölüm, şu anda da dava dosyasında mevcut olan bölümde "AD" 
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emniyet içerisindeki FETÖ/PDY yapılanmasının etki alanı dışı ve FETÖ tarafından kötü 
görülen, zarar verilebileceği düşünülen kişileri ifade eder şeklinde FETÖ tarafından şahsımla 
ilgili bu şekilde fişleme kaydı bulunuyor Efendim, dava dosyasında da mevcut... Yani 
amaçları doğrultusunda bir takım suçları işlediği iddia olunan terör örgütü tarafından kötü 
görülen, zarar verebileceği düşünülen kişi olarak görülüyorum. Bu hususu takdirlerinize 
ayrıca arz etmek istiyorum. Hayatımın hiçbir döneminde FETÖ/PDY terör örgütü, bu örgüt 
suçlamadan öncesi de dahil Efendim, hiçbir şekilde birlikte olmadım, bu örgüte mensup 
olduğu söylenen kişilerle gerek örgütsel, gerekse sosyal hiçbir bağım olmadı. Mesleki ast-üst 
ilişkisinden başka da bir amirim veya üstüm olmamıştır. Yukarıda ayrıntılı olarak arz ve izah 
ettiğim üzere hakkındaki suçlamaların hiçbirisini kabul etmiyorum Efendim, bu suçlamalar 
aradan yıllar geçtikten sonra gelişen duruma göre Erhan Tuncel'in dosyadaki bilgi-belge ve 
tutanaklara aykırı, hiçbir somut delile dayanmayan, hilâf-ı hakikat beyanları ve bu beyanlar 
üzerine kurgulanmış senaryolar üzerine inşa edilmiş iddialardır. İddiaları ispatlayan her türlü 
şüpheden uzak, kesin ve inandırıcı delil yoktur. Hrant Dink cinayetine ilişkin olayda 
istihbarat polisi olarak vazifem gereği yaptığım çalışmalara ilişkin bilgileri yasal prosedür 
gereği raporladım ve yerine getirdim. Yasanın emrettiği vazifemi bihakkın yaptım, kimseden 
bir şey saklamadım, bilgi-belge evrak düzenlememek gibi bir eylemim olmadı, hiçbir evrakı 
yok etmedim, konumum gereği iddia edilen eylemlere de fiilen yapmam mümkün değildir 
zaten, suçlamalar asılsızdır, kabul etmiyorum, beraatıma karar verilmesini saygı ile arz 
edioyorum Efendim.

MAHKEME BAŞKANI: Evet, Mehmet Ayhan müdafiden soruldu, oturabilirsiniz 
Mehmet Ayhan.

SANIK MEHMET AYHAN MÜDAFİ AV. HÜSEYİN GÜNER EK SAVUNMA 
VE ESAS HAKKINDAKİ MÜTALAAYA KARŞI SAVUNMASINDA: Sayın Başkanım, 
Değerli Üyeler... Şimdi iddianamede ve mütalaada müvekkil FETÖ örgütü üyeliği, 
dosyamızdaki yargılamaya konu cinayete yardım ve bu kapsamda ve görevi kötüye kullanma 
ve evrakta sahtecilik gibi suçlamalarla suçlanmıştır. Maalesef burada yapılan yargılama 
sonucu iddianın ortadan kaldırıldığına dair deliller ve belgeler beyanlar hiç yokmuşçasına 
mütalaada iddianamenin tekrarını öteye gidememiştir. Bu suçlamalara baktığımızda esas 
itibarıyla Erhan Tuncel'in 2013 yılında Savcı Muammer Akkaş'a verdiği beyanlardan yola 
çıkıldığı ve müvekkil hakkındaki suçlamanın temelinin bu beyanlar olduğu anlaşılmaktadır. 
Oysa biraz önce müvekkilin de ifade ettiği gibi, olayın sıcağı sıcağına, yani 2007 yılı Ocak 
ayında İstanbul Terörle Mücadele Şube Müdürlüğünde ve bulunduğu cezaevinde savcı 
nezaretinde verdiği beyanlarında Ogün Samast isminden, müvekkilime ve diğer istihbarat 
görevlilerine bahsetmediğini apaçık söylemektedir. Bunu yine cinayetin işlenmesinden sonra 
müvekkilimin ve diğer istihbarat görevlilerinin yaptığı telefon görüşmelerinde de 
söylemediği dosya kapsamında ortadadır. Ta ki 2013 yılında Muammer Akkaş'ın kimliği 
malumunu artık tekrara gerek duymuyorum, o zamanki konjonktüre göre Ergenekon 
operasyonları vesaire gibi çalışmalarda müvekkilim ve diğer görevlilere Ergenekon örgütü 
üyesi kapsamında değerlendirerek bu Ogün Samast dahil 2006 yılı Ekim ayında Eylül ayında 
bu bilgileri verdiğini, bunların rapora dönüştürülmediğini beyan etmektedir. 2007 yılında 
söylemediği bu bilgileri, 2013 yılında söylemesinin bir nedeni yapılan yargılama sırasında 
aleni hale gelen birtakım bilgilerden yola çıkılarak müvekkili ve diğer kamu görevlilerinin 
suçlamaya yöneliktir. Hepimizin bildiği üzere olayın sıcağı sıcağına verilen ifadelerin daha 
geçerli ve muhteber olduğu aşikardır. Şimdi bu bilgilerden yola çıkılarak müvekkilin bu 
eyleme yardımcı olduğu ileri sürülüyor. Aynı zamanda da FETÖ Örgütü üyesi olduğu 
söyleniyor, FETÖ Örgütü üyesi olduğuna dair dosyada herhangi bir delili bırakın, bir tane 
ima dahi yok. Yani örgüt üyesi olmakla alakalı hepimizin bildiği kriterlerden hiç birinin 
üzerinde taşımıyor müvekkil, işaret öyle bir kriter olmuş olsaydı dosyada apaçıkça söylenirdi, 
işte örgüt üyelerinin Bylocktan tutunda, Digiturk iptaline varıncaya kadar, abonelikler, 
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vesaire eğitim kurumları tek tek saymaya gerek yok, bunlardan bir tanesi bile olmuş olsaydı 
mutlaka iddianamede ve mütalaada yer alırdı. Kaldı ki siz havuz sorgulaması yapıyorsunuz, 
bu sorgulamalarda da Türkiye genelindeki yargılamalardan müvekkilin ismini ilişkin bir 
beyan, ifade olmuş olsa zaten huzurumuzda olur. Bunun tam aksi Garson CD dediğimiz 
FETÖ'nün yaptığı, polis memurlarını veya emniyet görevlilerini fişlemesinde, müvekkilim 
alan dışı ve örgüte zarar verebilecek nitelikte kişi olarak değerlendirilmekte, şimdi böyle bir 
kişinin yargılamaya konu olay FETÖ Örgütünün amaç suça ulaşmak için, araç suç olarak 
nitelendirdiği bu eyleme müvekkilin bilerek-isteyerek yardım ettiği düşünülmekte, yani bunu 
nasıl değerlendireceğimizi ben anlayamadım, yani böyle bir şey imkansızında ötesinde, ha 
ancak böyle bir şey müvekkilin bilmeden, istemeden örgüt tarafından infial edilmesiyle söz 
konusu olabilir ve bunun yolu da ne, yani Hrant Dink cinayetinin işleneceğini öğrenen örgüt 
bu cinayetin işlenmesine yol vermek için, ilk bilginin geldiği Trabzon Emniyetinden itibaren, 
işte İstanbul vesaire diğer bağlantıları nerede ise bunlara bu işi örtmeleri, saklamaları 
hususunda bir talep olması lazım. Şimdi bunun içinde örgütün İstanbul-Emniyet Genel 
Müdürlüğü ve Trabzon yapılanmasının harekete geçmesi lazım. Müvekkil bu yapılanmanın 
içinde yok, e şimdi müvekkile bu yönde söylenen bir şey de yok ve Trabzon istihbaratında 
dönem itibarıyla baktığımızda diğer sanıkların da örgütle alakalı, işte Muhittin Zenit olsun, 
Onur Karakaya olsun, Ercan Amir olsun, yani bildiğim kadarıyla bir tek Özkan Mumcu'nun 
örgütle irtibatını dair dosyada bazı şeyler var, onun da dönemi kısa ve askere gitmiş sonra 
müvekkil devralmış YİE'yi, yani müvekkile böyle örtülü bir şekilde onun iradesini bu yönde 
etkileyebilecek bir örgüt üyesi de yok çalıştığı birimde ve o kişinin de böyle bir eylem 
yapılacağını bilmesi lazım, şimdi tam aksine Muhittin Zenit ile birlikte aldıkları bu haberi 
raporlaştırıyorlar, ilgili yerlere bildiriyorlar, gerekli resmi işlemler yapılıyor. Sonrasında 
Erhan Tuncel'in bilgi getirmemesi, Yasin Hayal ile alakalı bir bilgi söz konusu, Yasin Hayal 
takip ediliyor bu işi, eylemi yapacak kişi diye ve bunun yapmadığı, işinde gücünde olduğu 
görevliler tarafından tespit ediliyor, zaten teknik-takipte her ne kadar bir ara telefonunu da 
bırakmış olsa fiziki takipler söz konusu. Şimdi önümüze suçlama olarak getirilen Ocak 
2007'deki Vizyon Kafedeki, o memur raporu dediğimiz hani siz bunu işte takip ediyorsunuz 
veya etmiyorsunuz, aksine yani Yasin Hayal'in zaman zaman takip edildiğini, takip 
edilmesine rağmen eğer ileriye götüren bu bilgiyi bir şey olsa raporlaştırılır. Götürmediği 
içinde rapor ulaştırılmamış ama takipte olduğunu zaten ortaya koymakta. Zeynel Abidin ismi, 
malum bir ara fail diye ileri sürülmüş ise de Zeynel Abidin'in bu işi yapmadığı, yapmayacağı 
da tespit edilmiş. Ogün ismine müvekkil veya diğer istihbarat görevlileri tarafından, eğer 
ulaşılmış olsaydı zaten raporlaştırılırdı. Erhan bu işin zaten içinde, yani sizin kararınız da, 
önceki mahkemenin kararıyla da içinde ve sizin kararınız da Erhan ile alakalı kamu 
görevlilerinden son ana kadar aldığı bilgileri saklamak da olduğu diye gerekçe var. Yani 
mahkemeniz kararıyla sabit olduğu halde, her nedense müvekkilim yani Erhan'ın bilgileri 
doğruymuş addedilerek mütalaada suçlanmakta, yine biz bu suçlamayı kabul etmiyoruz. 
Kısaca 10 başlık altında toplanmış mütalaada suçlanma, bunların çoğuna müvekkil cevap 
verdi, ben birer cümle ile değinip geçeyim. Çoğuna değil, tamamına cevap verdi. Şimdi 
baştan beri kesintisiz sürdürülen bu bir yanlış, yani velev ki böyle olsa dahi bunun bir anlamı 
yok, yani baştan beri de kesintisiz sürdürmüş olabilirdi, burada önemli olan bir bilgi almış mı, 
bunu raporlamış mı, yoksa örtmüş mü. Bu durumda dosya kapsamında ortada, ama yani 
iddianamenin ve mütalaanın özensiz hazırlandığını yani dosyanın iyi değerlendirilmediğini 
göstermekte bu, yani soyut suçlamalarla müvekkilin mahkumiyeti talep edilmekte, oysa 
mahkum edildiği yasa maddelerinin kapsadığı cezalarda hepimizin malumu, yani daha ciddi 
değerlendirilebilirdi. 34 kez görevi sonlandırılmasına rağmen telefonla görüştüğü iddiası var, 
bunlar yargılamada tek tek ortaya çıktı, yani müvekkil Erhan'la burada hatta işte bilgi verdim, 
vermedim, mesaj attığım gibi çapraz müvekkil sorgulamasında, çapraz sorguda Erhan 
Tuncel'in soruları oldu. Sizden önceki heyette gayet net müsaade etti, birebir sormasına. 
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Katılan vekilleri sordu, sanık ve sanık müdafiileri sordu, yani bu 34 görüşme şube telefonuyla 
yapılan görüşme, müvekkilim olur. Şubedeki diğer görevliler olabilir ve bunun 20 günü zaten 
müvekkilim izinde, yıllık izinde. Dolayısıyla müvekkilin bu 34 görüşmeyi yaptığı bizzat söz 
konusu değildir. Şimdi biraz önce yine müvekkilin açıkladığı cinayetten kısa süre önce YİE 
eylemini gerçekleştirdiği, son verme eylemini, oysa 2006 Mayıs-Haziranda son vermeyi 
düşündüğü gibi, ya bu ona son vermek müvekkilin yetkisinde görevinde değil, o an itibarıyle, 
burada yapılan yargılamalarda açıkça ortaya çıktı, ya bu bir süreçtir, Erhan Tuncel bilgi 
almaktan çok, bilgi vermekten çok bilgi almaya yönelik davranışları, oyalayıcı davranışları, 
disiplinsizliği, para talep etmeye yönelik yani gereksiz eylemlere vesaire, yani o büronun 
içinde görev yapan, şubenin içinde görev yapan onunla muhatap olan tüm görevlilerin 
müşterek kanaati ve onun da ötesinde kendi beyanlarıyla da sabit, Erhan Tuncel zaten ben bu 
göreve devam etmek istemiyorum, benim görevimi sonlandırın diye beyanı var. Bu 
huzursuzlukların yaşandığı dönemden itibaren işte, dönemden itibaren İstihbarat Şube 
Müdürü görüşmesi uygun mudur, değil midir burada çok tartışıldı. İstihbarat Şube Müdürü 
dahi görüşüyor kendisiyle devam etmesi noktasında, çünkü bir bilgi getirmiş devamını 
getirmesi söz konusu, yani bu bilginin alınması ama burada sanıyorum dikkatinizden 
kaçmamıştır şimdi nisanda son bilgi veriyor, mayıs-haziran da zaten kendi uzaklaşmak 
istiyor. Yani ben buradan şunu, şöyle yorumluyorum, İddia Makamı farklı yorumluyor. Bunu 
siz takdir edeceksiniz mutlaka, demek ki bu bilgiyi verdiğine pişman oldu, ondan sonra 
görevden uzaklaşmaya kalktı. Zaten bilgi vermediği de, jandarma ile olan diyalogları, 
irtibatları ortada, hakkında Tuncay Uzundal beyanları ortada, yani burada Erhan Tuncel'in 
bilgi vermediği gayet net belli bize göre dosyada, şimdi cinayetten kısa süre önce bu eylemi 
gerçekleştirdiği yani kasımda son verilmiş, buradan baktığımızda cinayetten kısa süre önce 
diyoruz hani kasım-ocak arasındaki zaman aralığına, ha o zaman aralığı kısa mı-uzun mu o 
da ayrı bir şey ama şimdi bugünden bakarak diye biliyoruz ona, o günden bakarak çok 
mümkün değil diye düşünüyorum, öyle olursa yani tüm görevlilerin Kısa bir süre sonra Hrant 
Dink'in öldürüleceğinin bildiğini kabul etmek gerekir. Dosya kapsamında da bunun çok 
mümkün olmadığını düşünüyoruz. Bu F3-F4 12 Eylül 2016 tarihli 11 nolu ve bunu artık uzun 
uzun anlatmaya gerek yok herhalde açığa zaten kavuştu o, oradaki kopyala-yapıştırdan 
kaynaklanan bir hata olduğu, il müdürü dahil şube müdürü vesaire tüm yetkililerin imzası 
bulunan üst yazıda, hem konu başlığında, hem içeriğinde F3 olduğu açıkça belli. F3'ün 
altında dipnot olarak eki F4 diyor. Yoksa üst yazıda F4 var demiyor. Bu konu sanıyorum 
açıklığa kavuşmuştur ama yine mütalaada dile getirilmiş. İşte fiziki takipleri F5 raporuna 
dönüştürme diyor, yani bir sonuç varsa dönüştürürsün yoksa dönüştürmenin bir anlamı yok. 
Yani bunlar da uzun uzun anlatıldı ve açığa kavuştu sanıyorum. Emniyet Genel Müdürlüğü 
İstihbarat Daire Başkanlığında bulunmayan 11 nolu F4 raporunun yok edildiği konusu, işte 
biraz önce o tekrara gitmiş şeyde mütalaada, yani müvekkilin kaldı ki şeyi yok etme ile 
alakalı yok etme ile alakalı yok edebilecek birimlerde arşiv ve ya bilgi işlemde müvekkilin 
görevi yok. Yani bir şey yok edilecekse zaten onlar tarafından yok edilebilir ama yani bu 
raporun F4 olmadığı zaten ortaya konulmuştu. Biraz önce bahsettim, yani yine mütalaada 
Erhan Tuncel'in beyanlarından yola çıkarak yapılan suçlamalar yer alıyor. Ben onu kısaca 
yukarıda arz etmiştim, müvekkilde arz etti. Yani başlangıçtaki tüm beyanlarında ve eylemin 
haber alınmasından sonraki yapılan görüşmelerde Ogün isminden bahsetmediğini apaçık 
kendisi söylüyor zaten. Bunları tekrarlamamak adına uzun uzun söylemiyorum ve 17 Ocak 
2007 tarihli raporda imzan var, Yasin Hayal'i Pelitli belgesinde takip ettiğin belli ama 
mütalaada şöyle deniliyor, hani bunu izlediğiniz halde neden yakalamadınız veya başka 
birimlere bildirmediniz. Şimdi yargılama sırasında bir operasyonun nasıl olacağı falan çok 
açık ortaya konulmuştu, hatta Sabri Uzun işte alarm durumuna geçtiniz mi, geçmediniz mi 
gibi bir soru yöneltmişti müvekkile, şimdi Efendim müvekkilim istihbarat görevlisi polis 
memuru, bir bilgi alıyor, raporluyor, gereğini yapıyor. Şimdi bu bilgiyi ileriye taşıyan ciddi 
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işte yani Heyetiniz, Başkan, sizden önce Başkanımız ve diğer işte Cumhuriyet Savcısı ve 
katılan vekilleri de sordular, şimdi onlar tek tek cevaplandı, hani öteye taşıyan bir bilgi olsa, 
onun ötesi müvekkilin görevinde değil, müvekkil bilgiyi iletmek durumunda, bunun işte 
amiri var, şube müdürü var, il emniyet müdürü var vesaire, işte güvenlik şubesi var yukarıya 
doğru genel müdürlüğü var, İstanbul ayağını ilgilendiren de İstanbul'da aynı şubeler söz 
konusu, koruma şube-güvenlik şube-istihbarat şube... Hrant Dink'in durumu eylemi öncesi 
belli, ülke çalkalanıyor, gazetelerde, televizyonlarda işte yargılanıyor, adliyelerde protestolar 
yapılıyor, yani birçok şey var. Eğer böyle bir durumda ona koruma sağlamak, operasyon 
yapmak zaten müvekkilin görevi değil ama maalesef onunla suçlanıyor. Yani operasyon 
birimleri belli, nasıl yapılacağı belli, Trabzon'da eyleme yönelik ileriye taşıyan bilgilere 
ulaşılmış olsa, işte harekete geçildiği veya işte silah temin edildi, şahıs belli oldu, o zaman 
müvekkil bunu raporlar, Trabzon Emniyeti operasyon yapabilir, bunu terörle mücadele şube 
müdürlüğü mü yapar hangi birim ilgilendiriyorsa, işte mahkemelerden alacaklar izinlerle, 
savcı nezaretinde bu operasyon yapılır. Bu operasyona yönelik, ha güvenlik sağlamaya 
yönelik ise zaten İstanbul'un görevinde, yani şahıs İstanbul'da yaşıyor, güvenliği sağlanacak, 
koruma temin edilecek, yani İstanbul'la alakalı. Şimdi Trabzon şeye bildirmiş, Emniyet Genel 
Müdürlüğü'ne nisanda, hatta vazifesi olmadığı halde İstanbul'a da bildirmiş, onun tartışması 
ayrı, bizim müvekkil yönünden çok önem arz etmiyor. Onun için detayına girmiyorum onun. 
Yani kısaca üzerine düşeni bihakkın yapmış, bu konuda bir ihmali yok, kastı yok. farklı bir 
amaçla örtmesi saklaması veya yok etmesi söz konusu değil. şeyin y'nin görevinin 
sonlandırılmasına rağmen kendisine bildirilmediği ve böylece kendisini y zanneden erhan ile 
görüşmelere devam ederek aldığı bilgileri raporu dönüştürmek mecburiyetinden kurtulduğu 
ve ogün ismini rapora dönüştürmede bir tekrar olarak geçmiş, hani biz onu yukarıda arz 
etmiştik, böyle bir bilgi yok. kaldı ki alınan bilgi illa y'den alınacak diye bir mecburiyet yok, 
bilgi kimden alınırsa alınsın raporlanacaksa mutlaka raporlanır.

MAHKEME BAŞKANI: Avukat Bey tamamlayalım cümlemizi.
SANIK MEHMET AYHAN MÜDAFİ AV. HÜSEYİN GÜNER EK SAVUNMA 

VE ESAS HAKKINDAKİ MÜTALAAYA KARŞI SAVUNMASINDA: Bitiriyorum 
Efendim. Şimdi netice itibariyle böylece FETÖ/PDY örgütünün amaçları doğrultusunda 
cinayet öncesi farklı tarihlerde Hrant Dink'in can güvenliğine ilişkin tehditler ortaya 
çıkmasına karşın Hrant Dink'e şahsi ve fiziki koruma tedbirleri alınması için ilgili birimlerle 
irtibata geçmediği gibi kendisi de gerekli tedbirleri almamış, faillerle irtibatlı olarak eyleme 
yardım etmiş, bu maksatla eylem öncesinde şahısların iradesini bu yönde teşvik etmiş, 
eylemin işlenmesi noktasında şahıslara yardımcı olmuş, bu maksatla görevini kötüye 
kullanarak bir kısım belge, tutanak vesaire evrakları yok etmiş ve ilgili makamlara 
ulaştırmamış olduğu anlaşılmakla denilerek tecziyesi talep edilmekte, sanıyorum burada 
herhalde bir kopyala+yapıştır'dan kaynaklıdır diye düşünüyorum. Yani bu eylemlerin 
hiçbirisinin müvekkile atfedilecek şeyi söz konusu değil, böyle bir örgütle işbirliği içerisinde 
müvekkil değil. O şahıslara yardım etmiş değil, tanımaz, bilmez yani koruma sağlamak biraz 
önce de arz ettiğim gibi müvekkilin görevi değil, yani bunda bir yanlışlık olduğunu 
düşünmekteyiz. Yani bu paragrafta atfedilen suçlamanın müvekkilin hiçbir alakası yok. Yani 
buna dair bir delil de yok, delilin ötesinde bir beyan da yok. Yani, evet Efendim kısaca arz 
ettiğimiz üzere atılı suçlamanın hiçbir unsuru, delili müvekkil üzerinde bulunmamaktadır, 
maddi-manevi unsurları da oluşmamıştır. Atılı suçlamadan beraatına karar verilmesini 
saygıyla arz ve talep ederim.

MAHKEME BAŞKANI: Saat 12.39 itibariyle duruşmaya öğle arası verildi.
SESLİ VE GÖRÜNTÜLÜ KAYDA SAAT 12.39 İTİBARİYLE ARA VERİLDİ.
SESLİ VE GÖRÜNTÜLÜ KAYDA SAAT 13.42 İTİBARİYLE DEVAM OLUNDU.
MAHKEME BAŞKANI: Evet SEGBİS kaydını başlatın.
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ZABIT KATİBİ: Başladı.
MAHKEME BAŞKANI: Evet, buyurun başlayabilirsiniz.
SANIK MUHİTTİN ZENİT EK SAVUNMA VE ESAS HAKKINDAKİ 

MÜTALAAYA KARŞI SAVUNMASINDA: Sayın Başkanım öncelikli olarak Heyetinizi 
saygıyla selamlıyorum. Savcılığımızın mahkemenize sunduğu mütalaya karşı son savunmamı 
yapmak üzere huzurunuzdayım. Mütalaayı bir genel olarak değerlendirdiğim de Dink'in 
öldürüleceğine yönelik net bilginin olduğunu, Dink cinayeti öncesi bu cinayeti işleyecek 
kişinin yazıldığı, bu bilgilerin Hrant Dink'in hayatının açık ve yakın tehlike altında olduğunu 
gösterdiğini ve yaşam hakkının korunması yükümlülüğünü doğurduğunu mütala etmiştir. 
Peki Efendim bu raporları hazırlayan kim? Basit bir anlamda, zor şartlarda çalışıp pazardan, 
bakkaldan, malzemeleri toplayıp, mutfağa değerlendirerek, yemeği hazırlayıp amirlerinin 
önüne koyan benim Efendim ve benim raporlarım, bugün iddia edilen örgütle ilgili 
suçlamada ana delil olarak kullanılıyor. Dolayısıyla bu raporları hazırlayan, yani zincirin ilk 
halkası ben olduğumu belirterek başlamak istiyorum Efendim. Bu bilinmesine rağmen, Sayın 
Savcı iddianamedeki düşüncelere bağlı olarak, bağlı kalarak ilk iddianameye Muhittin'in 
nasıl cezalandırılmasını sağlayabilirim, soyut dayanıksız varsayımlarla haksız suçlamalarda 
bulunduğunu düşünüyorum Efendim. Müsaadeniz olursa öncelikle örgüt üyeliğinden 
başlamak istiyorum, ben FETÖ terör örgütünün üyesi değilim Efendim. Ben bu iddiayı asla 
kabul etmiyorum, niye kabul etmiyorum, ne mutlu ki hain örgüt fişlemesini yaparken, beni 
kötü görüp, örgüte zarar verebileceğimi düşünmüş birisi olarak nitelendirmiş, bununla gurur 
duyuyorum Efendim. Sayın Savcı zaten mütalaasında bunu koymuş ama örgüt fişlemesinde 
AD ve NML kodlaması ile örgütün fişlediğini koymuş ancak NML kodlamasını muhtemelen 
bir yanlışlıkla Manisa Niğde NML kodlamasının yerine yazmış. O da aslında baktığınızda, o 
da yine örgüt üyesi olmadığımı ancak başka cemaatlerle iltisaklandırıyor, ben Efendim hiçbir 
cemaatin üyesi değilim, ben Türkiye Cumhuriyeti Devletinin bir kamu çalışanıyım, bunu 
özellikle arz etmek istiyorum. Zaten bugün devlete bağlılığım, başta FETÖ Terör Örgütü 
olmak üzere diğer örgütlerle aktif mücadele ettiğim için, İstihbarat Başkanlığında istihdam 
ediyorum Efendim. Şimdi İstihbarat Daire Başkanlığında istihdam edilen taşradaki 
arkadaşlarımız dahil, her ay rutin olarak değişik süzgeçlerden geçirilmektedir. Şimdi nasıl 
oluyor da, ben bir terör örgütünün üyesi olarak bugün İstihbarat Başkanlığında çalışıyorum, 
bunu da takdirlerinize arz ediyorum. Sayın Mahkeme Heyeti, malumunuz olduğu üzere 
mahkemeniz tarafından 19/04/2016 tarihinde tahliye edildim, tahliyem sonrasında İstihbarat 
Başkanlığındaki görevime aktif olarak hemen başladım. Ancak Sayın İstihbarat Başkanı, 
yardımcıları benim özellikle bu Dink cinayeti konusundaki üstün başarılarımı ve diğer 
görevimdeki başarılarımı dayanak alarak beni bir polis memuru olarak istihbarata yeni 
başlayan, amirler dahil hizmetiçi eğitim kapsamında hem merkezde, hem de bölge illerde 
eğitimci olarak görevlendirdi. Ben burada ders verdim bir polis memuru olarak, üstlerime 
dahi ders verdim. Burada şunu arz etmek istiyorum, affınıza sığınarak, ben bugün FETÖ 
Terör Örgütü ile mücadele eden meslektaşlarıma ders veriyorum Efendim. Sayın Makamın 
takdirleri doğrultusunda, bu çok basit bir şey değil. Şimdi dosyanızda celp ettiniz Efendim 
Ankara 4 Ağır Ceza bir karar verdi. FETÖ Terör Örgütü kamuoyunda VIP dinleme olarak 
adlandırılan devlet görevlilerini dinlemiş, bu kapsamda ben de aynı şekilde telefonumu 
Hizbullah Terör Örgütü Mensubu olarak gösterip, usulsüz bir şekilde dinlemişler. Bununla 
ilgili karar çıktı Efendim, Ramazan Akyürek'in de içinde yer aldığı sanıklara haberleşmenin 
gizliliğini ihlal ve örgüt üyeliğinden sahte evrak düzenlemekten cezalar verildi. Şimdi neden 
bu örgüt beni o tarihte dinleme ihtiyacı duydu, çünkü ben de devletimin yanında yer aldığım 
için zaten örgüt fişlemesi ile bir anlamda benim bulunduğum yeri tescil ve takdir etmesine 
rağmen bir de acaba bundan da bir şey bulabilir miyiz mantığı ile beni dinlemişler. Bu da 
benim örgütçü olmadığım, hatta örgütün hiyerarşisinde almadığımın bir kanıtı olduğunu 
düşünüyorum. Diğer yandan Efendim bilindiği üzere 40 yıldır bu terör örgütü ülkemizin 
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kamu organlarına gizlice sızarak devletimize başkaldırı da bulunmuştur. Bunun tarihi de 
17-25 Aralık 2013, örgütün ilk kez kendini deşifre ettiği, tüm varlığını ortaya koyduğu tarih 
ve bu tarihlerde açık kaynaklardan da görüleceği üzere devlete kendi yayın organları, örgütün 
yayın organları aracılığıyla değişik şekillerde algı operasyonları başlattılar. Buradaki asıl 
amaçları, o dönemde örgüt mensupları artık kamudan yavaş yavaş gönderiliyordu. Ancak 
onlar da idare mahkemelerinden çünkü o dönem yaşadığım için arz ediyorum, çok kısa bir 
sürede 10 gün 20 gün içerisinde kararlar çıkararak tekrar dönmeye çalışıyorlar. Kamu 
mecburen mahkeme kararını uyguluyordu ama diğer taraftan da bunlarla ilgili çok ciddi 
çalışmalar yapıyordu, ben de bu çalışmaların içerisindeydim. Bunların tespiti, deşifresi 
noktasında bizzat üstlerimle birebir çalışıyordum. Şimdi o tarihte ilginçtir, kendi yine örgütün 
gazete ve televizyonların da bir sabah kalktık haberler var; gizemli istihbaratçı, İstihbarat 
Daire Başkanının Özel Kalemi oldu. Neymiş Efendim, Tuncel'in emniyetteki bağlantısı terfi 
etti, İstihbarat Daire Başkanı Özel Kalem Müdürü oldu. Bunlar da biliyor, bir polis 
memurunun böyle bir makama gelemeyeceğini hem hukuken, hem bürokratik olarak 
imkansız bir şey ama buradaki asıl amaçları algı operasyonu ile kendi beceriksizlerini veya 
kasıtlı mı, ne şekilde olduğu mahkemenizin takdirinde olacak, bir şekilde kendilerini gizleme 
amaçlı, bu işte neyi nasıl kullanabilirz mantığıyla tuttular beni örgütün gazete ve 
televizyonların da, beni afişe etmeye başladılar. Tabii biliyorlar bunu, Hrant Dink'in yaşam 
hakkını korumak için en başarılı çalışmayı kim yapmış? Muhittin Zenit, bunun farkındalar, 
bunu hiç gündeme getirmiyorlar. Bunun amacı da cinayeti önleme noktasında sorumluluğu 
olan şahısları gizlemeye yönelik bir algı operasyonu olduğu aşikardır. Ben ne yapıyorum 
peki, örgütün bu hamlesine karşılık mı vermem lazım? Evet, en üst düzeyde. Hemen aynı gün 
notere gidiyorum, noter aracılığıyla ihtarname gönderiyorum. Emniyet Genel Müdürlüğü de 
boş durmuyor, onlarda Sulh Ceza Mahkemelerine müracaatla tekzip kararlarını çıkartıyorlar, 
tabii o dönem Emniyet Genel Müdürlüğü Hukuk Müşavirliği içerisinde bir yapı var, bu 
yapının bu hukuki süreci çok iyi takip etmediğini biliyorum, ben de kişisel olarak o dönemki 
Sayın Başkanımın talimatları doğrultusunda, kendim adliye koridorlarında dolaşarak bu 
süreci nasıl hızlandırabilirim, bunun mücadelesini veriyorum. Bununla ilgili Emniyet Genel 
Müdürlüğü İstihbarat Başkanına sorduğunuzda bunların ortaya çıkacağını düşünüyorum 
Efendim. Şimdi iddia edildiği gibi ben bu örgüte üye isem örgüt kendisinden olan bir üyeye 
neden yayın organlarında aleyhine haberler yaptırırsın, niye bu algı operasyonunu yapsın 
Efendim. Tersinden bakacak olursak, ben bir örgüt üyesi isem, neden örgütün yayın 
organlarına karşı bir hukuki mücadele başlatıyorum, bakın bir polis memuruyum. O dönemi 
hatırlayın lütfen, daha 17-25 Aralık 2013, darbe girişimi olmamış, insanlar belirsizlik 
içerisinde, hangi taraftan olacağım diye içlerinde bir düşünce var ama benim tarafım net 
Efendim, gitmiş gerekeni yapmışım, bu da bana yöneltilen örgüt suçlamasının ne kadar 
mesnetsiz olduğuna dair açık bir gösterge olduğunu değerlendirmekteyim. Şimdi örgütün 
amaç suçu Hrant Dink cinayeti, araç suç olarak kullanıyor. Peki ben bu araç suçun 
işlenmesini engellemeye elverişli en değerli çalışmayı yapan bir kişiyim, bu dosyada sabit, 
biraz sonra müsaadeniz olursa arz edeceğim. Bir taraftan örgüt üyesi olduğum iddia edilecek, 
ancak diğer taraftan benim elde ettiğim F4 raporları bu örgütle ilgili yargılamada ana delil 
olarak kullanılacak. Bu hem akla, hem mantığa, hem de hayatın olağan akışına uygun 
düşmediğini değerlendirmekteyim. Ben nasıl bir örgüt üyesi olabilirim ki, örgütün amacını 
baltalayacağım ve örgüt mensuplarını ileriye dönük ve deşifresini sağlayacak belgeleri 
düzenleyeceğim. Bunu da takdirlerinize arz ediyorum Efendim. Kaldı ki zaten bunlar da 
bunun farkında, 17-25 sonrası örgütün yayın organlarında yapılan haberler amacına ulaştı, 
istenilen elde edildi ve ben 16 ay boyunca suçsuz günahsız bir hücrede yaşamımı devam 
ettirmeye çalıştım. Bakın bulunduğum hücrenin camı kırık, telefonum da resmi var, arzu 
ederseniz arz edebilirim. Benden önce bir DHKP-C terör örgütü üyesi yatmış, yatağa yatmış 
her taraf pis, koku ve bulunduğum binayı boşaltmışlar, yani 16 tane hücrenin olduğu bir 
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binayı boşaltmışlar, o kadar bir teröristim, büyük teröristim ki, ne yapmışım ben ya. Ben 
burada şunu değerlendireyim affınıza sığınarak, düşünce şuydu; biz Muhittin Zenit'i bu 
hücrede, bir şekilde nasıl yok edebiliriz veya kendisi nasıl kendini kendini imha edebilir. 
Zaten o zaman da amaçlarına ulaşacaklardı, ee Muhittin Zenit öldükten sonra artık bu iş 
kapanıp gidecekti ama bunu da başaramadılar, ben halen ayaktayım Efendim. Şimdi 
mütalaada yer alan suçlamalara kısa kısa değineceğim Efendim, zaten suçlama yok. Ama 
yine geçtiği için de vurgu yapmaya çalışacağım. Şimdi Erhan Tuncel'in benim düzenlediğim 
05/11/2004 tarihli tutanakla yardımcı istihbarat elemanı yapıldığım iddia ediliyor. Oysa ki 
Efendim, bakın hem Yargıtay kararında, hem Sayın Mahkemenizin 2019/200 Esas sayılı 
gerekçeli kararında; Erhan Tuncel'in bu raporla değil, Trabzon İl Emniyet Müdürlüğünün 
17/11/2004 tarihli yazısıyla yardımcı istihbarat elemanı olarak alındı ve bu görev için gerekli 
nitelikleri kaybettiğimin tespit edilmesi üzerine YİE'liğine son verildiğine dair açık 
kabulünüz bulunmaktadır. Kaldı ki Erhan Tuncel yardımcı istihbarat elemanı olarak istihdam 
edilmesi sonuçlarına göre, suç değil, büyük bir başarı, şöyle ki; şimdi neden yardımcı 
istihbarat elemanı ihtiyacı doğdu, bunu ben kendi kafama göre yapmadım, ben bir polis 
memuruyum. Sayın Mahkemenizin 10/10/2016 tarihli duruşmasında dönemin Şube Müdürü 
Engin Dinç şunu diyor; McDonalds eylemi olduktan sonra diyor istihbaratçı mantığıyla 
düşündüm diyor, aslında eylem çok büyük bir eylemdi, boyutları farklıydı, ben de 
arkadaşlarıma bu grubu takip edilmesi yönünde talimat verdim. Dedim ki; arkadaşlar bakın, 
bu grup, bu eylemi yaptığına göre, bu grubu takip etmemiz gerekiyor. Daha sonra ilgili 
arkadaşlar, konuyla ilgili istihbarat elemanı Erhan Tuncel'i buldular diyor. Müdürümün de 
haklı beyanından da anlaşılacağı üzere, verilen talimatı ben ve arkadaşlarım McDonalds 
eylemini gerçekleştiren şahısların faaliyetlerini deşifresi için görevlendirilmemiz sonucu 
gitmiş, bulmuşuz. Şimdi benim tarafımdan düzenlenen 05/11/2004 tarihli tutanağı kısaca 
dikkatlerinize arz etmek istiyorum. Tutanakta diyorum ki; radikal dini gruplara mensup 
yapılanmaların ülkemizin güvenliğini tehdit ettiği, Amerika ve İsrail ile savaşmak için cihat 
bölgeleri ile irtibat kurmaya çalıştıkları, uygun şartlar oluşmaması durumunda ülkemize legal 
yapılanmaların içerisine girdikleri değerlendirmektedir. Şimdi biz Yasin Hayal'i McDonalds 
eyleminden sonra tanıyoruz, jandarma bölgesi, o bölge ile ilgili çalışmamız da yok. Yasin 
Hayal'i tespit edememişiz kısacası ama McDonalds eylemi sonrasında karşımızda büyük bir 
Yasin Hayal... Şimdi adam yurtdışına gitmeye çalışmış mı? Evet. McDonalds sonrası 
ifadesinde beyanda bulunuyor, dönmüş Türkiye'de McDonalds gibi bir yere eylem yapmış, 
doğru, peki bu adam takip edilmesi gerekiyor mu? Evet. Ben ne yazmışım devamında? Yasin 
Hayal'in 24/10/2004 tarihinde McDonalds'a yaptığı saldırı sonucunda ülke gündeminde yer 
alan tepkisel eylemlerde aktif olduğu tespit edilmiş, Erhan Tuncel'in, Yasin Hayal ile irtibatlı 
olduğundan dolayı, özellikle arz ediyorum; Yasin Hayal'in faaliyetlerinin deşifre edilmesine 
yönelik çalışmalar da faydalı olacağının düşüncesini ortaya koymuşum ben raporla. Kalkın 
bunu yardımcı istihbarat elemanı yapın dememişim, bir düşünce ortaya koymuşum. 
Mevzuatımızda zaten bunu bu şekilde uygun görüyor. Bu düşüncem sonrasında şube müdürü 
benim raporumu aynen sıralı amirlerim parafından geçtikten sonra, raporu incelediğinde 
göreceksiniz, yazalım parantez içerisinde görüşelim demiş, gitmiş, görüşmüşüz, çok güzel bir 
çalışma oldu. Hemen yazıyoruz onay geliyor, devam et, aferin gibi şeylerle Trabzon Emniyet 
Müdürlüğü'nün 17/11/2004 tarihli yazısı ile İstihbarat Daire Başkanlığı'na sunmuşuz, 12 ayın 
2'sinde İstihbarat Daire Başkanı Sabri Uzun imzasıyla Erhan Tuncel deneme kayıtlarına 
alınmıştır. Peki neye göre biz bunu yapmışız, o dönemki mevzuatta olan İstihbarat Daire 
Başkanlığı Merkez ve Taşra Üniteleri Kuruluş ve Görev ve Çalışma Yönetmeliğine göre, 
şimdi bu yönetmeliğin 38. maddesi (d) fıkrası der ki; yönetmeliğin ilgili maddelerinde ön 
görülen esaslarla yardımcı istihbarat elemanı temin etmek, çalıştırmak, elde ettiği bilgileri 
istihbarat değerlendirmesine tabi tuttuktan sonra İstihbarat Daire Başkanlığı ve ilgili 
birimlere göndermek, dolayısıyla ben mevzuatta aynen bu yapmış olduğum işlemi üstlerimin 
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yapmış olduğu işleme müsaade ediyor. Diğer taraftan yardımcı istihbarat elemanları ile ilgili 
bir yönergemiz var. Yönergenin 6. maddesi der ki, 1. fıkrasında; yardımcı istihbarat 
elemanının belirli bir kalıbı yok, yani angajyası düşünülen kişinin karakteri, sosyal ve 
ekonomik durumundan önce hedef faaliyetinin şifresindeki muhtemel fayda göz önünde 
bulundurulur. Hedef faaliyet Yasin Hayal'in faaliyetleri, bu noktada Yasin Hayal'in 
faaliyetleri deşifre edilmiş mi Efendim, bir polis memuru olarak üzerime düşeni yapmış, 
raporumu düzenlemiş, arz etmişim. İkinci fıkrasında der ki; hedef faaliyetin deşifresinde 
faydalı olacağı değerlendirilen YİE, konumuna ve motivasyonuna göre uygun metotlarla 
yaklaştılar angajya ve iknaya çalışılır. Nitekim uygun metotlarla yaklaşmış ve angajyasını 
yapmışım. Dolayısıyla sabit delillerle, somut ellerle sabit olduğu üzere YİE yapılması iddia 
edildiği gibi benim raporuma göre değil, mevzuatın öngördüğü kurallar dahilinde Trabzon 
İstihbarat Şube Müdürlüğünün yazısı ile yapılmıştır. Şimdi Erhan Tuncel'in YİE yapılması, 
Yasin Hayal'in 2005 yılı içerisinde cezaevinden çıktıktan sonra Hrant Dink'in canına kast 
edeceğini ve bunu ne pahasına olursa olsun gerçekleştireceğine dair somut ve kesin net 
bilgiler elde edilmiştir, elde edilen bilgilerin bugün, bu yargılamada ne kadar kıymetli 
olduğu, ne kadar net olduğu ortadadır. Bunun takdirini de yine Sayın Mahkemenizin 
dikkatine arz ediyorum. Aslında Erhan Tuncel'in YİE yapılması suç değil, bir başarı ve bu 
başarıyı da ukalalık ederek söylüyorum, ben yapmışım, bunun bedelini de 13 yıldır buralarda 
ödemeye çalışıyorum. Şimdi yine mütalaada diyor ki; Yasin Hayal grubunun bütün 
faaliyetlerinin Muhittin Zenit takip etmiş, Efendim bakın buna, bu konuya somut net evraktan 
önce 1-2 ifade ile takdirlerinize arz etmek istiyorum. Erhan Tuncel 14 ACM'nin 07/07/2009 
tarihli celsesinde, müdahil vekilleri soruyor, sen diyor Muhittin Zenit'le en son ne zaman 
görüştün diyor, ben diyor en son fiili olarak nisanın sonunda görüştüm diyor, Mayısın 15'inde 
Özkan Mumcu ile devire geldi, ancak bu görüşmede de sadece devir işlemi yapıldı. Yine 
Sayın Mahkemenizin 11/08/2016 tarihli duruşmasında diyor ki; 20 Mayıs 2006 tarihinden 
sonra Engin Dinç'in talimatıyla Özkan Mumcu diyor, 20 Mayıs 2006 tarihinden sonra Engin 
Dinç'in talimatıyla Erhan Tuncel'i ben şubeye çağırdım, Engin Dinç ile görüştü, görüşme 
sonrası Engin Dinç bana dedi ki; bundan sonra yardımcı istihbarat elemanının sorumluluğu 
sende, sen çalıştıracaksın. Şimdi ben dolayısıyla bu deviri Erhan Tuncel'le ile Engin Dinç'in 
görüşmesinden sonra artık pasifize bir elemanım ve Hrant Dink ile yardımcı istihbarat 
elemanından gelebilecek hiçbir bilgiye haiz olma imkanım bulunmamaktadır. Diğer yandan 
şimdi mütala makamı, Sayın Mütalaa Makamı mütalaanın 12. sayfasında diyor ki, ben buna 
kesinlikle katılıyorum, şahsi olarak, sanık Engin Dinç yönünden Trabzon'dan ayrıldıktan 
sonra sanığın Hrant Dink'in öldürüleceği ile ilişkin gelen ihbarlardan sorumlu olamayacağı, 
peki mütalaada benim de cinayetten 7 ay önce Trabzon'dan ayrıldığım ortada. Erhan 
Tuncel'in beyanları, Özkan Mumcu'nun beyanları ortada, zaten tayin evrakım dosyanızda, 
peki ben 8 ay önce kopmama rağmen ben nasıl sorumlu tutuluyorum, Engin Dinç sorumlu 
tutulmazken, onun beraatı talep edilirken, ben Engin Dinç'ten önce ayrılmışım Efendim ben 
bu şubeden ve cinayet olduğu güne kadar benim en küçük bir temasım yok. Hal böyleyken 
hani bir tarafta Engin Dinç'e beraat derken, Muhittin Zenit nasıl böyle ceza talep ediliyor 
bunu da anlamış değilim. Şimdi ikinci iddia, Erhan Tuncel ile cinayetten 1 saat 44 dakika 
sonra yapmış olduğum telefon görüşmesi. Cinayetin bütün ayrıntılarına vakıf olduğum ile 
ilgili ve bunları da F4 raporuna dönüştürmediğim iddia ediliyor. Şimdi öncelikli olarak bu 
telefon görüşmesini beni niye yaptım, yani durup dururken Hrant Dink öldükten sonra ben 
niye Erhan Tuncel'i aradım, bu sorunun cevabını arz etmek istiyorum. Şimdi iddianamenin 
eklerinde, cinayet günü benim yapmış olduğum telefon görüşmelerinin HTS kayıtları hangi 
saatte, kim aramış, kimleri aramışım, mevcut. Şimdi beni ilk arayan Engin Dinç, diyor ki; 
kardeş diyor, bak biz bunu yazmıştık, böyle böyle sen bu elemandan bilgileri almıştın, şimdi 
böyle bir cinayet oldu, ee bende İstihbarat Daire Başkanı ile falan görüştüm. Bu konuda ne 
biliyorsan, ne yapman gerekiyorsa yap, çünkü çok zor bir durumda Devlet, İçişleri Bakanı bir 
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taraftan, Başbakan sıkıştırıyor. Tabii çok önemli bir cinayet olmuş, azınlıkları temsilen gazete 
çıkaran bir adam, durup dururken öldürülmüş. Şimdi ilk akla gelen şey Trabzon'un somut 
tespiti, peki bu somutu kim yapmış? Muhittin Zenit. Dolayısıyla her şey Muhittin Zenit'e 
yöneliyor. Ben bu telefon görüşmesini yapmadan önce, arkadaşları o anda Mehmet Ayhan ile 
Onur Karakaya ilçede olduklarını beyan ettiler, dolayısıyla benden sonra süreci takip 
edenlerde oldu, onlar olduğu için şubedeki, Trabzon şubesindeki arkadaşlar yetersiz kalıyor, 
ben önce telefonla bu arkadaşlarımı yönlendiriyorum. Eski bildiklerime paylaşıyorum, sonra 
bakın Efendim yine Muhammed Kırmacı mahkemenize tanık olarak geldi, maalesef bu 
çocuğu da biz deşifre ettik, bunun hayatı da tehlikede ama sorumlusu kim? Muhittin Zenit. 
Çünkü başka kimse tanımıyor, ne yapıyorum ben, Muhammed Kırmacı'yı arıyorum. 
Muhammed Kırmacı'yı da ben giderken arkadaşlarımla tanıştırmışım, yardımcı istihbarat 
elemanımız değil, sadece hemşerim. Diyorum ki; Muhammed böyle böyle cinayet oldu, sen 
Yasin'le aynı bölgede oturuyorsun, zaten Yasin'i, Alperen ocaklarına gelip giderken 
görmüştün, Yasin Hayal'i bir bul diyorum, yine Muhammed Kırmacı'nın telefonlarından da 
görüleceği üzere Yasin Hayal'i arıyor, yerini tespit ediyor ve yine Yasin Hayal'inde 
yakalanmasına yerinin tespit edilmesine ben vesile oluyorum, ben durmuyorum ve cinayetin 
çözümüne yönelik yaptığım çalışmalar ortada. Şimdi Engin Dinç'in biraz önce ifadesinden 
bahsettim, 10/10/2016 tarihli celsede diyor ki, cinayeti haber kanallarının öğrendim, İstanbul 
İstihbarat Şube Müdürünü aradım, ona ulaşamadım, Ali Fuat Yılmazer'i, Başkan Yardımcısı 
Ayhan Falakalı'yı, Trabzon Müdürünü aradım, dedim ki; ya ben Trabzon'da iken böyle böyle 
konular olmuştu, onlar da soruyor, ya bu elemanı çalıştıran kimdi? Yani o döneme kadar 
demekki hiç F4'lere bakmadılar mı, yani elemanı çalıştıran belli, Muhittin Zenit olduğunu 
olduğunu söylemiş ve Muhittin Zenit bu konuda başarılı çalışmaları var, ondan 
yararlanabilirsiniz demiş ve böylelikle bir günah keçisi bulunmuş. Şimdi baştan da arz Ettim 
YİE yönergesi diyor ki, YİE adayının konumuna ve motivasyonuna uygun metotlarla 
yaklaşılarak iknaya çalışılır. Sonuçta bu adamı ikna eden benim, bir istihbaratçının, bir 
yardımcı istihbarat elemanı çalıştırması sanattır Efendim. Her istihbaratçı, yardımcı istihbarat 
elemanı çalıştırmaz, çalıştıramaz, başarılı olamaz ve yine yeri gelmişken şunu da arz edeyim, 
ben 27 yıldır istihbarattayım, bir elemanı organ nakli gibi düşünün, aynı ciğer bir başkasına 
takıldığında çalışmaz, çalışmayabilir. Bunu da dipnot olarak takdirlerinize arz ediyorum. Ben 
o an itibariyle Erhan Tuncel'in yardımcı istihbarat elemanlığından çıkarıldığını bilmiyorum. 
Telefonunun dinlenildiğini bilmiyorum, ne yapıyorum, bundan bilgi sahibi olabilecek Erhan 
Tuncel olduğunu düşünüyorum, Çünkü biraz sonra arz edeceğim benim dönemimde hep bu 
bilgileri vermiş, cinayeti ortaya çıkarmak, soruşturmayı başarılı sonuca ulaştırmak, mümkün 
olduğunca fazla bilgi almak ve adaletin yerini bulması için bir şekilde katkı sağlamak üzere 
telefonla görüşüyorum. Tabii bu olayın özel koşulları kendine has özgüleri var, şimdi Erhan 
Tuncel'e bir güvensizlik, bir belirsizlik duygusu uyandırırsam, bu insandan bilgi alma 
ihtimalim yok. Yani ne yapayım kalkıp kardeşim, siz bu eylemi yapmışsınız gelin sizin 
hepinizi toplayacağım, hepinize götürüp cezaevine tıktıracağız, lütfen söyle, bu işi kim 
yapmışsa, ben de görevimi yapayım diyecek halim yok. Kaldı ki, karşımdaki Erhan Tuncel, 
bir kamu görevlisi veya sorumlulukları olan üst düzey yönetici değil, yardımcı istihbarat 
elemanı. Sonuçta bu insan, inandığı davaya, arkadaşına yanlış veya doğru, yani bir PKK terör 
örgütünün içerisindeki çalıştırdığımız eleman, inandığı bir davaya ihanet ederek bunu gelip 
bize söylüyor. Bunu söyle ettirmekte takdir edersiniz ki bir başarıdır, dolayısıyla Erhan 
Tuncel'e benim yaklaşımım onu övücü, onun konuşmasını sağlayacak nitelikte bir konuşma 
yapıyorum, yemleme tabir edilen bir metotla, bildiklerini öğrenmeye çalışıyorum. Bu 
konuşma içerisinde de, benim onu sevdiğim veya onun yaptıklarını takdir edecek bir davranış 
değil, tam aksi konuşturma amaçlı olduğunu düşünüyorum. Şimdi burada konuşmanın 
içeriğinden bir iki cümleyi cımbızlayarak hakkımda adaletsiz ve haksız yorumlar 
yapılmasının doğru olmadığına inanıyorum. Ben kamu görevlisiyim, bu cinayeti önlemek 
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için elimden gelenin fazlasını ortaya koyduğum zaten dosyada mevcut. Şimdi telefon 
görüşmesinin basına sızdırılması; çok önemli bir nokta Efendim, şimdi 2559 Sayılı PVSK'ya 
ek 7 maddesine istinaden 5397 Sayılı Kanun 7. fıkrası diyor ki; elde edilen bilgi ve kayıtların 
saklanmasında ve korunmasında gizlilik ilkesi geçerlidir. Ama ne yazık ki burada bu 
görüşmeyi sızdıran insanlar, bu gizliliği çok da umursamıyorlar. Çünkü biraz sonra arz 
edeceğim, işlerine geliyor. Tüm yasal engellemelere rağmen 28/09/2007'de tüm basın yayın 
organlarına servis ediliyor. Daha doğrusu para karşılığında satılıyor Efendim, bunun üzerine 
Emniyet Genel Müdürlüğü suç duyurusunda bulunuyor, yine kapatılan 14. CMK ile yetkili 
14. Ağır Ceza Mahkemesi savcılığa tutanağı yayınlayanlar ile ilgili suç duyurusunda 
bulunulması için savcılığa yazı yazıyor. Bana göre Efendim, bu görüşmeyi sızdıranların 
tespiti yargılama görevi savcılık ve mahkemelere aittir. Kanımca, bu telefon görüşmesini 
basına sızdıranlar büyük bir algı operasyonu yaparak başarılı olmuşlar ve Hrant Dink'in 
yaşam hakkını koruma görevini kasten veya ihmalen yerine getirmemiş olanlar asil failleri bu 
telefon görüşmesini basına sızdıranlardır. Niye, şimdi bu görüşmeyi basına sızdıranlar, benim 
Yasin Hayal'in mutlak suretle ne pahasına olursa olsun Hrant Dink'i öldüreceğini, kararlı 
olduğunu, ne pahasına olursa olsun bu eylemi yapacağını ve yapısının da bu eylemi yapmaya 
müsait olduğunu yazdığımı biliyorlar. Bunu önlemek için gayret gösterdik, gösterdiğim 
raporlarda sabit. Buna rağmen benim yetkim dahilinde elimden geleni yaptığımı biliyor. 
Ancak şunu yapıyorlar; biz bu tüm gerçekleri kamuoyundan gizler, saklar, bu görüşmeyi 
basına sızdırırsak Muhittin Zenit'i cinayetin failleri ile arasında sanki yasadışı bir birliktelik 
izlenimini doğururuz, dolayısıyla biz de perdenin arkasında pis pis güleriz ve bunu başarılı 
olduklarına inanıyorum. Şimdi olayı bir de tersinden düşünelim, bu telefon görüşmesini değil 
de, benim Hrant Dink'in yaşam hakkını korumak için başarılı çalışmalarımı, medyalara 
sızdırmış olsaydılar ve kamuoyunda böyle bir algı oluşmuş olsaydı, hem mahkemeler, hem 
kamuoyu şunu demeyecek miydi? Yav bir polis memuru, bu kadar net, somut bilgiler 
yazmasına rağmen bu bilgileri değerlendirmeyen insanlar nerede? Bunlar ne yapmış, bunu 
sorgulamayacaklar mıydı Efendim, nitekim böylelikle onlar gündeme gelmedi günah keçisi 
olan Muhittin Zenit gündeme geldi. Sonuç olarak, mütalaada iddia edildiği gibi bu konuşma 
içerisinden benim cinayetin bütün ayrıntılarına vakıf olduğum ve bunu da raporlara 
yansıtmadığım sonucu çıkarılamayacağı düşünüyorum. Bu görüşme bilgi amacı dışında 
başka bir amaçla yapıldığına dair, somut bir iddiada yok Efendim. Aslında bu görüşmenin 
asıl amacını anlayabilmek için tarafımdan düzenlenen F3-F4'lerdeki bilgileri bir kenara 
koyup, bu telefon görüşmesini de bir taraftan dinlediğinizde, çok açık net olarak telefon 
görüşmesinin amacını, istihbaratçı gözüyle baktığımızda, net olarak göreceksiniz. Tabii bu 
bilgilerin hiçbiri de mütalaada yer almamış Efendim. Şimdi biraz önce arz ettim, YİE'den 
alınan bilgiler, istihbarat değerlendirmesine tabi tutulur, sonra raporlaştırılıp ilgili birimlere 
gönderilir. Bu benim görev alanım değil ama sonuçta raporlar bunun için ve üstlerim de 
gereğini yapmış göndermiştir. Bu emir hükümlerinden de anlaşılacağı üzere, bu bilgilerin, 
ham bilgilerin istihbarat değerlendirmesine tabi tutulması gerekiyor. Aksi halde ne olur, 
şimdi bir örnekle kısaca arz edeyim Efendim, yardımcı istihbarat elemanı, ilk söylendiği 
okulda kafede otururken başka bir örgüt mensuplarıyla otururken gördü, bana dedi ki falanca 
adamı örgüt mensupları ile otururken gördüm. Ben de yardımcı istihbarat elemanından 
aldığım bilgiyi getirdim, hemen raporlara koydum, üstlerimin değerlendirmesinden geçtikten 
sonra bu yazıldı, ilk önce ne olacağını arz edeyim, suçsuz-günahsız, doğruluğu teyit 
edilmeden bir insanın hayatıyla oynamış oluyorum Efendim, geleceğini karartıyorum. 
Terliyorum Efendim, ben şeker hastasıyım, halbuki ne yapılması gerekiyordu, bu ilk 
söylenince örgüt üyeleri ile veya örgütün diğer unutturduğu şahısların dışındaki örgüt 
üyeleriyle herhangi bir irtibatı var mıydı? Hangi sıklıkla haberleşiyorlar, fiziksel olarak 
okulun dışında herhangi bir yerde bir araya geliyorlar mı? Örgütün etkinliklerine katılıyorlar 
mı? Bunu çoğaltabiliriz, bunların doğruluğunu teyit edilmesi gerekiyor. Çünkü bu öğrenci, 
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sadece sınıf arkadaşı olduklarından dolayı bu hedefle görüşüyor olabilir. Bunların örgütsel 
yönünü bilmediği için bir araya gelebilir, dolayısıyla ben teyit etmediğim bir bilgiyi rapora 
dökerek, bir insanın hayatını karartamam. Bu da zaten mevzuata da aykırı, sonuçta benim 
çocuğum da bugün üniversitede okuyor. Ankara'daki da bir istihbaratçı kalkıp benim 
çocuğum okuldaki bir FETÖ'cü ile aynı sınıfta bir yerde oturuyor diye, gördü diye, bunu 
raporuna yazarsa benim çocuğumun da, sizin çocuğunuzun da hayatını karartmış demektir. 
Bu da hukuken suçtur, ben bu suçu işlemedim, artı siz teyitleyemediğiniz, doğruluğun 
araştırıp da teyitleyemediğiniz bir bilgiye her önünüze geleni yazdığınızda, bugün rapora 
yazdım işte Dink, Efendim karayolunda öldürülecek, işte Dink evinde öldürülecek, 3 gün 
sonra Agos Gazetesinin önünün öldürecek, bıçakla yararlanacak, arabayı üzerine sürecek, o 
kadar senaryo var ki ama Efendim bir tane senaryo, bir gerçek var. Korunacak tek bir kişi var 
Hrant Dink. Ya bu eylemi yapacak olan da Yasin Hayal, bu kadar basit. Yoksa adam ben 
gidip arkadan vuracağım der, önünden vuracağım der, gider başka türlü vurur. Bu sefer ben 
yazdığım yazıda diyelim ki ikametinin önünde dedim. İkametinin önünde olmadı da araçla 
giderken seyir halinde oldu. Bu sefer ne diyeceksiniz Efendim, yanıltarak ölüme sebebiyet 
vermek. Böyle bir şey olabilir mi Efendim? Hrant Dink, mutlak suretle ne pahasına olursa 
olsun öldürülecek kelimesinden ne anlıyorsunuz Efendim? Bunun, ben sonrasını bilemem ki 
ve benim dönemimde zaten var olan şey Yasin Hayal'in Hrant Dink'i öldüreceği ama 
konuşmada ben bu adamı konuşturmak için aklıma gelen her şeyi kullandım, ara verdim, 
düşünmesini sağladım, övücü kelimeler kullandım, yalvardım ama söylemiyor ve bu adamın 
anladığı da bu dil. Sonuçta ben Hrant Dink'in öldürüleceği bilgisini bu adamdan almış ve 
raporlaştırmışım. Dolayısıyla ben nisan ayına kadar yaptığım çalışmalarda Hrant Dink ile 
ilgili tüm bilgileri alıp raporlarıma yansıtmışım. Bu da zaten net, şimdi neyi yazmışım, çok 
kısa onu arz edeyim. AİHM kararının 68. maddesinde diyor ki; Trabzon Emniyet Müdürlüğü 
17 Ocak 2006 tarihli yazısında Yasin Hayal'in Hrant Dink'in öldürülmesini planladığı ve adli 
sicilin kişiliğinde bu suçu işlemeye elverişli olduğunu vurgulamış, Avrupa İnsan Hakları 
Mahkemesi. Sayın katılan vekili Hakan Bakırcıoğlu 29/11/2016 tarihinde 15/06/2006 tarihli 
yazının içeriğinde, Yasin Hayal'i ne pahasına olursa olsun, Dink'i öldüreceği bilgisini içermiş 
ve değerlendirme kısmında ise Yasin Hayal'in McDonalds eylemi öncesinde söylemleri ile bu 
eyleme yönelik söylemlerinin benzer olduğu, bu eylemi yapacak kapasitede olduğu 
şeklindeki ifadeler oldukça çok net ifadeler diyor. Bunların hiçbiri teyide muhtaç değil veya 
başka bilgilerle desteklenmesine gerek yok diyor. Ha bu arada yeri gelmişken, şunu arz 
edeyim; Sayın Heyet tabi doğal olarak ne kadar buna vakıf bilmiyorum ama şimdi F4 
raporuna baktığınızda, diyor ki; YİE'den alınan bilgilerde, YİE'nin ağzından alınmış gibi 
yazılıyor.  Şimdi Efendim, bizim mevzuatımız elemanla gidip buluşup bunların hepsini bir 
kaydı alıp sonra gelin oturun bunları yazıya dökün demiyor, sonuçta bir buluşma gece 
saatlerinde, tenha yerlerde, hayatımızı ortaya koyarak yapmış olduğumuz bir buluşma, bir 
başkasının hayatını koruma adına kendi hayatımı tehlikeye atarak yaptığım buluşmada, 
elemanla 2 saat - 3 saat konuşuyorsunuz, 5 saat konuşuyorsunuz. Bu konuşmanın içerisinde 
elemanı çözmek için başka farklı farklı konulara giriyoruz, başka şeyler konuşuluyor ama 
cımbızla alabildiğimiz her şeyi alabiliyoruz ve aldıklarımızı kendimiz gelip orada rapora 
döküyoruz, onun ağzından. Yani mutlak suretle ne pahasına olursa olsun öldürülecek 
kelimesi Erhan Tuncel'in değil, benim yazdığım kelime. Ben bunu başka kaynaklardan da 
teyitleyerek doğruluğuna kanıtladıktan sonra raporuma bu şekilde geçiriyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet, Muhittin Bey toparlayalım beyanlarımızı.
SANIK MUHİTTİN ZENİT EK SAVUNMA VE ESAS HAKKINDAKİ 

MÜTALAAYA KARŞI SAVUNMASINDA: Evet Efendim, değerlendirme kısmında ben 
yapıyorum, hızlı gideyim Efendim. Yine İddia Makamı iddianamesinde üç tane raporumu 
Hrant Dink'in yaşam hakkını korumak için yeterli görüyor. Mütalaa Makamı yine F4 
raporlarında Hrant Dink'in öldürüleceğine yönelik bilginin net olduğunu, bu raporun esas 
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alınarak Dink'in korunması için EGM Koruma Daire Başkanlığına yazı yazılmasını, 
yazılması gerektiğini, bu yüzden korunmanın engellendiğini söylüyor Ali Fuat Yılmazer ile 
ilgili. Yine F4 raporlarının içeriklerinde, bu cinayet işleyecek kişinin bilindiğini, cinayetin 
yine de önlenilmediğini ve Yasin Hayal grubunun etkisiz hale getirilmediğini söylüyor. 
Ramazan Akyürek ile ilgili bölümde, raporlarda açık ve yakın tehlike altında bulunan Hrant 
Dink'in korunması gerekirken, korunmadığı mütalaa ediliyor. Meclis yine bu bilgilerin net 
olduğunu söylüyor, Devlet Denetleme Kurulu yine bu bilgilerin Hrant Dink'in cinayet 
öncesinde ilgili makamlara gönderildiği net olduğunu söylüyor. Dolayısıyla bu bilgileri elde 
edip değerlendirmesini yaparak raporlaştırıp ve sıralı amirine sunan ben, Hrant Dink'in yaşam 
hakkının korunmasını için başka ne yazabilirdim. Başka hangi bilgiyi öğrenip de raporlarıma 
yansıtmamış olabilirim. Mutlak suretle ne pahasına olursa olsun, öldürülecek cümlesinden 
sizler ne anlıyorsunuz. Bunun ötesinde ne yapmam gerekiyordu, benim çalıştığım dönemde 
arz ettiğim cinayetten 8 ay önce gitmişim, bunun dışında başka bilgi yok. Bu bilgiyi başka 
nasıl raporlarıma geçirebilirim. Diğer taraftan Erhan Tuncel'in senaryolarının bitmediğini 
herkes söyledi. Ben buna rağmen, yine bu insandan bu bilgileri almış, araştırmış başka 
kaynaklardan derlenmiş, toplamış yazmışım. Şimdi bu cinayetin şokunu yaşarken, bakın 
aslında cinayet olduktan sonra en çok üzülenlerden birisi benim, olmaması için gayret 
göstermişim, sonra olmuş, bunun şokuyla adamı konuşturmaya çalışmışım, takdirlerinize arz 
ediyorum. Zeynel Abidin konusu Efendim, şimdi Erhan Tuncel diyor ki; 07/07/2009 
tarihinde, müdahil vekilleri soruyor; ben diyor, en son fiili olarak Muhittin Zenit'le nisanda 
görüştüm, Mayısın 15'inde devre geldiğinde Özkan Mumcu'ya devretti, Özkan Mumcu'yu 
mayıs ayından sonra Zeynel'in kimliğini ve fotoğraflarını verdim diyor, yine sizin 
mahkemeniz de benimle mayıs ayı başında hiçbir görüşmesinin olmadığı, ancak devir için 
geldiğinde görüştüğümü, orada da hiçbir bilgi vermedik, sadece helallaştık gitti diyor. Israrla 
soruyor Mahkeme Başkanı; sen Muhittin Zenit'e, Zeynel bilgisini vermedin mi diyor? Zeynel 
bilgisini şöyle verdim diyor; Yasin cinayet için başka birisini bulacak şeklinde verdim diyor, 
akabinde de bunun çalışmasını Özkan Mumcu'yla yaptım diyor. Şimdi en son nisandaki 
görüşme, yani Şube Müdürü Engin Dinç'in Erhan Tuncel'i şubeye getirmeden önceki 
görüşmeden önceki durumu arz edeyim. Şeyde tartıştık buluşmada, niye tartıştık her 
tartışmamızın başı şu; ben artık bilgi vermek istemiyorum, ben de doğal olarak bu bilgiyi 
veren insanı kaybetmek istemiyorum. Çünkü kaybettiğimde başka kaynağım var, en kötü 
yardımcı istihbarat elamanı, başka bir kaynağım yok. En kötü istihbarat elemanı, en kötüsüde 
dahi benim için değerlidir. Ben de ısrarla bu kavga sonucu yine gönlünü alıyorum, kamu 
görevlisiyim ancak o saatten sonra şube müdürüne bu bilgi gidiyor, doğal olarak arz 
ediyoruz; bak bu böyle böyle, çalışmak istemiyor. Benim haberim yok, şubeye çağırılıyor, 
görüşülüyor benim bunlardan hiç haberim yok. Sonra bir sonraki buluşmaya gittiğimde, 
çünkü bir önceki buluşmada Yasin başka birisini bulacak demiş, ben de talimatlandırmışım 
ve merakla bu kişiyi tespit etmeye çalışıyorum. Bana diyor; hayırdır sen niye geldin diyor, ne 
demek? Ben diyor, senin şube müdürünle görüştüm. Bundan sonra ben yüksekokul mezunu 
bir komiser ile çalışacakmışım, hadi sana güle güle... Artık bu saatten sonra beni nasıl görev 
yapmamı bekliyorsunuz onu da takdirlerinize arz ediyorum. Dolayısıyla demek istediğim şey, 
bir sonraki duruşmaya gittiğimizde Özkan Mumcu ile görüştüğünde bana bilgi verme 
diyorum kardeş, Zeynel ismi orada geçiyor, zaten Zeynel isminin hiç kimseden saklandığı da 
mevzu bahis değil, çünkü Engin Dinç ifadesinde aynen şunu diyor; Erhan Tuncel ile 
görüştüğüm zaman Tuncel'in Yasin Hayal grubu ile ilgili bazı isimleri ve bilgileri genel 
olarak zikrettiğini hatırlıyorum. Fakat Zeynel Abidin ismi ile ilgili geçip geçmediğini 
hatırlamıyorum, sonraki dönemde hatırladığım kadarıyla elemanla irtibatlı görevliler 
yaptıkları buluşmada, elemanın birçok isim yanında Zeynel Abidin ismini de zikrettiği, ilgili 
personelin istihbarat taktiklerini de kullanarak bu şahısla ilgili gerekli tüm çalışmaları 
yaptığını, ancak Zeynel Abidin Yavuz isimli şahsın o dönemde Yasin Hayal ile irtibatını 
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kopardığını, Kocaeli'ne gittiğini, elemanın verdiği bilgiler ham bilgiler olduğunu, o dönem 
arkadaşların değerlendirip ciddi tutarlı gördüğü halinde raporlara işlediğini ve o dönemki 
görevlilerle tam bir özveriyle çalıştığını söylüyor. Evet, diğer...

MAHKEME BAŞKANI: Muhittin Bey toparlayalım beyanlarımızı, son 
beyanlarımız.

SANIK MUHİTTİN ZENİT EK SAVUNMA VE ESAS HAKKINDAKİ 
MÜTALAAYA KARŞI SAVUNMASINDA: Tamam Efendim. Şimdi Yasin Hayal'le ilgili 
3 tane teknik çalışma yapmışım, telefonunu dinlettirmişim. Ne pahasına olursa olsun 
öldürüleceğini, kararlı olduğunu yazmışım, eylemden vazgeçirmek için çaba göstermişim, 
tüm bunları yapmışken Zeynel ismini veya başka bir ismi tespit edipte niye yazmıyor, 2) 
Bayburt'tan Trabzon'a gitme meselesi Efendim, burada Mütalaa Makamı Ali Fuat Yılmazer'in 
talimatı ile gittiğimi söylüyor, oysa ki mahkemenizde tanık olarak dinlenilen, o dönemki 
çalıştığım Bayburt Emniyet Müdürü, Bayburt İstihbarat Şube Müdürü, Trabzon Emniyet 
Müdürü tarafından arandığını ve Dink cinayetinin çözüm ile ilgili bana ihtiyaç duyduklarını, 
bu ihtiyaç kapsamında il emniyet müdürünün ve istihbarat şube müdürünün görevlendirmesi 
sonucu yıllık onaya istinaden gittiğim açık ortada, kaldı ki o dönem Ali Fuat Yılmazer, 
Ramazan Akyürek benim tanımadığım bilmediğim kişiler, zaten onlara ulaşmak da böyle her 
babayiğidin harcı değil. Onlar kimseyle de muhatap olmaz, kendileri dışında. Erhan Tuncel 
ile görüşmem Trabzon'a gittiğimde konu edilmiş, Erhan Tuncel'in beyanı aynen şu Efendim, 
mahkeme huzurunda; Zenit geldi, bayağı yorulmuştu, bana dedi ki bu olayı bildirseydin, 
başına bu işler gelmezdi, ondan sonra bana biraz yorulacaksın deyip, kızdı diyor. Yine ben 
diyorum ki; Trabzon'a gittim kızıp bağırıp sitem ettim, çıktım, 2 dakikalık bir görüşmemin 
neyi suç? Ben bu bilgileri almışım, ne yapabilirim. F5 takip tarassut raporlarıyla ilgili yok 
edildiği ile ilgili, bakın Efendim ben yok ettiğim iddia edilen raporları 2007'de, 2015'te kalkıp 
soruşma makamına; ya böyle böyle raporlar vardı demem, ne kadar olağan, ne kadar akıl ve 
mantık içerisinde. Kaldı ki, bu raporlarla ilgili Engin Dinç diyor ki, Ercan Demir, evet bu 
raporlar önümüze geldi, bu raporların içeriğinde kayda değer bir bilgi yoktu. Zaten 
yönetmeliğimizde bizim başkanlıktan gelen yazı da ortada. Bunlar sisteme doğrudan 
kaydedilmemektedir diyor, kaydedilmeyen bir şeyi ben kalkıp da şube müdürüne sunmuşum. 
Ben niye imha edeyim. Kaldı ki lehime olan şeyler, lehime olan şeyleri niye imha edeyim. 
Şimdi FETÖ'nün amaçları doğrultusunda Hrant Dink cinayetinin öldürmesine farklı 
zamanlarda can güvenliğine yönelik tedbirler ortaya çıkmasına karşın, şahsi ve fiziki koruma 
tedbirlerini almamışım. Efendim, Engin Dinç'e ne diyor mütalaasında Sayın Savcım; Trabzon 
İstihbarat Şube Müdürü olarak yaptığı dönemde İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlilerince 
düzenlenen Yasin Hayal'in Hrant Dink'i öldürmeyi planladığına dair 3 tane raporla İstanbul'a 
gönderilen yazı, C Şube Müdürlüğü'ne bildirimde bulunduğundan ve cinayetten önce 
Trabzon'dan ayrıldığından, bu ihbarlardan sorumlu olamayacağı, bu raporları yazan benim, 
bu raporları önüne koyan benim, yani benim yazdığım bir raporu önüne koyduğum adam 
suçlanmıyorsa haklı olarak gönderdi diye, ben nasıl suçlanıyorum Efendim. Peki, Savcılık 
Makamının övgüyle bahsettiği bu raporları hazırlama rağmen, bu da somut net, mütalaada 
zaten diğer sanıkları suçlarken koyulmuş, ben niye böyle bir duruma tabi oluyorum, bunu da 
takdirlerinize sunuyorum. Çünkü ben cinayetten önce 8 ay önce ayrılmış gitmişim, benim 
yetki ve sorumluluğumda olan bir şey, tedbir almak, ben nasıl bir tedbir alabilirim? Ne 
yapabilirim? Yani İstihbarat Daire Başkanına gidip kardeşim ben bu F3-F4'leri gönderdim, 
siz nasıl bunlarla ilgili işlem yapmazsınız, bunu mu sorgulamam gerekiyor veya Yasin 
Hayal'e niye operasyon yaptırıyorsunuz, bunu yapmam gerekir, ben polis memuruyum 
Efendim ya, raporumu yazar geçerim. Katledildiği tarihte Bayburt'tayım, hiç kimseyle 
irtibatım yok, sanıklara yardım etmişim, hangi yardım, nasıl bir yardımım var, kimseyi 
tanımam, kimseyi bilmem, kaldı ki cinayeti önleme kapsamında F4 raporunda da belirtmişim, 
yalvarıyorum Efendim, ya bu adamı öldürürsen, hem devlet zarar görür diye, işlemişim. 
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Başka ne yapabilirim, somut çalışmalar ortadayken benimle ilgili bu yönde teşvik 
suçlamasını da asla kabul etmiyorum. He tüm bu yaptıklarıma ve yazdıklarıma rağmen 
Dink'in öldürülmesi suç ise, ben bu suçun ortaya çıkmasını sağlayan insanım, ben günah 
keçisi değilim Efendim. Ben çok büyük bedeller ödedim, bakın buraya gelirken de evden 
çoluğumun çocuğumun rızkını keserek, araç tutarak geliyorum, aracım yok. Yani yazıktır, 
günahtır. Sizlerde bir babasınız. Siz de bir kamu görevlisisiniz, ya ben bu insanların hayatını 
korumak için canımı ortaya atmışım. Son olarak şunu arz edeyim Efendim, sakın ne olur 
duygusal anlamayın, müdahil vekilleri de buradaydı, Erhan Tuncel yanımdaydı, siz 
cebinizdeki son 20 lirayı, ayın 14'ü çocuğunuza süt alacak parayı, bu cinayeti önlemek için 
uğraştığınız insana kaldırıp da verir misiniz ya? Ben bunu yaptım, bana param yok, param 
yok diyor, al kardeş dedim, şu 20 lira, çocuğuma süt götürmeyim yeter ki sen bunu önle 
dedim, hanginiz bunu yapabilirsiniz Efendim.

MAHKEME BAŞKANI: Muhittin Bey son cümleleriniz. 
SANIK MUHİTTİN ZENİT EK SAVUNMA VE ESAS HAKKINDAKİ 

MÜTALAAYA KARŞI SAVUNMASINDA: Evet Efendim, şimdi son cümlem şu Efendim, 
Hrant Dink 301'den yargılandı, bir sürü yazısından bir tane cımbızla seçildi, hedef yapıldı, 
ortaya atıldı, herkes elbirliğiyle gazeteler, televizyonlar katledilmesini ortak oldu. Efendim 
bakın 2007'den beri ben aynı durumdayım, sorun İstihbarat Daire Başkanına, sorun Milli 
İstihbarat Teşkilatına ben yolda yürüyemez haldeyim, niye? Sırf algı operasyonlarından 
dolayı. Yani benim ölmem kime ne fayda getirecek, cezaevinde öldürülmeye çalışıldım, 
dışarıda şimdi hedefim. Yani lütfen, lütfen artık bu günah keçiliğinden çıkmamı sağlayın. 
Ben beratımı talep ediyorum.

MAHKEME BAŞKANI: Şimdi Hakim Beyimizin bir sana sorusu var, buyurun Üye 
Hakimim.

ÜYE HAKİM ŞENOL KARTAL: Bu görüşmeden bahsettiğiniz, önce cinayet 
sonrasında, cinayetin hemen sonrasında Erhan Tuncel'le, hatırlıyorsun o görüşmeyi, yemleme 
yaptığım dediğin...

SANIK MUHİTTİN ZENİT EK SAVUNMA VE ESAS HAKKINDAKİ 
MÜTALAAYA KARŞI SAVUNMASINDA: Doğrudur Efendim, doğrudur Efendim.

 ÜYE HAKİM ŞENOL KARTAL: Bilgi alalım, önemli bir konu olduğu, işte sen 
biliyorsun, görüştün, anlatmıştın az önce, burada bir ifaden var, o çocuk mu yaptı diyorsun.

SANIK MUHİTTİN ZENİT EK SAVUNMA VE ESAS HAKKINDAKİ 
MÜTALAAYA KARŞI SAVUNMASINDA: Zeynel Abidin Yavuz'u kast ediyorum 
Efendim.

 ÜYE HAKİM ŞENOL KARTAL: Bu çocuk kim?
SANIK MUHİTTİN ZENİT EK SAVUNMA VE ESAS HAKKINDAKİ 

MÜTALAAYA KARŞI SAVUNMASINDA: Zeynel Abidin Yavuz, bunu mahkemede 
diğer sormuştu. Zaten Ogün Samast'ın isminden haberler olmam imkansız, eylül-ekimde 
çıkan bir insan, ben yokum. Ha Zeynel'i de bakın orada... 

MAHKEME BAŞKANI: Evet, anlaşılmıştır.
SANIK MUHİTTİN ZENİT EK SAVUNMA VE ESAS HAKKINDAKİ 

MÜTALAAYA KARŞI SAVUNMASINDA: Dikkat edin, şunu soruyorum ben, hani bir 
çocuk vardı neydi adı? Hatırlamıyorum... 

 MAHKEME BAŞKANI: Evet sanık Muhittin Zenit müdafinin soruldu, buyurun 
Avukat Bey. Oturabilirsiniz Muhittin Bey.

SANIK MUHİTTİN ZENİT: Sağ olun Efendim 
SANIK MUHİTTİN ZENİT MÜDAFİ AV. ÖNDER ÖZSOY EK SAVUNMA 

VE ESAS HAKKINDAKİ MÜTALAAYA KARŞI SAVUNMASINDA: Teşekkür ederim 
Sayın Başkanım, müvekkilimin son savunmasına aynen katılıyorum, bunu ifade ederek 
başlayayım, Efendim yargılamanın ilk celsesinin 4 nolu ara kararında tensip aşamasından 
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sonra dosyaya giren bilgi ve belgeler de dikkate alınarak, ileride suç vasfının değişmesi 
ihtimaline binaen sanık Muhittin'in tahliyesine karar verilmişti. Devam eden yargılama 
sürecinde de müvekkilimin masumiyetini kanıtlayan birçok somut maddi delil dosya içerisine 
kazandırılmıştır. Ancak görüyoruz ki savcılık makamı, sanık lehine toplanan delilleri 
değerlendirmeksizin iddianamede yer alan soyut suçlamaları aynen devam ettirmektedir. 
Öncelikle sanık müvekkile yöneltilen bu son derece ağır suçlamaların hiçbirisini kabul 
etmediğimizi belirtmek isterim. Müvekkilimin Silahlı Terör Örgütüne Üyesi olduğuna 
yönelik iddaa tamamen hayali olup, hiçbir somut delile dayanmaktadır. Örgüt üyesi olduğu 
iddia edilen bir şahsın, bu örgüt ile bağını, örgütün şahısla olan iletişim kanallarını, 
emir-komuta zincirini, örgütün ulaşmak istediği hedefe yönelik ortak iradenin varlığını, İddia 
Makamının her türlü şüpheden uzak, somut-kesin delillerle ispatlanması gerekirdi. Ancak 
dosya içerisine bakıldığında, bu yönde hiçbir delil bulunmadığı, aksine sanık müvekkilin adı 
geçen örgütle hiç bir bağının bulunmadığına dair somut delillerin dosya içerisine 
kazandırıldığını görmekteyiz. İddia makamı, örgütün Dink suikastini araç suç olarak 
kullandığını iddia etmektedir. Bir an için bu iddianın doğru olduğu kabul edildiğinde, 
müvekkil sanığın, bu suçu önlemek için nedenli gayret gösterdiği kesin delillerle sabit hale 
gelmiştir. Üstelik tüm dosya kapsamı birlikte değerlendirildiğinde, suçu önleme potansiyeline 
sahip, tek verimli çalışmanın sanık müvekkilim tarafından yapılmış olduğu da görülmektedir. 
Yetkili makamlarca deneme sürecinde yardımcı istihbarat elemanı olarak kayıt altına alınan 
Erhan Tuncel isimli şahıstan temin edilen bilgilerle dosyaya sunulmuş olan 10 adet F4 gizli 
haber raporu bulunmaktadır. Bunların hepsini müvekkilim hazırlanmıştır Efendim, bu 
raporların 3 adedinde Yasin Hayal'in Ermenilere karşı büyük bir kin ve nefret duygusu 
beslediği, Hrant Dink'i her ne pahasına olursa olsun öldürmeye karar verdiği, Yasin'in bu 
eylemi yapabilecek nitelikte bir şahıs olduğu son derece açık ve net bir şekilde rapor edilip 
amirlere ulaştırılmıştır. Şayet örgütün amacı Dink'in yaşam hakkını sonlandırmak ise o halde 
sanık Muhittin bu amacı engelleyebilecek ve Dink'in yaşam hakkının korumasını sağlayacak 
en değerli, en önemli bilgileri temin etmiş ve üstlerine bu bilgileri aktarmış olan kişidir. 
Sanık Muhittin'in elde ettiği istihbari bilgiler sonucunda Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü 
malum 17 Şubat 2006 tarihli yazıları hem İstihbarat Daire Başkanlığı'na, hem de İstanbul 
İstihbarat Şube Müdürlüğü'ne ayrı ayrı göndermiştir. Savcılık Dink'in yaşam hakkının 
korunması için bu yazıların yeterli olduğunu hem iddianamesinde, hem de mütalaasında 
kesin olarak kabul etmektedir. Bu yazılara rağmen koruma mekanizması yetkili ve sorumlu 
kişiler tarafından hareket geçirilmemiş, bunun sorumlusu müvekkilim değildir. Müvekkilimin 
burada kusura bile bulunamaz. Çünkü yetki ve sorumluluk sınırlarını aşmaktadır. Sonuç 
olarak Muhittin Zenit örgütün hedeflediği amacı engelleyebilecek en etkili somut çalışmayı 
yaparak, bırakın örgüt üyeliği suçlamasıyla cezalandırmayı, tam tersine örgütün amacını 
engelleyebilecek nitelikteki bu faaliyeti nedeniyle ödüllendirmeyi hak eden bir şahıstır. 
Sanığın örgüt üyeliği iddiasını ve meydana gelen netice ile arasındaki illiyet bağını ortadan 
kaldıran diğer bir önemli husus, cinayet tarihinden yaklaşık 7 ay önce müvekkilimin Bayburt 
iline tayin edilmiş olmasıdır. Ve cinayet tarihinde de Bayburt ilinde görevli olmasıdır. Kaldı 
ki tayin edilmeden yaklaşık 1 ay önce yardımcı istihbarat elemanı Erhan Tuncel'i çalıştırma 
görevi müvekkilimden alınarak aynı şubede görevli Komiser Yardımcısı Özkan Mumcu'ya 
devredilmiştir.  Bu hususta dosyada toplanan delillerle sabit, bu tarihten itibaren Muhittin 
Zenit'in Yasin Hayal'in eylem planlarıyla ilgili olarak bilgi alması doğal olarak mümkün 
değildir. İddianamede Muhittin Zenit'in cinayet günü amirlerinin emriyle cinayeti aydınlatma 
çalışmalarına katılmak üzere Bayburt ilinden Trabzon iline geçici olarak görevli olarak 
gönderilmesi bir suç unsuru olarak gösterilmiştir. Yargılama aşamasında bu emrin Bayburt İl 
Emniyet Müdürü Burhan Gümüş ve Bayburt İl İstihbarat Şube Müdürü Cengiz Özer 
tarafından verildiği ve resmi görevli olarak Trabzon iline gönderildiği somut delillerle 
ispatlanmış ve bu adı geçen şahıslarda mahkemeniz huzurunda tanıklarıyla bunu beyan 
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etmişlerdir. E şimdi Muhittin Zenit Bayburt İl Emniyet Müdürünün emrine karşı çıkmalıdır, 
yani böyle bir şey polis memurundan beklenemez ki, Muhittin Zenit 27 yıllık polis memuru 
olarak görev ve sorumluluklarını Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire Başkanlığı 
Kuruluş Görev ve Çalışma Yönetmeliği hükümleri uyarınca yerine getirmiştir. Anılan 
mevzuat gereği kamusal hiyerarşi içerisinde yer alan amirlerinden gelen emir ve talimatları 
sanık Muhittin Zenit uygulamak zorundadır. Keza cinayetten 1 saat 44 dakika sonra Erhan 
Tuncel ile yaptığı telefon görüşmesi de yine amirlerinin talimatı ile yapılmıştır. Tamamen 
istihbarat amaçlı, karşısındakinden bilgi almayı hedefleyen, istihbarat taktikleri kullanarak 
kendi de ifade etti yani muhatabı yemleyerek yapılan bu konuşma içeriği Polis Vazife ve 
Selahiyet Kanununa aykırı bir şekilde, bir takım odaklar tarafından basına servis edilmiş ve 
müvekkil sanık kamuoyu nezdinde günah keçisi haline dönüştürülmüştür. İstihbarat amaçlı 
bu telefon kaydının istihbarat faaliyetleri dışında başkaca hiçbirde yere kullanılamayacağı 
Polis Vazife Selahat Kanunun ek 7 maddesinin amir hükmüdür. Esasen bu görüşmenin sıralı 
amirlerinin talimatı ile yapılması ve 27 yıllık istihbarat deneyimine sahip bir polis 
memurunun bu görüşmeyi kendi özel cep telefonu ile yapmış olması görüşmenin gayrimeşru 
bir amaç için değil, aksine meşru bir amaç için yapıldığının çok açık, net bir göstergesidir. 
Görüşme içeriğine bakıldığında da, Polis Memuru Muhittin Zenit'in bütün ısrarlarına rağmen 
Erhan Tuncel'in cinayeti işleyen şahısla ilgili olarak hiçbir bilgi vermediği görülmektedir. 
Erhan Tuncel malum tetikçi ismini daha önce polislere bildirmiş olsa, bu görüşmede ismini 
zikretmekten neden kaçınsın, ancak görülüyor ki bu konuşma içeriğine sıkı sıkıya sarılmış 
olan İddia Makamı, konuşma içeriğini uzman gözüyle değil, medya haberleriyle yanlış 
yönlendirilmiş, sade vatandaş gözüyle değerlendirmektedir. Halbuki cinayet tarihinden sonra 
yapılan adli ve idari soruşturmaların hiç birisinde bu konuşma içeriği ile ilgili olarak 
müvekkilime kusur izafe edilmemiştir. İddia Makamı sanık Muhittin'in Bayburt'tan Trabzon'a 
resmi evrakları yok etmek amacıyla gittiği iddiasındadır. Resmi görevlendirme ile Trabzon'a 
gönderilen bir polis memuruna, böyle bir suç isnat edilebilmesi için elde çok daha kesin, 
somut deliller bulunmalıdır. Böyle bir iddiayı biz asla kabul etmemekle birlikte, birkaç 
evrakın yok edilmesi için koskoca Trabzon Emniyeti Muhittin Zenit'e mi ihtiyaç duymuştur. 
Bunun, böyle bir iddianın mantıkla izahı mümkün değildir. Diğer bir taraftan mütalaada 
Muhittin Zenit'in bu hususu tevil yollu ikrar ettiğinden bahsedilmekte, Muhittin Zenit'in 
aşamalarda alınan hiçbir ifadesinde ve sorgusunda bu nitelikte bir ikrarı mevcut değil, 
Muhittin sadece kendi çalıştığı dönemde hazırlamış olduğu bir takım F5 takip tarassut 
belgelerinden bahsetmiş ancak bunların da önemli bilgiler içermediğini, önemli bilgiler 
içermiş olsaydı muhakkak amirlerinin de insiyatifi ile resmi evraka dönüştürülüp bilgisayar 
sistemine kaydedileceğini söylemiştir. Sanığın bu beyanı diğer birçok sanık tarafından da 
doğrulanmaktadır. Trabzon'a gittiğinde bu evrakları görüp görmediği kendisine 
sorulduğunda, görmediğini ifade etmiş. Bunun neresi tevilli ikrar, tevilli ikrarın varlığından 
ve buna değer verilebilmesi için varlığından söz edilebilmesi için hukuken bu iddianın 
başkaca delillerle de desteklenmesi gerekmektedir. Oysa dosyaya baktığımızda, ne dosyada 
ne iddianamede F5 raporlarının resmi evraka dönüştüğü, sayı aldığı, yahut içeriklerinde 
hayati öneme sahip bilgiler bulunduğuna yönelik somut hiçbir delil bulunmamaktadır. O 
halde bu sıradan evraklar neden yok edilsin, bir de sanık Muhittin bu evrakları cinayetin 
ertesi günü yok ettiyse, 8 sene sonra bu evrakların varlığını neden kabul etsin, yani bu 
mantıken mümkün değil. Aksine bu evrakların varlığı, 2009 yılı içerisinde İçişleri Bakanlığı 
Başmüfettişi Sayın Halil Yılmaz tarafından düzenlenen soruşturma raporunun 7. sayfasında 
Yasin Hayal ve iltisaklı olduğu kişiler hakkında Trabzon Emniyet Müdürlüğü İstihbarat Şube 
Müdürlüğü görevlilerince sürdürülen takip ve tarassut çalışmalarına ilişkin belgelerin 
incelendiği açıkça ifade edilmiştir. Cinayet tarihinden 2 yıl sonra Trabzon emniyetinde 
müfettişler tarafından bulunarak incelenen evrakların cinayet tarihinin hemen ertesi günü yok 
edildiği iddiası hukuken dinlenemeyecek bir iddiadır. Bu teftiş raporunun ilgili bölümünü son 
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yazılı savunmamızın 27 nolu ekinde mahkemenize tekrar sunmuş bulunmaktayız. Mütalaada 
sanık müvekkilin Hrant Dink'in 19 Ocak 2007 tarihinde öldürülmesi öncesinde Dink'e şahsi 
ve fiziki koruma tedbirleri alınması için ilgili birimlerle irtibata geçmediği gibi, kendisi de 
gerekli tedbirleri almadığı, faillerle ile irtibatlı olarak Dink'in öldürülmesine yardım ettiği, 
eylem öncesinde şahısları bu yönde teşvik ettiği yönünde soyut iddialar bulunmaktadır. 
Emniyet teşkilatının çalışma usul ve esaslarına tümüyle aykırı olan bu iddaa, sanığın teşkilat 
içerisindeki konumuyla da uyumlu değildir. Muhittin en alt kademede görev yapan bir 
istihbarat polisi olarak görev ve sorumluluğu hedef şahsa yönelik muhtemel eylemi, birtakım 
istihbarat yöntemleri ile teyit ettiği an amirlerine rapor etmek ile sona ermektedir. Bu bilgi 
yetkili makamlara ulaştığı halde koruma mekanizması çalıştırılmamışsa bunun sorumlusu 
müvekkilim olamaz. İddia edildiği gibi sanık Muhittin Dink'in yaşam hakkına kast etmiş olsa 
neden öldürüleceğini amirlerine rapor etsin. Trabzon'da çalıştığı dönemde sanık Muhittin 
doğruluğunu teyit ettiği bütün bilgileri raporlarını aktarmıştır. Trabzon'dan ayrıldığı tarihten 
sonra, Trabzon görevlilerinin elde ettiği iddia edilen bilgilerden sanık Muhittin'in haberdar 
olması da mümkün değildir. Cinayet nedeniyle ceza almış bir failin sırf kendisini kurtarmak 
amacıyla aşamalarda verdiği çelişkili ve yanıltıcı ifadeler asla müvekkilim aleyhine sonuç 
yaratamaz. İddaa ve mütalaanın kendi içerisinde çelişki içermemesi asıldır Efendim, aksi 
takdirde mütalaaya duyulan güven azalacak, hakkaniyete ve adalete uygun davranılmadığı 
inancı ortaya çıkacaktır. Özellikle müvekkilim tarafından elde edilen, Dink'in öldürüleceğine 
ilişkin istihbari bilgi ve bu bilgi doğrultusunda yapılan resmi yazışmalar, Dink'in yaşam 
hakkının korunması için yeterli  görülürken, bu bilgiyi temin edip raporlaştıran sanık 
müvekkilim bu başarılı çalışmasının hiçbir şekilde lehine yorumlanmaması, tam ve açık bir 
çelişkidir. Yine Erhan Tuncel'in YİE yapılması bir suç unsuru olarak gösterilirken, şahsın 
YİE'likten çıkarılarak bilgi akışının kesildiğinin iddia edilmesi de tam ve açık bir çelişkidir. 
Sanığa ceza verilebilmesi için mahkumiyete yeter her türlü şüpheden uzak somut ve kesin 
delil elde edilmesi gerekir. Ceza yargılamasının en temel ilkesi ilkesi olan bu husus sıra 
müvekkilime geldiğinde her nedense dikkate alınmamıştır. Bu da mütalaanın açık bir 
çelişkisidir. Dosya içerisine girmiş olan güvenlik soruşturmalarında, sanığın FETÖ tarafından 
etki altına alınamayan, FETÖ tarafından kötü görülen, zarar verilebileceği düşünülen 
kişilerden olduğu açıkça tespit edilmiştir. Müvekkil, sayısız güvenlik soruşturmalarından 
geçmiş, halen Emniyet İstihbarat Başkanlığında güvenilir bir memur olarak aktif görevine 
devam etmektedir. Sanığın FETÖ üyesi olduğuna dair dosyada hiçbir somut delil 
bulunmamaktadır, kaldı ki yardım ve yataklık yaptığına ilişkin iddiada son derece 
anlamsızdır. Sanık lehine dosyada toplanan delillerin bir kısmını son yazılı savunmamız 
ekinde bir kez daha mahkemenizin incelemesine sunduk. Sayın Heyetinizin, sanık Muhittin 
ile ilgili vicdani kanaati oluştururken tüm dosya kapsamını titizlikle değerlendireceğine olan 
inancımız sonsuzdur, sonuç itibariyle isnat edilen suçlamaların sanık müvekkilim yönünden 
maddi ve manevi unsurları oluşmamıştır. Soyut varsayımlardan ibaret tüm suçlamalar 
nedeniyle müvekkilimin beraatına karar verilmesini arz ve talep ederim.

MAHKEME BAŞKANI: Saat 14.50 itibarıyla duruşmaya ara verildi
SESLİ VE GÖRÜNTÜLÜ KAYDA SAAT 14.49 İTİBARİYLE SON VERİLDİ.

BİLİRKİŞİ
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